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előszó

Az ötlet, a kezdeményezés és a kezdeti megvalósítás a régió szervezeteinek egy ilyen jelle-
gű kiadvány iránti igénye alapján indult el. A bemutatásra kerülő szervezetek és projektjeik 
csak egy részét képezik annak a sokaságnak, ami a régió sikeres szervezetei nevet viseli. Ki-
választásuk számunkra is nagy gondot jelentett.
Annak érdekében, hogy a könyv betölthesse a neki szánt szerepet, az elkészítésében, a 
szerkesztésében közvetlenül csak olyanok vettek részt, akik mindehhez megfelelő felké-
szültséggel, tudással rendelkeztek. Ez azonban nem zárta ki az érdeklődőket, sőt segítsé-
gükre is számítottunk. Így például fiatalokat kértünk fel, hogy a készülő könyvet nézzék át, 
érthetőségére, tartalmára vonatkozóan értékeljék.

Miért is ez az igény?

Az Észak-magyarországi régió többségében a hátrányos helyzetű településeken élő fiata-
lok az információhoz jutás tekintetében jelentős hátrányt szenvednek. Ezt a hátrányt fo-
kozza az, hogy a régió nagyszámban elöregedő, a városoktól elszigetelt településrészekkel 
rendelkezik, ahová mind az írott sajtó, mind pedig az elektronikus információ eljuttatása 
nehézségekbe ütközik. A vidéki fiatalok, akik megpróbálnak gyökeret ereszteni, még ma is 
a szellemi és kulturális elszigeteltséggel találják szemben magukat. Vidéki létüket a termé-
szeti környezet szépségének, nyugalmasságának elismerése mellett, hátrányként élik meg, 
elsősorban a kulturális fogyasztás lehetőségeinek területén. 

Kiadványunk megjelentetésével információval szeretnénk szolgálni a régióban pél-
daértékűen, stabilan működő ifjúsági kezdeményezésekről, diákönkormányzatokról, 
szervezetekről. Hiszen pillanatnyilag nincs tudomásunk egyetlen olyan átfogó, ezen szer-
vezetekkel foglalkozó, s hasznos ismereteket tartalmazó kézikönyvről sem, amely az érin-
tettetek számára útmutatást nyújthat. A kiadvány információbázist, támpontot jelenthet a 
diákönkormányzatosoknak, szervezetek vezetőinek, pedagógusoknak, fiataloknak, akik így 
megismerhetik lehetőségeiket, találkozhatnak új módszerekkel, új technikákkal. 

Kiadványunk elő kívánja segíteni a szervezetek mind hatékonyabb működését, ami pedig 
a településeken segíthet megvalósítani egy olyan, kedvezőnek mondható állapotot, mely-
ben a szervezetek ténylegesen képessé válnak betölteni feladatukat. Amennyiben a szer-
vezetek képesek lesznek feladataikat hatékonyan és megfelelően ellátni - együttműködve 
természetesen az élet többi szereplőjével is - lehetővé válhat a települések civil életének 
fejlődése. Ezzel egyúttal megvalósulhatna a fiatalok aktív, jogaikkal élni tudó állampolgár-
okká nevelése, akik képesek a „demokratikus játékszabályok” követésére, alkalmazására.
Véleményünk szerint ennek elérésében hihetetlenül fontos szerep hárul a civil szervezetek-
re, mint a fiatalok érdek- illetve jogérvényesítésének, készségfejlesztésének, aktivizálódásá-
nak egyik legfontosabb terepére. 
Viszont mindez nem lehetséges úgy, hogy a civil szervezetek, a fiatalokkal foglalkozók nin-
csenek tisztában jogaikkal, lehetőségeikkel, feladatukkal.
A kiadvány megjelenésével lehetőséget szeretne biztosítani az egykor létező települési if-
júsági közösségi kulturális élet újjáéledéséhez.

Papp zsolt
irodavezető
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Abaúji Fiatalok Egyesülete
Cím: 3841 Aszaló, Kassai út 12.
Telefon: +36-30-319-24-36
Fax: +36-46-396-633
E-mail: afegyesulet@vipmail.hu
Vezető: Szilvási Szabolcs - elnök
Elnökhelyettesei: Gazsi Adrienn, Oláh Zsanett

Egyesületünk önkormányzati elven működő ifjúsági érdekvédelmi szervezet, amely 
elsősorban az Encsi, Szikszói és Abaúj-hegyközi Kistérségekben élő fiatalok össze-
fogását, aktív társadalmi részvételének, európai mobilitásának elősegítését tekin-
ti egyik fő feladatának. Mindezek mellett természetesen prioritásként kezeljük az 
Észak-magyarországi Régió ifjúsági életében való tevékeny részvételt is. 
Az egyesület összefogja és segíti az Európai Unió és az Európai Unió nyújtotta lehe-
tőségek iránt érdeklődő fiatalokat.  Egyesületünk másik fő tevékenységi területének 
tekinti a régióban élő fiatalok információhoz juttatását, társadalmi részvételük és 
aktív állampolgárrá válásuk ösztönzését, az európai mobilitáshoz szükséges tudás 
átadását, felkészítésüket, aktív részvételükhöz szükséges kompetenciák megismer-
tetését. Lényegesnek tartjuk az ifjúsági és ifjúsággal foglalkozó civil szervezetekkel, 
fiatalok informális csoportjaival való együttműködések kialakítását, kompetenciáik 
fejlesztését. A nemformális pedagógiai módszereken keresztül megvalósuló kép-
zéseken, szemináriumokon, tanulmányutakon való részvételük ösztönzését és elő-
segítését.
Tagjaink száma több mint 30 fő a megye 12 településéről. Egyesületünk tagjai 2003 
óta (2006-ig informális csoportként működtünk) vesznek részt különböző nemzet-
közi mobilitási programokban: ezek során fiataljaink eljutottak Görögországba, 
Szlovákiába, Romániába, Lettországba, Lengyelországba. 2004-ben európai öntu-
dat témájában szlovák és lengyel csoportokat fogadtunk, 2006-ban a környezet-
védelem köré szerveztünk csereprogramot spanyol fiatalokkal. A Visegrádi Alap 
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támogatásával megvalósult programokra küldtünk csoportokat Szlovákiába. Az 
említett országokon kívül rendelkezünk kapcsolatokkal Finnországban, Olaszor-
szágban, Portugáliában és Hollandiában.

2007

Csereprogram szlovákiában a fiatalok aktív részvétele kap-
Csán

Öt ország részvételével a Visegrádi Alap támogatásával Ólublón került sor az Egyen-
lőség címmel megrendezett ifjúsági projektre. Az egyesületünket képviselő 9 fiatal 
változatos programokon keresztül tekintette át az aktív állampolgárság fiatalokat 
érintő gyakorlati vonatkozásait, emellett a másik négy kultúrát is alaposan megis-
merhették.

Hagyományőrzés, kulturális örökség, és Helyismeret fejleszté-
se az abaúji fiatalok körében 

A program első fázisában a megadott hagyományőrzés, kulturális örökség és hely-
ismeret témaköreiben három vetélkedőt szerveztünk három különböző helyszínen 
a Szikszói, Encsi és Abaúj-Hegyközi Kistérségekben élő 15-25 év közötti fiatalok 
számára. A legjobb teljesítményt nyújtó fiatalok részére pedig kirándulást szervez-
tünk, hogy a fiatalok személyesen is felkereshessék Abaúj híres helyeit. A résztvevő 
abaúji fiatalok részletes képet kaphattak Abaúj történelméről, kultúrájáról és ha-
gyományairól, valamint népszokásairól. Ezzel hozzájárultunk, hogy jobban megis-
merhessék a gyökereiket, a térséget, ahol élnek.

részvétel az európai önkéntes szolgálatban

2007 nyarán Lettországba küldtünk önkéntest - egyesületünk egyik tagját -, aki 
Jelgavában a Junda gyermek- és ifjúsági központban helyi fiatalok szabadidős 
programjainak szervezésében és lebonyolításában vett részt. Egyesületünk több 
tagja is segítette a felkészülését: a szolgálata alatt folyamatosan tartottuk vele a 
kapcsolatot, hetente többször is kommunikáltunk vele e-mailban, msn-en, telefo-
non, ahogyan természetesen a projektvezetővel és a mentorral is. Hazaérkezése 
után az egyesület önkéntességért felelős tagjaival közösen értékelték a projektet: 
önkéntesünk a három hónapos Európai Önkéntes Szolgálatról motiváltan, és élet-
re szóló tapasztalatokkal tért haza.

Hernád-áttörés és szurdok túra

Rendszeresen szervezünk sport illetve szabadidős programokat. Ezek közül a Szlo-
vák Paradicsomba megtett kirándulást emelnénk ki, ahol a 15 fős csoportunk a 
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Sucha Bela létrás szurdok túra során megcsodálhatta a szemet gyönyörködtető víz-
eséseket és levezetésként pedig a Hernád áttörést is megtekinthettük.

Kreatív flexibilitás - Képzés romániában

2007 november utolsó hetében Sinaiaban került sor kilenc országból érkezett fia-
talok képzésére az Art Perspektív ifjúsági egyesület szervezésében, mely az ifjúsági 
munkások projektek megvalósítása során végzett készségeit volt hívatott fejleszte-
ni illetve a gyakorlati tapasztalatok megosztása is fókuszban volt. A nem-formális 
tanuláson keresztül megvalósult projektek során felmerülő problémák és megol-
dandó feladatok szimulációjával számos hasznos és adaptálható tapasztalatra tet-
tek szert a résztvevők. Egyesületünket egy fő képviselte az eseményen.  

2008

regionális Képzés szervezése 

A projekt fő célja egyrészt az ifjúsági munkások számára szakmai és gyakorlati is-
meretek nyújtása az önkéntesség és az interkulturális tanulás témaköreiben, illetve 
ezeknek a Fiatalok Lendületben Programhoz való kapcsolása volt, másrészt pedig a 
multiplikátor képzési program folyamatának biztosítása. Kívánatos, hogy az iskolán 
kívüli ifjúsági projektek támogatási esélyeinek javítása, és a hátrányos helyzetű fia-
talok részvételének, bevonásának gyakorlata a régió kistérségeiben is hangsúlyo-
san jelenjen meg. A régióban jelenleg működő Eurodesk, Multipilikátor hálózatok 
Észak-magyarországi Regionális Ifjúsági Szolgáltató Irodával való együttműködé-
sének erősítése is fontos szerepet kapott. A 15 résztvevő Borsod-Abaúj-Zemplén, 
Heves és Nógrád megyéből érkezett. 
Megvalósított tevékenységek: prezentációk, workshopok, interkulturális tanulással 
kapcsolatos szimulációs gyakorlatok, önkéntes programok és az EVS bemutatása. 
Készségek fejlesztése az EVS pályázatok elkészítésében és az EVS projektek meg-
valósítása.

ifjúsági KezdeményezésünK abaújban

Abaújban, Magyarország egyik leghátrányosabb térségében élő fiatalok többsé-
géhez nem jutnak el az őket érintő információk - a hazai és európai lehetőségeiket 
nem ismerik.  Egyesületünk tagjai személyesen keresik fel a fiatalokat figyelem-
felhívó kérdőívek és szórólapok segítségével, egyben résztvevőket toboroznak a 
három abaúji kistérségben zajló kilenc rendezvényre, melynek témái az európai 
ifjúsági mobilitás, az önkéntesség és az aktív társadalmi részvétel, az európai ál-
lampolgárság és az emberi jogok. A rendezvények a nem-formális tanulás módsze-
rein keresztül valósulnak meg. A rendezvénysorozat zárásaként pedig kerekasztal 
beszélgetésre kerül sor ifjúsággal foglalkozók és ifjúsági civil szervezetek bevoná-
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sával. Ezen egyrészt a feldolgozott témák, másrészt a kérdőívek feldolgozása so-
rán nyert információk bemutatása és közös együttműködések kidolgozása a cél. 
Magáról a projektről, témákkal kapcsolatos gyakorlati és elméleti tudnivalókról ki-
adványt szerkesztünk illetve honlapot is készítünk az információk minél szélesebb 
körű eljuttatása érdekében.

Fiatalok, mint aktív európai állampolgárok

A hétoldalú ifjúsági csere témája az európai polgár szerep és a fiatalok aktív társa-
dalmi részvétele volt, amelyet a résztvevő fiatalok a nem formális pedagógia külön-
böző és változatos módszerein keresztül dolgoztak fel. Ezek során megismerték a 
különböző országokban meglévő realitásokat, egyrészt együtt megvitatva alakítot-
tak ki közös véleményt a témáról, másrészt kifejttették álláspontjukat Európa jele-
nével és jövőjével kapcsolatban: hogyan tudnak hatást gyakorolni az EU-ban zajló 
folyamatokra, miért is fontos a demokratikus társadalmi részvételük helyi, nemze-
ti és európai szinten is. Közben alaposan megismerhették a Fiatalok Lendületben 
Programot és az európai intézményeket. Fontos szerepet kapott az interkulturális 
tanulás, egymás kultúráinak megismerése és tisztelete. A résztvevő országok: Spa-
nyolország, Portugália, Szlovákia, Finnország, Lettország, Olaszország és Magyar-
ország.
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„ÉN És Európa” párbEszÉd

Egyesületünk lényegesnek tartja a fiatalok aktív társadalmi részvételét. Ennek kap-
csán került sor a fiatalok és a döntéshozók közötti strukturált párbeszédet elősegí-
tő fókuszcsoport megrendezésére Encsen tizenöt fiatal bevonásával, mely során 
a résztvevők kifejtették álláspontjukat az őket leginkább foglalkoztató témákról, 
problémákról.

IfjúságI csErE rómábaN

Egyesületünk öt tagja vehetett részt októberben olasz partnerszervezetünk a 
Lunaria szervezésében hatoldalú Cultural backpacking elnevezésű tíz napos pro-
jektben. Résztvevő országok: Görögország, Csehország, Szlovénia, Románia, Olasz-
ország és Magyarország.

Mintaprojekt:

fIatalok, mINt aktív EurópaI állampolgárok
 
A hétoldalú ifjúsági cserét 2008. augusztus 11-19. között valósítottuk meg Perén a 
Fiatalok Lendületben Program támogatásával. A partnercsoportok Portugáliából, 
Lettországból, Spanyolországból, Olaszországból, Szlovákiából és Finnországból 
érkeztek. A hét ország fiataljai az európai állampolgárság kapcsán a következő té-
maköröket dolgozták fel: a jelen és a jövő Európája, fiatalok társadalmi részvétele, 
az európai értékek, a nemzeti kultúrák szerepe a közös Európában, az interkulturális 
tanulás. A programot outdoor gyakorlatok, frissítő és integrációs játékok, szituáci-
ós gyakorlatok, magyar néptánc bemutató, gitár-est, Abaúj-Zemplén kultúrájának 
jobb megismerését elősegítő kirándulás és a csoportok nemzeti kultúrájának be-
mutatását szolgáló interkulturális est színesítette. Mindezek mellet a résztvevő fi-
atalok előadást hallhattak a Fiatalok Lendületben Programról és az Európai Unió 
intézményeiről. A mindvégig jó hangulatú, változatos, dinamikus programot a 
résztvevő fiatalok nagyon aktív együttgondolkodása, együttműködése és maximá-
lisan pozitív hozzáállása tette igazán sikeressé. A program végén a fiatalok han-
got adtak azon véleményüknek, hogy mennyire hasznosak ezek az európai fiatalok 
mobilitását elősegítő csereprogramok, amelyeken megtudhatják egymás véle-
ményét, eszmecserét folytathatnak Európa jelenéről és jövőjéről, megismerhetik 
egymás kultúráit, mindezek mellett európai állampolgári tudatukat is fejleszti a 
rendezvény.
A tevékenységek nemformális pedagógiai módszereken keresztül valósultak meg.  
A fentebb említett célok eléréséhez nagyban hozzájárultak a csere különböző te-
vékenységei, a vegyes nemzetiségű kiscsoportos foglalkozások, a workshopok, 
outdoor gyakorlatok, a szituációs és szimulációs gyakorlatok, szerepjátékok, elő-
adások, kerekasztal beszélgetések, open space, játékok, jégtörők; a résztvevők szá-
mára motiválóak, probléma centrikusak voltak biztosították a csoportdinamizmust, 
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elősegítették a hatékony együttműködést, egyben figyelembe vették a résztvevők 
igényeit és visszajelzéseit. Másrészt hozzájárultak tudásuk, készségeik és jártassá-
guk nagyfokú fejlődéséhez.
Külön hangsúlyt fektettünk az interkulturális tanulásra, a hét különböző nemzeti-
ségű csoport erre jó alapot szolgáltatot. A program egészén fókuszban volt a kul-
turális sokszínűség, egymás kultúrájának megértése, megismerése és tisztelete. Az 
esti programok is lényeges szerepet játszottak, egyrészt egymás kultúrájának jobb 
megismerésében, másrészt a kötetlen beszélgetésekben Európa jövőjéről, a fiata-
lok szerepéről, együttműködési lehetőségeiről. 

Tervek, parTnerkeresés:

Egyesületünk a régióban megvalósuló ifjúsági együttműködésekben, partnersé-
gekben szívesen részt venne. 

2009 májusában szeretnénk abaúji ifjúsági kerekasztalt megvalósítani, ehhez vár-
juk a partnerek jelentkezését.
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Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Romák Érdek-
védelmi Egyesülete / RÉV Egyesület Méra

Cím: 3871 Méra, Kézsmárk út 2
Telefon: +36-20-491-7480
Honlap: www.revegyesulet.hu
E-mail: ecisz@skylan.hu
Vezető: Glonczi Béláné
Munkatársak: Glonczi Béla (20-984-5517), 
Mida Márk (20-257-8630), Mida Márkné (70-511 4137)

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Romák Érdekvédelmi Egyesülete 2000 évben ala-
kult meg és jelenleg 100 rendes tagja és 143 pártoló tagja van.
 
Célunk a társadalmi együttélés támogatása a hátrányos helyzetű, főként roma kö-
zösség esélyegyenlőségének biztosítása, valamint Borsod-Abaúj-Zemplén megye 
cigány lakossága és közösségei számára, érdekvédelmi és szabadidős tevékenysé-
gek nyújtása nevelési-oktatási (képzés, tréning, klub, tanoda), foglalkoztatási (farm, 
inkubátorház) és kulturális (tábor, fesztivál, konferencia) programok megvalósítá-
sa.
Tevékenységeink horizontális célja: a Borsod-Abaúj-Zemplén- Megyei roma etni-
kum politikai gazdasági és kulturális érdekeinek képviselete, érvényesítése. A ci-
gányság felkészítése a társadalmi életre, társadalom iránti felelősségük felkeltése 
elmélyítése, és közösségi kezdeményezések összekapcsolása a demokrácia intéz-
ményrendszerével, az uniós tagállam kiépítésében való részvétellel, valamint a 
többségi társadalommal történő harmonikus együttélés elősegítése.
Szervezetünk 2000-2003 között olyan programokat bonyolított le, melyek nem 
vagy csak alig jártak költségekkel. „Tanulószervezetként” funkcionáltunk: saját erő-
forrásaira támaszkodva humánerőforrás- és szervezet-fejlesztést, illetve közösség-
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építést és szociális akciókat valósítottunk meg. 
A szervezetünk folyamatosan közösségi szociális munkát végez, mely jelenti a cél-
csoportjaink számára nyújtott segítséget, másrészt hozzájárul egyesületünk ön-
kéntes munkásainak szakmai, tapasztalati (empirikus) tanulásához, fejlődéséhez. 
Információkkal, pályázati lehetőségekkel tudunk szolgálni a romáknak ill. a cigány 
kisebbség érdekérvényesítésével kapcsolatos feladatokra való felkészüléssel, kép-
zéseken, fórumokon való részvétellel.

2004-2008

Táborozás 2004 - Hagyományőrző és esélynövelő gyermekTábor 

Táborozási projektünk révén 2004-től minden évben 30 fő általános, középisko-
lás és egyetemista gyermekeket táboroztatunk a Balaton és a Tisza közelében.  A 
„HAGYOMÁNYŐRZŐ és ESÉLYNÖVELŐ GYERMEKTÁBOR” célja, az alapvető szoci-
ális, higiéniás és kulturális szokások kialakítása és rögzítése, a problémamentes 
együttélés normáinak és kereteinek a biztosítása, valamint a cigány népismeret és 
cigányok eredetének megismerése. A tábor elsődleges feladata a társadalmi beil-
leszkedés és békés együttélés elősegítése. „A másik megismerése, cigánynak lenni 
nem szégyen”. A projekt Mobilitás támogatással valósult meg.

2005 - PályázaTíró kéPzés

2005-ben Közéleti konferenciát és pályázatíró képzést tartottunk kisebbségi önkor-
mányzatoknak és civil szervezeteknek.  /Macika tám./

miss roma széPségverseny

Abaúj Miss Roma Szépségversenyt rendeztünk kulturális hagyományőrző folklór- 
és táncegyüttesek, gyermek- és felnőtt csoportok bemutatkozásával. A rendezvé-
nyen több, mint ötszát fő vett részt és ezúton is köszönjük a Macika támogatását.

közmunkaProgram

Az ÉKÖVIZIG és a Humán Integra Alapítvány felkérésére árvízvédelmi „Vízkárok 
megelőzése a Tisza vízgyűjtőjén, Bodrogtól a Tarnáig” közmunkaprogramban vet-
tünk részt és mentorálási feladatokat  végeztünk 2006. március 15. és 2006. október 
15. között, amely az alábbi tevékenységeket foglalta magában: segítség nyújtása a 
foglalkoztatni kívánt roma álláskeresők kiválasztásában, a program beindításában; 
közreműködés a foglalkoztatottak munkavégző képességének megőrzésében, 
mentális tanácsadás, konfliktuskezelés; kapcsolattartás a programban résztvevő 
cigány kisebbségi önkormányzatokkal, helyi roma szervezetekkel, valamint a köz-
munkában résztvevő csoportok vezetőivel.
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Legyen a Karácsony MindenKineK szép 

20 fő általános iskolás gyermek egyesületünk által vehetett részt a Parlamenti Kará-
csonyon, a Magyar Köztársaság Országgyűlése és egyesületünk szervezésében.

rendezni végre Közös doLgainKat

A Humán Integra Alapítvánnyal közös projektként a Nemzeti Civil Alapprogram Ci-
vil Szolgáltató, Fejlesztő és Információs Kollégium által kiírt pályázaton „Rendezni 
végre közös dolgainkat” címmel roma értékmegjelenítő és érdekképviseleti tevé-
kenységet segítő képzés-sorozat az encsi kistérségben pályázat lebonyolításában 
és megvalósításában működtünk közre. 2006-októbertől 2007-márciusig tartott a 
szakmai projekt, az NCA-támogatásával.

szociáLis integráció

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium és az Országos Foglalkoztatási Közalapít-
vány Meghívásos pályázata által kiírt  „Telepeken, telepszerű lakókörnyezetben élők 
lakhatási, munkaerő-piaci és szociális integrációját elősegítő projektben” vettünk 
részt, Sajóhídvégen. A Roma Polgárjogi Mozgalommal konzorciumi partnerként 
egyesületünk projekt koordinátori, szociális munkás, illetve a helyi kapcsolattartás 
feladatait látta el 2007 januártól –  2007. december 3-ig.

MiKuLásvonat

Projektünk mely mesébe illő élményt, szórakozást, és kirándulást nyújtott 60 fő is-
kolás gyermek részére, 2007-novemberében zajlott.

Megyei roMa FesztiváL 

Kulturális rendezvényünket hagyományainkhoz híven minden évben megrendez-
zük, melyen roma előadóművészek és amatőr együttesek, táncosok, tánccsopor-
tok mutatkoznak be a Macika támogatásával.

van KözünK hozzád

2007 szeptembertől   2008 májusig folytattuk a civilszervezetek képzését saját pro-
jektként. „Van közünk hozzád – helyi társadalmat elérő kampány az encsi kistérség-
ben” címmel.

A projekt közvetlen közreműködői a társulásba bekapcsolódott 18 szervezet tag-
jai, továbbá azon szervezetek, akik még csatlakoztak kampányunkhoz. Jelen pro-
jektünk ezeknek az ágazati és egyben területi alapon együttműködő civileknek és 
kisebbségi képviselőknek kívánt társadalmi nyilvánosságot biztosítani, és ezzel ci-
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vil érdekérvényesítő tevékenységüket a térségben erősíteni.
A kampány tartalma: műhelymunka, képzés elsajátítandó ismeretek, előkészítő 
munka: média szereplés,  konfliktuskezelési, kisebbségi jog önkéntes törvény, ki-
adványkészítés. További folyamatos partneri együttműködés szakmai projektek 
megvalósításával.  

Mintaprojekt:

2006-ban közös projektként a Humán Integra Alapítvánnyal elindítottuk a  „Ren-
dezni végre közös dolgainkat” címmel roma értékmegjelenítő és érdekképviseleti 
tevékenységet segítő képzés-sorozatot az encsi kistérségben. A pályázat lebo-
nyolításában és megvalósításában mi is részt vettünk. Ez 2006-októbertől 2007-
márciusig tartó szakmai projekt volt.  
 A projekt  általános célkitűzése volt, hogy segítse a civil-kormányzati párbeszéd ki-
alakulását azáltal, hogy új típusú információs, kommunikációs program-sorozatot 
szervezett az Észak-magyarországi régió Encsi kistérség civil-nonprofit szervezetei, 
cigány kisebbségi önkormányzatai és a helyi intézmények részvételével. 
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A projekt keretében megpróbáltuk feltérképezni a kiválasztott kistérség civil-tevé-
kenységét, különös tekintettel a roma szervezetekre és bevonni a domináns szer-
vezeteket az együttműködés kialakításába. Az Encsi kistérségben 125 szervezet 
került bejegyzésre. Ezeknek töredéke lelhető fel és azok között is csak néhány fog-
lalkozik kifejezetten roma civil érdekvédelemmel. Ezért kiterjesztettük a projektet 
a cigány kisebbségi önkormányzatok tagjaira és minden érdeklődő önkéntesre. A 
projekt során a helyi kormányzati intézmények vezetőivel vehették fel a kapcsola-
tot a szervezetek és letették az alapját egy roma tanácsadó kistérségi irodának is. 
Mindezek mellett megismerkedhettek hatékony kommunikációs technikákkal és 
a térségben már megvalósult vagy éppen futó mintaprojektekkel. A projekt ide-
je alatt két alkalommal is kapcsolatépítő konferencián vettünk részt a helyi civilek 
képviselőivel. Ez a program is és a most támogatni kért projektünk is várhatóan fej-
leszti a szervezetek menedzsmentjét és kapcsolati tőkéjét, érdekérvényesítő haté-
konyságát.
A projekt az Encsi kistérség 36 települését érintette, ahonnan Cigány Kisebbségi 
Önkormányzatok, és Cigány Civil Szervezetek vezetői, illetve képviselői és tagjai 
voltak jelen a képzéseken, valamint Munkaügyi központok vezetői, roma referen-
sei, voltak külföldi vendégek is. 

A projekt helyszíne Encs volt.
A  képzések témái voltak:

Az önkormányzatok és civil szervezetek kapcsolata•	
Az önkormányzati rendszer alapjai•	
A civil kapcsolatrendszer bemutatása•	
Roma Referensek előadása, munkájukról, tapasztalatukról, élményeikről, •	
kudarcaikról,
Segítségnyújtás a civilszervezetek munkatársainak a kommunikáció, a pro-•	
jekttervezés és a pályázatírás előkészítésében.

Megalakítottuk a Cigány Kisebbségi Önkormányzatok és Civil Szervezetek Encsi  
Kistérségi   Társulását, melynek 18 kisebbségi önkormányzat  és civil szervezet a 
tagja.

Tervek, parTnerkeresés:

„Roma Civil  Ifjúsági  Információs és Tanácsadó  Központ” létrehozása, működteté-
se. Az abaúji roma civil szervezetek és kisebbségi önkormányzatok valamint a la-
kosság számára olyan szolgáltatások nyújtása amit egy helyen eltud érni:

pályázatírás•	
tanácsadás •	
képzések•	
fórumok lebonyolítása •	
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munkaügyi tanácsadás •	
jogi segítségnyújtás•	
internet elérhetőség •	
szociális tevékenység•	

Helyi programok terén „Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér” létrehozását és mű-
ködtetését tervezzük.

Tanoda programot szeretnénk indítani, délutáni felzárkóztatót roma és hátrányos 
helyzetű gyermekeknek.

Biztos Kezdet programot tervezünk, délelőtti fejlesztő programot 0-5éves korú 
gyermekek számára, valamint szüleik bekapcsolódásával.
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Célpont Ifjúsági Információs 
és Tanácsadó Iroda

Cím: 3530 Miskolc, Arany János u. 29-35.
Telefon / Fax: +36-46-509-959, 
Honlap: www.ificelpont.hu
E-mail: ificelpont@externet.hu
Vezető: Pappné Bodolai Rita (30-963-6000)
Munkatársak: Lehner Henrietta (30-58-66-759), 
Kissné Lukács Ágnes (30-58-66-757)

A Miskolc Város Közoktatásáért Közalapítvány négy éve sikeresen működtette a Cél-
pont Ifjúsági Információs és Tanácsadó Irodát, a Petőfi Sándor u. 1-3. alatt, most új 
helyen, az Arany János u. 29-35 sz. házban működik. A fiatalok mind szélesebb köre 
ismeri rendezvényei, programjai, felkereső munkája eredményeként. Mindennapos 
ügyfélköre 15-20 főre tehető, és internetes portálja látogatottságán keresztül havi 
2-3000 megkeresést mutathat fel. A Célpont az Európai Ifjúsági Charta módszer-
tani előírásainak és a HAYICO (a Magyar Ifjúsági Információs Irodák Országos Szö-
vetségének), működési szabályainak megfelelően üzemel.   Az irodában jelenleg 
három fő főállású alkalmazott dolgozik, egy irodavezető és két ifjúságsegítő. Az ala-
csony létszám ellenére irodánk színes és sokrétű programokat szervezett a miskol-
ci és Miskolc környéki fiatalok számára. Módszereink között a formális és informális 
nevelés, a kompetenciafejlesztés az elsődleges. Eszközeink mind nagyobb fontos-
sággal bírnak, mert a fiatalok egyre nehezebben fogadják el a frontális oktatást, de 
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egy hozzájuk közel álló környezetben, számukra ismeretlen módszerek alkalma-
zásával szép eredményeket lehet elérni. A Célpont 2005 évtől tagja az EURODESK 
hálózatnak, idén partner szervezetté is vált, ifjúságsegítő munkatársai naprakész 
kapcsolati tőkével rendelkeznek, az ország ifjúsággal foglalkozó szervezeteiben te-
vékenykedő kollégákkal, szoros szakmai együttműködést tartanak fenn. 

A Célpont tagja a KEF-nek, segíti a Miskolci Diákönkormányzat működését, tagja 
az Ifjúságvédelmi szakmai műhelynek, megvalósító partnere volt 2006-ban az ÖT-
LET programnak, DIA csoportokat működtet, együttműködik a városi művelődési 
intézményekkel, a Csészike Alapítvánnyal, a Factory sportarénával, a Tér Kép Egye-
sülettel, a Drogambulancia Alapítvánnyal, a Háló a Fiatalokért Egyesülettel, a mis-
kolci zöld szervezetekkel, a Munkaügyi Központtal, a Megyei és Városi Pedagógiai 
intézettel, az Avas Rádióval, valamint megyei szinten szakmai kapcsolatban áll az 
összes Ifjúsági Információs Ponttal és az ózdi Őrhegy Egyesület által működtetett 
Kamasz Parlamenttel. Folyamatos szakmai kapcsolatot ápolunk, tanácsokat, segít-
séget adunk, és előadásokat tartunk Ózdon, Mezőkövesden, Szerencsen, Bőcsön, 
Taktaharkányban, Sárospatakon, Kisgyőrben.

Több térségbeli település nyújtott be pályázatot 2006 –ban, hogy Ifjúsági Infor-
mációs Pontot hozzanak létre. Pályázatuknál szempont volt, hogy a hozzájuk leg-
közelebb eső Ifjúsági Információs és Tanácsadó Irodával működjenek együtt, így 
tanácsadóként, módszertani segítőként több önkormányzattal kötött a Célpont 
együttműködési megállapodást. A papírra fektetett közös munka a valóságban is 
működik, mert a pályázatot elnyert önkormányzatok képviselőivel mai napig mun-
kakapcsolatban állunk. A tervezés, célmeghatározás, erőforrás feltárás, stratégia, 
pályázati megvalósítás, a szolgáltatás tartalma, a szabadidős programok helyi igé-
nyeken alapuló kivitelezése, a szakmai tanácsadás, mind, mind olyan elem, amiben 
a Célpont jelenleg is segíti a hozzáforduló intézményeket, formális és informális 
csoportokat.

2005-2008

A szervezet áltAl megvAlósított projektek Az elmúlt 3 évben:

IFj-gY-ém-05-D-0048

Pályázat ifjúsági közélet és média, valamint az ifjúsági szervezetek PR tevékenysé-
gének támogatására. A Célpont Multikultrális Információs Filmcsomagot készített, 
amely három filmet tartalmaz: 

Célpont film (21 perc) ”Elváltak a szüleim, diákmunkát szeretnék, drogozik a •	
barátom, szállást keresek, elhagytam az irataim...” - ilyen és sok más hason-
ló problémával küzdenek napjaink fiataljai. Amint az filmünkből kiderül, ha-
sonló gondjaiddal TE is a CÉLPONTBA jöhetsz!
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A Miskolc Diákszemmel (31 perc) a közösségépítésről, az összetartozásról •	
szól. Lokálpatrióták-e a miskolci fiatalok? Riportfilmünkben a diákok maguk 
mondják el, milyen szépségeket, lehetőségeket látnak városunkban.

A DÖK film (31 perc) a Városi Diákönkormányzat „életébe”, a bizottságok •	
munkájába enged betekintést; megbeszéléseiktől egészen munkájuk gyü-
mölcséig: a tartalmas szórakozást biztosító rendezvényekig kalauzoljuk el 
a nézőt.

IFJ-GY-ÉM-06-B-0060 

Pályázat, a gyermek és ifjúsági események, valamint öntevékeny ifjúsági csoportok 
támogatására. Ennek eredményeképpen mutatkozott be a Célpont Ifjúsági Irodal-
mi Alkotócsoport irodalmi esteken. 

IFJ-GY-ÉM-06-D-0027

Pályázat ifjúsági közélet és média, valamint az ifjúsági szervezetek PR tevékenysé-
gének támogatására. A pályázat segítségével „Irodalmi Misszió és Almanach” „Egész 
lenni magammal” című Almanachot jelentettünk meg a csoport tagjainak írásaiból 
és irodalmi felolvasó esteket, rendhagyó irodalomórákat tartottunk.

8-89/5/2005

Nagyvárosok közbiztonsági és bűnmegelőzési programjainak támogatása keretén 
belül: „Védd Magad” Önvédelmi tanfolyamsorozatot, edzéseket és csoportfoglalko-
zásokat szerveztünk az áldozattá válás megelőzésére.

Ifjúság 2000-2006 Programhoz kapcsolódó hálózatok felkereső, tájékoztató 
munkáját támogattuk. „Az Ifjúság 2000-2006 programot népszerűsítettük a pálya-
kezdő fiatalok körében, valamint segítséget nyújtottunk a Magyarországi Eurodesk 
hálózat kialakításában, EURODESK partnerként. 
 
KOMPASZ

Miskolc Megyei Jogú Város Környezetvédelmi és Energiaügyi Bizottsága által támo-
gatott Szemétszobor-építő versenyt és Föld Napja Fesztivált szerveztünk a környe-
zettudatosság jegyében.

A Magyar Kultúra Napja alkalmából lebonyolítandó összművészeti ifjúsági prog-
ram keretében, fiatal alkotók számára meghirdetett irodalmi alkotópályázatot szer-
veztünk és bonyolítottunk le.  
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Mintaprojekt:

SzemétSzobor építő verSeny

A verseny célja a fiatalok környezeti nevelése volt - szemétszobrok építése újra-
hasznosítható hulladékokból.
A verseny résztvevői: alkotásonként 5 fős középiskolás csoportok jelentkezését vár-
tuk.
A jelentkezést e-mailben, a csoporttagok pontos nevével, iskola és osztály megne-
vezésével,  a kapcsolattartó csoportvezető elérhetőségeivel (név, telefon, e-mail, 
iskola, osztály) kértük, már itt jelezve a környezettudatosságot, avagy nem haszná-
lunk fölöslegesen papírt.

A verseny kétfordulós volt.
I. forduló: a szobrok elkészítése.   
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Az újrahasznosítható hulladékokból (stabil, szállítható, kiállítható, balesetvédel-
mi szempontok figyelembe vételével elkészített), az alább felsorolt témakörből vá-
lasztva, térbeli alkotásokat, szobrokat készítenek a felhívásra jelentkező csoportok.  
Az elkészült művek utcai kiállításra kerültek a Városház téren a Virág óránál, ahol a 
járókelők közönségszavazatai alapján kaptak pontokat a részvevő diákcsoportok. 

Témakörök:
Az ENSZ 2008-at a burgonya és a higiénia évének, valamint a nyelvek nemzetközi 
évének választotta. Ez az év továbbá a hüllők, békák éve és a korallok nemzetközi 
éve is. Az Európai Unió a kultúrák közötti párbeszéd évének nyilvánította 2008-at. 
2007 márciusától 2009 márciusáig tart a delfinek éve és a Nemzetközi Sarki Év, va-
lamint a Föld nemzetközi éve. 

II. forduló: 
a Föld Napja (április 22) után, a Célpont Ifjúsági Információs és Tanácsadó Irodában 
került sor. A jelentkező csoportok előadást készítettek a szobor alapjául szolgáló té-
mából, amelyre szintén pontszámot kaptak. Az itt elért eredmények hozzáadódtak 
az első fordulóban elért pontszámokhoz. 

Öko Painting party: 
A résztvevő csoportokat kétfelé osztottuk, a csoporttagok egyik fele megtartotta 
az előadást, valamint meghallgatta a többi csoportét. Önkéntes környezetvédelem 
szakos fiatalok zsűrizték az előadásokat, kérdeztek rá a fontos tartalmi elemekre, 
hogy minden résztvevő informálisan tanulhasson az előadásokból és azok monda-
nivalójából. Ez idő alatt a csoportok másik fele részt vett az Öko Painting Party- ban. 
Elkészítették egy nagy vászonra a vázlatát annak a molinónak, amelyben minden 
csapat minden tagja részt vett és összefoglalt egy közös gondolatot. Az előadások 
végeztével csere történt és azok a fiatalok fejezték be a vázlat kifestését, akik ko-
rábban az előadáson voltak. A résztvevők visszajelzése alapján mondhatjuk, hogy 
érdekes, informatív és egyébként is jó buli volt. 11 csapat vett részt 5-5 fővel. Az ön-
kéntesek száma 12 fő volt, akik a szavazatokat gyűjtötték a kiállítás helyszínén 1 hé-
ten át, valamint a csapatok beszámolóit értékelték. Miskolc közönsége közel 2000 
szavazatot adott le. Óvodás, iskolás csoportokat hoznak el évről- évre a térre a kiál-
lítást megnézni. A fiatalok mobiljaikkal készítenek képeket az alkotásokról. A sajtó 
is nagy figyelemmel kíséri az eseményeket. 

Együttműködés alakult ki az AVE Miskolc Környezetvédelmi és Hulladékgazdálko-
dási Kft. –vel, amely díjazással támogatja a programot. Valamint a MIK Zrt. Szállít-
ja az iskolákból a helyszínre az alkotásokat. A projekt nagy média nyilvánosságot 
élvez, ezért mind a fiatalok érdeklődése mind a szponzorok megkeresése eredmé-
nyes, így évről- évre pályázati támogatás nélkül is fenntarthatóvá vált.
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Tervek, parTnerkeresés:

A Célpont Ifjúsági Információs és Tanácsadó iroda 2008. október 3-tól új helyet ka-
pott, szolgáltatásai elérhetőbbé váltak központi elhelyezkedése miatt. Az Arany Já-
nos u. 29-35 sz. háztömb alatt található, a Generációk Házában. Új kihívás a fiatalok 
és a Miskolci Idősügyi Tanács által koordinált szépkorúak együttélése, amelyben 
sok lehetőség rejlik. Célunk a generációk közti szakadék csökkentése közös prog-
ramokkal.

Tanulószoba kialakítása nyugdíjas pedagógusok segítségével, főzőcske klub indí-
tása, retro filmklub stb.
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Csészike Alapítvány
Miskolc

Név: Család Nélkül Élő Gyermekek Szabadidős, 
Információs, Kulturális és Egészségnevelő Alapítvány
Cím: 3515 Miskolc Egyetem út 1.
Telefon: 46/369-442, 20/5925866
E-mail: cseszike@vipmail.hu
Vezető: Kristóf Adrienne - elnök

Szervezetünk 1998-ban alakult, ekkor célja a miskolci Gyermekvárosban élő gyer-
mekek segítése volt, ezért kiemelten közhasznú fokozatot kapott.
2006-ban módosítottuk, bővítettük az alapítvány céljait:

hátrányos helyzetű gyerekek, fiatalok, családok segítése, esélyteremtő •	
programok szervezése, gyermekvédelmi szolgáltatások nyújtása
a sportban, művészetben tehetséges fiatalok felkutatása, támogatása•	
felvilágosítás, tájékoztatás, emberi – és gyermekjogi tanácsadás•	
EU-s ismeretek nyújtása, érdekvédelmi és esélyegyenlőségi segítő és ta-•	
nácsadói tevékenység
roma közösség társadalmi integrációjának segítése•	
szabadidős programok szervezése, lebonyolítása•	
hátrányos helyzetű gyermekek és fiatalok egészséges életmódjának, helyes •	
egészségtudatos magatartásának kialakítása
káros szenvedélyek (dohányzás, alkohol, drog) megelőzése •	

Szervezetünk programjaival jelentős hatással bír a helyi közösségre. Rendszeres 
kapcsolatban vagyunk Miskolc civil szervezeteivel, és intézményrendszerével.
Nemzetközi programjaink által kapcsolatba kerültünk Európa számos ifjúsággal 
foglalkozó civil szervezetével. Tapasztalataink szerint az európai önkéntesek na-
gyon pozitív hatással vannak a helyi közösség fiataljaira.
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2005-2008

A szervezet áltAl megvAlósított projektek Az elmúlt 3 évben:

Leonardo da Vinci Program - Londonba küldtünk egy évre egy frissen vég-•	
zett pszichológust
Gyermeknap, Karácsony a Miskolci Gyermekvédelmi Központban élő fiata-•	
loknak
Demokrácia Képzési Program utógondozott fiataloknak•	
Vár Ránk a Nyár!- Egészséges Életmód Tábor utógondozott fiataloknak•	
Vár Ránk a Tél! - Egészséges Életmód Tábor utógondozott fiataloknak•	
Vár Minket Európa!- Látogatás EU-s országokba (Ausztria, Olaszország, •	
Csehország, Szlovákia...)
Ifjúság 2000-2006 : fogadó•	
Fiatalok Lendületben: fogadó, küldő•	
Kettős szerepben- gyermeküket egyedül nevelő anyák klubja•	
„GYERE” - Ifjúsági Klub kialakítása a Miskolci Gyermekvédelmi Központban•	

   
Mintaprojekt:

2005-től dolgozunk az Ifjúság 2000-2006/Fiatalok Lendületben Programban, két 
akkreditált fogadó programunk van:

Hungary’s waiting for you 2005-HU-39•	
Democracy 2005-HU-40•	

A program során eddig 12 országból 16 önkéntest fogadtunk és küldő programunk 
valósult meg Portugáliába, Dániába, Spanyolországba. Nagyon jelentősnek tartjuk, 
hogy az ittlévő önkéntesek hatására, sok hátrányos helyzetű fiatalt tudtunk csopor-
tos, önkéntes szolgálatra küldeni Lisszabonba.
Fogadó programunk célja, lehetőséget adni az önkénteseknek, hogy tapasztala-
tokat szerezzenek az aktív európai állampolgár szerepéhez, mellyel majd szerepet 
vállalhatnak az európai közösség formálásában.
A programok lehetőséget biztosítanak a személyes fejlődésre, mivel hátrányos 
helyzetű, család nélkül élő gyermekekkel, fiatalokkal foglalkoznak. A hozzánk lá-
togatók megismerhetik Magyarország kultúráját, hagyományait, történelmét, épí-
tészeti emlékeit. Az önkéntesek lehetőséget kapnak arra is, hogy megismerhessék 
Közép-Kelet-Európa országait és kultúráját.

tervek a jövőre:

Szervezetünk a jövőben is szeretné folytatni munkáját a hátrányos helyzetű gyer-
mekekért, fiatalokért, családokért. Szeretnénk kihasználni a pályázati lehetősége-
ket az esélyt nyújtó programok megvalósítására.
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Ecoteam Közgazdasági Hallgatói Egyesület
Cím: 3515 Miskolc - Egyetemváros
Telefon: +36-70-957-9749
E-mail: ecoteam@vipmail.hu
Vezető: Kiss Béla Gergely

Az Ecoteam Egyesület 1992-ben alakult meg. Az Egyesületet lelkes fiatalok hozták 
létre, akik a Miskolci Egyetemen találkoztak egymással. 
Bár azóta természetesen több alkalommal is cserélődött az egyesületi tagok sze-
mélye, az egyesület működése töretlen. A tagok az egyetemi évek alatt nemcsak 
eredményesen működtették a szervezetet, hanem az ifjúsági munka iránti elköte-
lezettség is meghatározóvá vált életükben.
Kezdetben leginkább más szervezetek programját színesítették szakmai előadások 
megszervezésével, majd egy szakkönyvtár kialakításába is belefogtak. Mára azon-
ban egyre több saját rendezvényt szervezünk, bonyolítunk le, főként az egyetem 
területén.
Az egyesület célja nemcsak az egyetemi hallgatók szakmai tapasztalatszerzésének 
bővítése, az oktatás nyújtotta ismeretek kiegészítése, az erre irányuló igények fel-
keltése, a közösségi szellem kibontakoztatása, a szabadidő hasznos eltöltésének 
szervezése.
Az egyesület arra is törekszik, hogy ezek a programok ne csak a Miskolci Egye-
tem diákjainak szóljanak; ezért az évek során megpróbáltunk egyre jobban nyitni 
a nem egyetemista fiatalok felé is. Így az egyesület rendszeresen szervez tagjai és 
az Észak-Magyarországi régió fiataljai igényeinek megfelelő előadásokat, tapasz-
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talatcseréket, biztosítja számukra szakmai ismereteik megmérettetését, gyakorlati 
feladatok, szakmai rendezvények, gazdálkodó szervezetek által felajánlott munka-
lehetőségek során végzett tevékenységük alapján. Működése során lehetőséget 
ad a munkába történő bepillantásra az érdeklődők számára szervezett nyílt ren-
dezvényekkel, közérdeklődésre számot tartó információinak megismerésére önál-
ló kiadványokban történő publikációval.
Ennek köszönhető, hogy tavaly egy értékteremtő programsorozat megszervezé-
sére került sor a kulturális rendezvényekre fogékony fiatalok számára, valamint si-
keresen pályáztunk egy, az Európai Unió tagországaiból érkező fiataloknak szóló 
ifjúsági csere lebonyolítására is.

Jelenleg az egyesület legfőbb célja, hogy a fiatalok számára megfelelő értékrendet 
teremtve, az egészséges életmódra, környezetünk védelmére, illetve az egymás 
iránti nagyobb toleranciára próbáljuk nevelni őket. Rendezvényeink és működé-
sünk hosszú távú célkitűzése pedig, hogy az itt kapott ismereteket, és szemlélet-
módot későbbi életük során is hasznosítani tudják.

2005-2008

Eddigi főbb tEvékEnységEink:

2007-2008 ROP 3.3.1. HÍDÉPÍTŐK című projekt kedvezményezettje és lebo-•	
nyolítója
2007 A Fiatalok Lendületben Programhoz kapcsolódó hálózatok bővítését •	
és felkereső-tájékoztató munkáját elősegítő képzés
2007 NIIDK portál működését és használatát elősegítő bemutató és nép-•	
szerűsítő rendezvények 
IFJ-GY-07-A-0123 Ifjúság-Média-Demokrácia•	
IFJ-GY-ÉM-07-TÁ-0078 II. Környezet- és egészségvédelmi tábor•	
2006 Edelényi kistérségben élő fiatalok számára szervezett közösségfejlesz-•	
tő projekt
IFJ-GY-ÉM-06-TÁ-251 Környezet- és egészségvédelmi tábor•	
IFJ-GY-ÉM-05-75-C Értékteremtő programsorozat•	
IFJ-GY-ÉM-04-B-23 ECOTEAM Szakmai és kulturális napok•	
2007 XXVIII. OTDK Közgazdaságtudományi szekció lebonyolítója•	
2007 XXVIII. OTDK Informatika Tudományi szekció lebonyolítója•	
2007 XXVIII. OTDK Doktoranduszok Országos Konferenciájának lebonyolí-•	
tója
2003-2008 ME GTK évzáró szakmai rendezvényeinek szervezése és lebo-•	
nyolítása
2003-2008 Egyetemi Közgazdász Bálok szervezése lebonyolítása•	
2006 Phare CBC projekt Innovációs és Technológia Bróker Rendszer konfe-•	
rencia lebonyolítása
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Mintaprojekt:

A „Hídépítők” projekt

A Miskolci Egyetem Gazdaságtudományi Kar és az ECOTEAM Közgazdasági Hallga-
tói Egyesület R.O.P. 3.3.1. „Hídépítők” című közös projektjének célja, hogy a Mis-
kolci Egyetem közgazdász hallgatóit tudatosan felkészítse a régióban való sikeres 
elhelyezkedésre, munkavállalásra, pályakezdőként a munkahelyeken való kezde-
ti helytállásra, valamint hogy hosszú távú együttműködési kapcsolatokat építsen 
ki a Gazdaságtudományi Kar és a régió vállalatai/vállalkozásai között.

A pilot-programban résztvevő hallgatók számos szakmai és képessség-
készségfejlesztő programon keresztül sajátítják el az elhelyezkedésüket segítő is-
mereteket. A vállalatok a szakmai kapcsolattartás során bevonják a felkészítésbe 
a már korábban közgazdászként végzett hallgatókat, így is erősítik a régió munka-
erő megtartó képességét. 

A projekt egyik pillére a „HALLGATÓI PORTFOLIÓ”, amely a Gazdaságtudományi 
Kar hallgatóinak gyakorlatorientált ismereteit és készségeit kívánja fejleszteni, egy 
új oktatási együttműködési forma keretében.

Ez – a szakirány választást követően – lehetővé teszi a hallgató számára az egyete-
men elsajátított tananyag gyakorlati alkalmazását, folyamatos külső-belső ösztön-
zést, szakmai segítségnyújtást.

A szakmai gyakorlatok során elkészítendő portfolió feladatok célja egy-egy va-
lós gazdasági, gazdálkodási probléma alapos tanulmányozása és elemzése, mely 
alapján a szakdolgozatát el tudja készíteni a hallgató, valamint megismerheti egy 
vállalati – intézményi szervezet működését. A gyakorlati idő alatt fontos, hogy az 
egyetemi és a vállalati konzulens is kapcsolatot tartson egymással, így segítse a 
hallgatók munkáját. Ez lehetőséget nyújt a szakemberek és az egyetemi oktatók 
közötti intenzívebb szakmai kapcsolatok ápolására. Így felszámolható az a szaka-
dék, ami az egyetemi oktatás és a vállalati gyakorlati problémák között van. Az ok-
tatás életszerűbbé, gyakorlatiasabbá válhat. 

A szakmai gyakorlat előnyös mind a hallgatóknak, mind a vállalatoknak. A mun-
kaerőpiacon ma az a munkavállaló kerülhet előnyösebb helyzetbe, aki megfelelő 
kapcsolati tőkével rendelkezik, azaz van olyan ismerőse, kollégája, aki kapcsola-
tai révén hozzá tudja segíteni egy munkához. A vállalatok/intézmények a náluk 
szakmai gyakorlaton lévő hallgatók képességeit megismerik, és adott esetben – 
amennyiben korábban már betanították őket – felvételüket követően betanítási 
idő nélkül munkába állíthatóak.
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A „HALLGATÓI PORTFOLIÓ” Főbb eLemeI:

a hallgató és a gazdálkodó szervezet kapcsolatának megteremtése a hall-•	
gatót irányító oktató és a gyakorlati szakember személyének rögzítésével;
a hallgató évközi szakmai feladatainak elkészítése a bázisintézménynél, a •	
tematikai egymásra épültségnek megfelelően konkrét intézményi problé-
mák megoldásával;
a szakmai gyakorlatok feladatainak teljesítése a bázis intézmény szakmai •	
problémájának megoldásával;
a munka lezárásaként a hallgatói komplex feladat összeállítása •	 „HALLGA-
TÓI PORTFOLIÓ DOSSZIÉ” formájában (szakirodalmi rendszerezés és a 
gyakorlati esetek összhangjának megteremtése);
hallgatói önértékelés végrehajtása a 7. és a 9. félévben;•	
a hallgató munkájának minősítése:•	

- a gyakorlati szakmai vezető egy osztályzattal értékeli a munkavégzést,
- az egyetem több szempontú értékelést ad.

A „HALLGATÓI PORTFOLIÓ” a hallgató számára nevesíthető előnyei: a gyakorlati 
kontaktus kialakításának lehetősége, a szakdolgozat készítés szakmai előkészíté-
se, a végzés utáni és a további elhelyezkedési kilátások javítása, a szakmai ismere-
tek teljesebbé tétele.

A gazdálkodó szervezetek számára megjeleníthető előnyök: meghatározott lépté-
kű problémák megoldása a legújabb szakmai ismeretek ütközésével, felhasználá-
sával; a munkaerő utánpótlás elősegítése.

A feladat jellegéből adódóan egyrészt a hallgatók egy új típusú szakmai kihívásá-
nak tehetnek eleget, másrészt a kooperációs folyamat, az együttműködő szerveze-
tek számára is gyümölcsöző lehet.

A projektben résztvevő hallgatók a szakmai gyakorlaton kívül számos egyéb isme-
rettel és élménnyel gazdagodhatnak/gazdagodhattak a projekt kapcsán. Ilyenek 
például a különböző informális képzések, tréningek, a vállalatok képviselőivel kö-
zösen szervezett szakmai találkozók, szakmai tanulmányutak, konferenciák.   

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   27 2009.02.12.   9:44:41



NA
GY

ÍT
Ó

28

Eger Városi Ifjúsági, Információs
és Tanácsadó Iroda (EVITI)

Cím: Konszenzus Alapítvány Ifjúságsegítő Szervezete
3300 Eger, Deák Ferenc út 29. szám (székhely),
3300 Eger, Kallómalom út 88. szám (telephely)
Telefon: +36-36-788-488 
Honlap: http:// ifjusagsegito.konszenzus.hu 
E-mail: eviti@konszenzus.hu
Vezető: Jánosi Zoltán

Az Ifjúsági, Információs és Tanácsadó Iroda humánszolgáltató intézmény, amely 
alapellátás jellegű információs és tanácsadó, valamint azokat kiegészítő segítői 
szolgáltatásokat nyújt elsősorban a fiatalok számára. Az ifjúsági információs és 
tanácsadó irodák általában a fiatalok számára nyújtanak segítségét mindennapi 
életük során felmerülő problémáik megoldásában, életük teljesebbé tételében, va-
lamint információs szükségleteik kielégítésében. Az irodák feladatrendszerében ki-
emelt fontosságú az elsődleges megelőzés. Ennek megfelelően a fiatalok várható 
problémáinak megelőzése, illetve csökkentése érdekében végzi munkáját. 
 
Az Eger Városi Ifjúsági, Információs és Tanácsadó Iroda (továbbiakban EVITI) műkö-
désének általános célja, hogy a fiatalok szükségleteire, igényeire alapozott infor-
mációk nyújtásával, tanácsadással, egyéb szolgáltatásokkal hozzájáruljon ahhoz, 
hogy a fiatalok a társadalom éltében felelős állampolgárként vegyenek részt. 
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Egerben 2003. szeptember 1-én megkezdte tevékenységét a Helyi Ifjúsági Szolgál-
tató Iroda (HISZI).  A HISZI-t Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata hozta létre a 
Gyermek -, Ifjúsági és Sportminisztérium (GYISM) támogatásával. Az iroda működ-
tetésével az önkormányzat a Konszenzus Alapítvány Ifjúságsegítő Szervezetét (to-
vábbiakban KAISZ) bízta meg. A HISZI a pályázati program lezárultával, valamint az 
ellátási szerződés lejártával, 2004. június 30-án megszűnt. 
Az iroda utódjaként a KAISZ 2004. július 1-vel létrehozta az EVITI-t, hogy folytassa 
azokat a hiánypótló tevékenységeket, amelyeket elődje elkezdett. 
2006. novemberéig Eger, Grónay út 7. szám alatti Városi Ifjúsági Centrumban műkö-
dött, majd 2006. novemberétől lehetőség adódott, hogy az iroda önállón, új helyen 
(Eger, Kallómalom út 88. szám) folytathassa tevékenységét, meglévő szolgáltatásai 
mellett újakkal bővítve. 2006. júliusában személyi jellegű változásokon is átestünk, 
két új munkatárs vette át az iroda vezetését. 

Átfogó céljaink:

az egri kistérségben élő, ill. tanuló gyermekek és fiatalok önmegvalósítá-•	
sának segítése, a szabadidő hasznos eltöltéséhez, a továbbtanuláshoz, a 
különböző – szociális, egészségügyi – ellátórendszerek igénybevételéhez,  - 
belföldi, vagy külföldi – munkavállaláshoz, hivatalos ügyek intézéshez, uta-
záshoz, különböző pályázatokhoz és az önálló életvitelhez, életvezetéshez, 
illetve családalapításhoz kapcsolódó információkhoz való hozzájutás biz-
tosítása 
az itt élőknek speciális szolgáltatások nyújtása – jogi, életvezetési, tovább-•	
tanulási, mentálhigiénés, munkavállalási problémák esetén 
hátrányos helyzetben lévő, nem tanuló, nem dolgozó fiatalok társadalmi, ill. •	
munkaerő-piaci (re)integrációjának segítése a térségben
a kistérségben működő gyermek- és ifjúsági szervezetek, közösségek, ve-•	
lük foglalkozó intézmények hatékony ifjúsági munkájának és együttműkö-
désének segítése.

Naponta 20-25 fő látogatja az irodát, tevékenységét 20 fő önkéntes fiatal segíti. 
Az iroda igyekszik jó kapcsolat kialakítására a civil szervezetekkel, Eger váro-
sában elsősorban. 2007-ben felkerestünk minden a városban működő, fiatalokkal 
foglalkozó civil szervezetet, illetve a városban lévő oktatási intézményt, különös te-
kintettel a középiskolák diák önkormányzatát koordináló pedagógusokat, illetve az 
Eszterházy Károly Tanárképző Főiskola Hallgatói Önkormányzatát, hogy már eddig 
is működő kapcsolatainkat felfrissítsük. Fontosnak gondoljuk a fent felsorolt intéz-
ményekkel való együttműködést, a közösen megvalósítható programok lehetősé-
gét. Az általunk megkeresetteket meginvitáltuk a már megújult közösségi térbe, 
hogy megismerhessék a már meglévők melletti újabb szolgáltatásainkat. A meg-
keresettek 85%-a ellátogatott hozzánk.
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Az ifjúsági iroda az elmúlt évben átalakításon, felújításon ment át. Szeretnénk ki-
emelni az iroda szolgáltatásainak komplexségét, mint minta értékű tevékenységet. 
Az alábbiakban felvázoljuk az iroda tevékenységi köreit, melyeket előszeretettel 
vesznek igénybe az irodába látogató fiatalok.  

SzolgáltatáSaink:

információszolgáltatás •	
információközvetítés •	
tanácsadások •	
csoportos foglalkozások, önismereti tréningek, pályaválasztással kapcsola-•	
tos szolgáltatások 
szakmai segítségnyújtás más szervezeteknek •	

információSzolgáltatáS a következő területeken:

helyi, regionális és országos kulturális programokról, rendezvényekről•	
helyi sportolási lehetőségekről, helyi, regionális és országos sportrendez-•	
vényekről
helyi, regionális és országos közoktatási és felsőoktatási információkról•	
helyi egészségügyi és szociális ellátásokról•	
helyi hivatalokról•	
országos hatáskörű hivatalokról•	
helyi, regionális és országos olcsó szálláslehetőségekről•	
országos utazási és szállás kedvezményekről•	
helyi és regionális munkalehetőségekről•	
munkanélküli, álláskereső ellátásokról•	
albérletekről•	
pályázatokról•	
más segítő- és krízisellátó helyekről•	
ifjúsági információs és tanácsadó szolgáltató helyekről•	

tanácSadáS a következő területeken:

jogi tanácsadás•	
életvezetési tanácsadás•	
továbbtanulási, pályaválasztási-pályaorientációs tanácsadás•	
grafológiai tanácsadás •	

egyéb SzolgálatáSaink:

Netcafé (olcsó internetezési lehetőség)•	
Olvasósarok (napilapok, havi lapok, magazinokhoz való hozzájutás lehető-•	
sége)
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Eurodesk pont (tanulás Európában, önkéntesség, csereprogramok, külföl-•	
di szakmai gyakorlat)
Bébi őrző – bababarát iroda•	
Vérnyomásmérés•	
Faxolási lehetőség•	
Egyéb szórakozási, kikapcsolódási lehetőségek (mesedélután, kézműves •	
foglalkozások, előadások)
Ifjúsági közösségi tér biztosítása•	

TERVEK A JÖVŐRE:

Az EVITI Egerben és kistérségében egyre ismertebb a fiatalok körében, szolgálta-
tásait egyre többen veszik igénybe. A szolgáltatások hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
fiatalok megvalósítsák hivatásbéli és személyes törekvéseiket, ahhoz, hogy a társa-
dalom életében felelős állampolgárként vegyenek részt. 
Egy egyre sokrétűbbé váló társadalomban az ifjúsági információ és tanácsadás fon-
tosabb szerepet játszik, mint valaha a fiatalok felnőtté válásának folyamatában. Az 
információnak szélesítenie kell a fiatalok által elérhető választási lehetőségeket, elő 
kell mozdítania autonómiájuk gyakorlását, a legszélesebb körű választási lehető-
ség megadásával, diszkrimináció nélkül, ideológiai vagy más jellegű befolyásolás-
tól mentesen.
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Együtt Abasárért! Egyesület Ifjúsági Tagozat
Cím: 3261 Abasár, Fő tér 1.
Telefon: +36-37-360-896, +36-37-560-400
E-mail: konyvtar@abasar.hu, abasar@abasar.hu
Honlap: www.abasar.hu
Vezető: Czáka Andrásné - elnök, Füzy Andrea - Ifjúsági tagozatvezető
Munkatársak: Bordás Máté elnökségi tag, Juhász Adrienn tag

A 2006 januárjától működő Aba Sámuel Idegenforgalmi Egyesület, a jelentkező 
igényekre reagálva – önkormányzati támogatással - 2007. szeptember 27-i köz-
gyűlésén, kibővítette a szervezet tevékenységi körét. Az Egyesület Abasár község 
építését-szépítését, hagyományainak, kulturális örökségének védelmét, az aktív és 
tartalmas programok szervezését, turisztikai fejlesztését egyaránt fő céljának te-
kinti. Három tagozatban folytatja Abasár érdekében végzett munkáját, melyek a 
következők: 

Turisztikai tagozat•	
Kulturális, hagyományőrző, faluszépítő tagozat•	
Ifjúsági tagozat•	

Az egyes tagok természetesen bármely tagozat tevékenységébe bekapcsolódhat-
nak, hiszen ezek az „alcsoportok” szerves egységként alkotják az Egyesület egészét. 
A szervezet jelenlegi – aktív – létszáma 12 fő. 

Az Ifjúsági Tagozat célja és feladatai az Együtt Abasárért! Egyesület céljainak szem 
előtt tartásával, Abasár községben az ifjúsági és kulturális élet támogatása, fellen-
dítése, az ifjúság önszerveződésének és a helyi társadalomba való aktív részvéte-
lének segítése, érdekeinek képviselete, a társadalmi öntevékenység és a közössé-
gi élet kibontakoztatása. Feladata továbbá a helyi környezet- és természetvédelem 
segítése, a turizmus támogatása, kulturális örökségünk valamint műemlékeink vé-
delme, népszerűsítése, ifjúsági klub és információs iroda kialakítása, működtetése.
A megfogalmazott célokkal összefüggő rendezvények, akciók szervezése, lebo-
nyolítása, a lakosság – kiemelten az ifjúság – bevonása az egyesület mindennapi 
életébe, tevékenységébe, és az ifjúság sajátos érdekeinek képviselete. 
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Tevékenységek:

Abasár község rendezvényeinek segítése•	
Éjszakai túraversenyek (egyik legnépszerűbb programunk)•	
Farsangi buli•	
Utcabálok•	
Sportnap szervezése•	

Mintaprojektek:

IfjúságI klub léTrehozása

Kiemelt projektjeink voltak az Ifjúsági Klub létrehozása, a dr. Hanák Kolos Könyvtár 
és Közösségi Házban, pályázati forrásból. Az Ifjúsági KözPont egy klubhelységből 
és egy teakonyhából áll, külön WC is tartozik hozzá. A pályázatnak köszönhetően 
berendezési tárgyakat, (ülőgarnitúra, számítógépasztal, zárható szekrények, asztal, 
ülőkék) technikai eszközöket (laptop, multifunkciós nyomtató, projektor) valamint 
társasjátékot és egy csocsóasztalt is sikerült beszereznünk. Az Ifjusági KözPont szo-
rosan – fizikailag is – kapcsolódik a könyvtárhoz, melynek egyik helysége a helyi 
civil szerveződések és ifjúsági csoportok nagyobb rendezvényeinek is helyszínt biz-
tosít. Az épületen a szükséges új – utcafronti – bejárat létesítése is sikeresen meg-
valósult. 

„szomszédok” európaI unIós fIlmklub

A filmklub programjának lényege volt, hogy a szomszédos országok mindennap-
jait, kultúráját bemutassa egy-egy filmen keresztül, ezáltal segítse az elfogadás, a 
tolerancia érzéseinek kialakulását, fejlessze a fiatal korosztályok kulturális érzékeny-
ségét, s nem utolsósorban értelmes szabadidős tevékenységet kínáljon. A filmve-
títéseket irányított beszélgetések, viták követték, az adott országhoz kapcsolódó 
ételkóstolóval „fűszerezve”. 

Az Ifjúsági Tagozat szoros és jó kapcsolatot tart fenn Abasár község Önkormányza-
tával, az Aba Sámuel Általános Iskola Diákönkormányzatával, a községben működő 
civil szervezetekkel, az éjszakai ping-pong klubbal.
Kapcsolatban áll a Gyöngyösi Ifjúsági Irodával, a Gyöngyösi ifjúsági referenssel, il-
letve az ÉMRISZI-vel. 

tervek:

Az aktív tagok létszámának növelése•	
Ifjúsági élet fellendítése•	
Csellengő „ifjúság” mozgósítása, bevonása a programokba•	
Külföldi testvértelepülések ifjúságával való együttműködés kialakítása•	
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Fiatalok Fiatalokért Egyesület
Cím: 3800 Szikszó, Bolt út 2 (székhely),
3434 Mályi, Botond u. 8/a (telephely)
Honlap: www.ifjusagiszolgalat.hu 
E-mail: info@ifjusagiszolgalat.hu
Vezető: Gergely Miklós - elnök

Szervezetünk 2003-ban alakult azzal a céllal, hogy minden rendelkezésünkre álló 
eszközzel küzdjünk az ifjúságot sújtó társadalmi egyenlőtlenségek csökkentéséért 
és eltörléséért. Fontos küldetésünknek tekintjük a fiatalok társadalmi szerepvállalá-
sának élénkítését, a fiatalok demokráciára nevelését. Mindezek az ifjúsági fejlesztő 
munka sarkalatos elemeiként azonosíthatóak, amit magunkra nézve iránymutató-
nak tekintünk. Az Egyesület az ifjúsági munka szellemében felvállalja az Európai 
Unió értékeinek közvetítését, az európai identitás erősítését, az európai állampol-
gári attitűd kialakítását.
 
Mottónk: „A fiatalokra ne mint problémára, sokkal inkább mint erőforrásra tekintsen 
a társadalom.”

Ezeknek a céloknak az elérése érdekében kezdtünk el tevékenykedni. Kezdetben 
ruha és ajándékgyűjtéseket szerveztünk a rászoruló gyermekek részére. Kapcsolat-
ban állunk több civil szervezettel, ifjúsági intézménnyel. Pályázati forrásokból több 
sikeres projektet bonyolítottunk le (Youth In Action képzés, Civil szervezetek részé-
re szervezetfejlesztési képzés, Nemzetközi ifjúsági csere Kazincbarcikán).
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2006 óta MINI Ifjúsági Szolgálat néven mozgó információs pontot hoztunk létre, 
amelyet azóta is folyamatosan működtetünk. 2007 óta az Észak-Magyarországi Re-
gionális Átképző Központtal közösen működtetjük az OMNIBUS projektet, amely 
pályaválasztási információs szolgáltatást nyújt az Észak-magyarországi Régióban.

A szervezet taglétszáma 15 fő fiatal, amelyből aktívan tevékenykedik 5 fő. Szerveze-
tünk ismert a régióban, civil szervezetekkel és intézményekkel folyamatosan kap-
csolatban állunk.

2005-2008

Megvalósított projektjeink

Mini ifjúsági szolgálat
2006 óta folyamatosan működtetünk az Észak-magyarországi Régióban mo-
bil információs pontot. Speciális módszertannal dolgozunk, a fiatalokat animáci-
ós programokkal szólítjuk meg, és a nem-formális pedagógiai elemeket helyezzük 
előtérbe.

neMzetközi ifjúsági csere
2007 nyarán 60 fő részvételével 10 napos ifjúsági cserét bonyolítottunk le „Közö-
sen a rasszizmus ellen” címmel.   Ennek keretében 60 fiatal (melyből 30 Erdélyből 
érkezett) közösen dolgozta fel a témát, és sok új ismeretre sikerült szert tenniük a 
résztvevőknek. 

képzések, tréningek
2006 óta folyamatosan tartunk tréningeket és képzéseket. Projektasszisztensi kép-
zést bonyolítottunk az Edelényi kistérségben lévő civil szervezeteknek. Majd ezt 
követően Borsod-Abaúj-Zemplén megyében működő szervezeteknek tartottunk 
szervezetfejlesztési képzéssorozatot. Háromnapos képzés keretében megismertet-
tük az érdeklődő fiatalokkal a Fiatalok Lendületben programot. 

Mintaprojekt:

Az egyesület 2005-ben kapcsolatba került a Vas megyei Önkormányzattal, ezen be-
lül is a VASI LOGO Mobil Ifjúsági Szolgálattal. A vas megyei Önkormányzat a Szom-
bathelyi szabadidő központban működtet közösségi teret, amelyet kiegészít a 
Mobil Szolgálat. A mobil szolgálat információs szolgáltatást nyújt Zala megyében 
és vonzáskörzetében. Felmerült az igény és az ötlet hogy a Zala megyei mintát kö-
vetve igény lenne még egy Mobil szolgálatra az Észak-magyarországi régióban is. 
A felismerést tettek követték és elindult a források felkutatása. A kezdeti tervekhez 
képest csökkentett támogatási összegek után 2006-ban vettünk egy mikrobuszt 
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amely a szolgáltatás szerves részét képezi. A kezdeti időszakban az igényeket mér-
tük fel, amely alapján a busz kialakításra került.

A MINI Ifjúsági Szolgálatot mindenkinek ajánljuk programjai kiegészítésére.

A célunk hatékony információ szolgáltatása a hátrányos helyzetű településen élők-
nek, és a hátrányos helyzetű fiataloknak. Mindezt animációs programokra felfűz-
ve tesszük. A szolgáltatás elindítása után partnerkeresésbe kezdtünk, melynek 
eredményeképpen együttműködési megállapodást kötöttünk Kazincbarcika Vá-
ros Önkormányzatával. 2006-ban a várossal közösen Ifjúsági pályázatot adtunk be, 
melynek keretében népszerűsítettük a várost, illetve a szolgáltatást a kazincbarci-
kai kistérségben. Ennek keretében felkerestük a helyi civil szervezeteket és fiatalok-
kal foglalkozó intézményeket, és ajánlottuk magunkat. Éltek is a szolgáltatásainkkal 
.  A Föld napja apropóján az egyik helyi egyesülettel közös programot szerveztünk 
a fiatalok részére. Az alapkoncepció az volt, hogy egy közös akcióval megismertes-
sük az egyesületet a térségben élőkkel a médián keresztül is. Az akció előtt leve-
let küldtünk ki az általános és középiskoláknak. Ebben rajz és fotópályázatra hívtuk 
fel az érdeklődök figyelmét. A Föld napja előtt ismét felkerestük az iskolákat, és be-
gyűjtöttük az elkészült pályaműveket. 

Akciónk két részből állt:
A fiatalok segítségével közös szemétszedés volt az egyik lakótelep garázs-•	
soránál, illetve az azt átszelő patak partján. 
A szemétszedés után délután sport és szabadidős programokra hívtuk a fi-•	
atalokat, akik itt összemérhették tudásukat és erőnlétüket. Emellett számos 
új információval gazdagodtak a résztvevők és az érdeklődők.
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A program után sok pozitív visszajelzést kaptunk. Ezzel a megkeresések száma is 
megnőtt. A mai napig rengeteg felkérést kapunk a Kazincbarcikai kistérségből. 

Mindemellett folyamatosan jelentkeznek az újabb és újabb partnerek Borsod-Aba-
új-Zemplén megyéből és az Észak-magyarországi  régióból is.

Fontosnak tartjuk hogy a fiatalokat érintő rendezvényeken is megjelenjünk. Erre 
nagyszerű alkalom a mostanság divatos fesztiválok. 2007-ben és 2008-ban  részt 
vettünk a Hegyalja Fesztiválon, majd Kazincbarcikán a KASZA Napokon. 2008-ban 
szervezési feladatokban is besegítettünk a Miskolcon megrendezésre kerülő Gyár 
Fesztiválon.

TERVEK A JÖVŐRE:

Szervezetünk tagja lett az Abaúji Leader csoportnak. Ennek okán próbá-•	
lunk minél több fiatalokat érintő projektben részt venni, illetve kezdemé-
nyezni. 
Folyamatosan pályázunk az ifjúsági és civil pályázatokon forrásokat teremt-•	
ve ezzel a különböző projektjeinkhez. 
MINI Ifjúsági Szolgálat stabil működéséhez szponzorok és partnerek bevo-•	
nása, amely által a szolgáltatást önfenntartóvá tudjuk tenni.
Kortárs ifjúsági segítők képzése•	
Új partnerek keresése a non-profit és a for-profit szektorban.•	
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Földalatti Kulturális és Ifjúsági 
Közhasznú Egyesület

Cím: 3529 Miskolc, Csabai kapu 57. 4/15.
Telefon: +36-70-331-1360 
Honlap: www.foldalatti.eu 
E-mail: foldalatti.khe@chello.hu
Vezető: Lévai László - elnök (70-949-8422, cila@foldalattikhe.hu)
Munkatársak: Szabó Szabolcs - titkár (70-331-1360, sado@foldalattikhe.hu)
Sélley Andrea - pénzügyi munkatárs (70/949-8421, sali@foldalattikhe.hu)

A Földalatti Kulturális és Ifjúsági Közhasznú Egyesület az amatőr művészeti formá-
ciók, az új, kreatív kezdeményezések, az őket népszerűsítő fórumok és közönségük 
felkarolása, támogatása mellett kötelezte el magát. Célunk az irántunk érdeklődő, 
kulturálisan perifériára szorult, de aktív és fogékony fiatalok közösségét erősíteni, 
összefogni, mindezzel egyfajta szellemi műhelyt létrehozni és fenntartani. 
Feladatunk e munkánk kapcsán kialakult közösségek mentorálása, a tőlünk segít-
séget kérő fiatalok segítése, támogatása. Mára egy olyan ifjúságsegítő profilt mű-
ködtetünk, amelynek keretein belül beszélgető esték, előadások, rendezvények, 
műhelymunkák valósulnak meg a célcsoport mindennapi élete kapcsán felmerülő 
mentális gondok csökkentésére, igényeik kielégítésére.

A szervezet egy teljesen hétköznapi elhatározás eredményeképpen jött létre. Ne-
vezetesen a jelenlegi elnök és titkár 2002 kora tavaszán, egy kávé és egy „gyógy-
sör” társaságában azt a témát fejtegette  - röviden leegyszerűsítve -, hogy miért 

FÖ
LD

AL
AT

TI
KH

E

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   38 2009.02.12.   10:04:28



39

nincs itt semmi? Ez a kérdésfeltevés a – már akkor is érezhetően - negatív média 
behatására és a vele párhuzamosan létrejött tompultságra vonatkozott, mely a mai 
napig megbénítja a fiatalok kezdeményezőkészségét. Kategóriákba, egysíkúságba, 
lustaságba tereli őket, megfosztva mindenféle saját, önerőből elért eredmény so-
rán létrejött szellemi megelégedettség megtapasztalásától, melyet csak a függet-
lenség adhat. 

A kezdetekben összehoztunk tíz főt, hogy a törvény szerint megalakítható legyen a 
szervezet. Ez a tagság az első néhány évben többször is megváltozott.
A szervezet munkájával kapcsolatban álló fiatalok létszáma nem regisztrált. Na-
gyobb tömegeik általában külső résztvevői a programjainknak, így egzakt módon 
válnak részesévé tevékenységünk eredményeinek. 2008-ban pl. a kétnapos RETEK 
fesztivál alatt 250-300 fő látogatta meg a rendezvényeinket a legkülönbözőbb kor-
osztályt és társadalmi réteget képviselve. Idén már körülbelül tizenöt fő önkéntes-
sel bonyolítjuk le programjainkat. A rendezvényeinken megjelenő fiatalok közül 
kerülnek ki azon aktívabbak, akik részesei, résztvevői mindennapi munkánknak. 

Egyesületünk létrejöttét teljesen a spontán elhatározás szülte. Így minden, a létre-
hozáshoz, a létezéshez és a sikeres munkához szükséges hivatalos és civil utat ma-
gunknak, egyedül és rutin nélkül kellett kijárni. Egyáltalán nem értettünk hozzá 
és menet közben sikerült a civil szférát megismerni. Lehet ez példamutató üzenet 
a nonprofit területre tévedők számára e szívességközpontú civil társadalomban. 
Bizonyára erőt adhat a többi Borsod megyében – mint szociálisan és gazdasági 
szempontból kíméletlenül sújtott térségben - működő, kezdő, feltörekvő szerve-
zet számára az az önerőt és energiát nem kímélő kitartás, amivel a mai napig is mű-
ködik ez az egyesület.

2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Céljaink elérése érdekében az alábbi szakmai tevékenységeket végezzük:
Évente átlagosan négy alkalommal rendezzük meg az Üst-klub elnevezésű •	
rendszeres programunkat és évi gyakorisággal RETEK fesztiválunkat,  ahol 
az általunk támogatott amatőr zenekaroknak, művészeti csoportoknak biz-
tosítunk bemutatkozási lehetőséget. Ez a program általában miskolci vagy 
Borsod-Abaúj-Zemplén megye területén működő fiatal, amatőr előadók 
számára szinte egyedüli fellépési lehetőség, mint a folyamatosan bővülő 
törzsközönségnek egyedüli szórakozás.

Külön figyelmet fordítunk a már meglévő kapcsolataink ápolására, szakmai •	
találkozók szervezésére, ahol a közös tapasztalatcserék lehetőségei hosszú 
távú együttműködést biztosítanak társszervezeteinkkel. 
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A programban résztvevő szervezetek: KKSK (Komlóstetői Kerékpáros Sport •	
Klub), Észak-Keleti Átjáró Közhasznú Egyesület, Kétkeréken Gördülők Ala-
pítvány.

Határon túli, illetve külföldi partnerszervezeteink: a vajdasági DMISZ (Délvi-•	
déki Magyarok Ifjúsági Szervezete), a német KulturBrauerei, a holland ACU, 
az angol Bull and Gate, az olasz Bar la Muerte, a francia Autobus kortárs mű-
vészeti és aktuálzenei egyesülettel.

Egyesületünk munkájával valós űrt tölt be, melyet igazolni látszik a célcso-•	
port létszámának, a külsős érdeklődők, a szimpatizánsok számának tenden-
ciózus növekedése. Ez okból 2007-ben Budapesten és Szegeden is útjára 
indítottunk egy-egy hasonló szervezetet, akikkel napi szintű az együttmű-
ködés.

Három hónapos előkészítési folyamat után 2007 decemberében beindítot-•	
tuk a Bázis Kulturális és Ifjúsági Szolgáltató Közösségi Terünket. A főként 
20-29 éves korosztály által látogatott közösségi tér hiánypótló szolgáltatá-
sokat nyújt.

Az elszigetelődés ellen, az esélyegyenlőség, a felzárkóztatás jegyében egy •	
olyan új programsorozat kezdődött el ebben az évben, amelyre pályáza-
ti úton vonhatjuk be a régióban, de kifejezetten vidéken élő új, eddig is-
meretlen csoportokat, fiatalokat.  Az internetes pályázatfigyelő rendszeren 
keresztül megjelentetett felhívásra postai úton és e-mailen jelentkezhet-
nek, majd a pályázatok elbírálása után a kiválasztottak díjazásként igény-
be vehetik szervezetünk szolgáltatásait, kapcsolatrendszerét. Próbatermet, 
fellépési lehetőséget biztosítunk nekik. Bevonásukkal hasonló fiatalokat is-
merhetnek meg, új kapcsolatokat alakíthatnak ki.

mintaprojekt:

Bázis Kulturális és ifjúsági szolgáltató Központ

Közösségi terünk kialakítása a Vasgyárban, a DIGÉP irodaház épületében kezdődött 
2007-ben az SZMM támogatásával, az IFJ-KT pályázaton keresztül, és bizony nagy 
önerő hozzáadásával. A rendelkezésünkre bocsájtott irodaépületen belül összesen 
250 m2-es területen alakítottuk ki közösségi terünket, ahol még ez évben is folya-
matosan zajlottak a munkálatok a tagok és egypár fiatal bevonásával. Kivétel nél-
kül mindenki önkéntesen járult hozzá a több hónapon át tartó felújítási munkához. 
Mára már elkészültek az utolsó simítások is, és az alábbi szolgáltatásainknak bizto-
sít helyet:
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az ifjúság információs ellátottsága civilség, önkéntesség, önszervező-•	
déssel kapcsolatos kérdésekben: 
Tanácsadást nyújtunk az önszerveződés szervezeti kereteinek létrehozá-
sára, kapcsolati hálónk igénybevételével élhetnek, információval látjuk el 
őket olyan civil szervezetek, intézmények szolgáltatásairól, akik képzéseket 
és további tanácsadást nyújtanak egyéneknek, csoportoknak, illetve meg-
alakuló szervezeteknek.

aktív szabadidő eltöltésre ösztönzés, amatőr művészeti kezdeményezé-•	
sek segítése: 
Próbaterem-stúdiót üzemeltetünk tehetséges kis zenekarok, fiatalokból ál-
ló amatőr zenekarok, együttesek, kezdő performance csoportok számára. 
Helyt adunk gyermekrajz versenyeknek, ifjúsági fotó-és képzőművészeti al-
kotások bemutatására, és ősztől tavaszig a közösségi térben kap helyet az 
általános iskolások és szüleik részére, az ez évben alakult „Pörgető” klub.  

ifjúsági fórumok, kerekasztalok megvalósítása, tevékenységeik támoga-•	
tása: 
A központi fogadó helység méretei, adottságai lehetővé teszik közös be-
szélgetések, felolvasóestek, fórumok lebonyolítását.
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A gyár közvetlen közelsége bizony érdekes atmoszférát nyújt az erre járó fiatalok-
nak is, akik már oly keveset hallottak és láttak az itt zajló munkáslétből. A közösségi 
térben megfordulók ennek ellenére értékelik a hely kialakított egyedi hangulatát. 
Itt kapott helyet irodánk is, amit az Észak Keleti Átjáró Közhasznú Egyesülettel kö-
zösen, megosztva használunk. Nagy előrelépés, hogy nem kell terhelnünk az aktív 
tagok magánszféráját a mindennapi munkával, bár nyilván egyfajta életmóddá vá-
lik a civil szférában való létezés. 

A közösségi tér fejlesztése során alakult ki az az igény önmagunkkal szemben, hogy 
az új hely megköveteli munkánk megújulását is. Igen, rendezvényeinken keresztül 
megtalálnak minket a fiatalok, és megjelennek ezen közösségi térben is, már nem-
csak a zenélni vágyók. De mi vajon felkészülten várjuk-e őket?

Tervek a jövőre: 

Szervezetünk ezen kétségeinek eloszlatását segíti az NCTA támogatása. Ennek le-
hetőségével kezdjük meg 2009 januárjában az aktív tagok és önkéntesek felkészíté-
sét egy kutatómunkával megalapozott olyan módszerrel, amely ötvözi az alternatív 
programok szervezését a közösségi munka elemeivel. Ez segíti majd az irántunk ér-
deklődő, aktív és fogékony fiatalok közösségét erősíteni, összefogni, mindezzel a 
szellemi műhelyt minőségi változásokkal fenntartani.

Nélkülözhetetlen ez a továbblépés, mivel az egyesület köré gyűlt fiatalok egyre ak-
tívabbak, nekik fontossá vált a közösségi szellem, őket felelősséggel kell tovább 
mentorálni, lehetőséget kell adni nekik saját terveik, ötleteik megvalósítására. De 
a már körénk gyűlteken kívül szeretnénk felrázni az alvó, esetleg csak ötlettelen, 
unatkozó vagy netán csak látószögünkbe nem került középiskolásokat is, akik egy 
felmérés eredménye alapján kerülnek megszólításra.
Mindennek alapfeltétele a részvétel, tehát először a fiataljaink bevonásával szerve-
zetünk tovább keresi azokat a pontokat, amelyekhez más fiatal is kapcsolódhat. A 
jövő év során három olyan akciót tervezünk, amelyek a felmérés eredménye sze-
rint közérdeklődésre tartanak számot, és így adnak esélyt további fiatalok csatla-
kozására. Itt mindéképpen meghívásra kerül egy nevesebb, az amatőr művészeti 
szférában már elismertebb előadó, aki vonzza a rendezvényekre vágyókat is. De el-
sődleges célja az akcióknak a fiatalok saját ötleteinek kibontakoztatását elősegítő 
megmozdulás.

Ezzel párhuzamosan a tagok és néhány önkéntes részt vesz egy fejlesztői folyamat-
ban, amely megalapozza az egyesület távlati ifjúsági munkáját. 

A célcsoportunk által megfogalmazott problémák alapján kezdeményezett kerek-
asztal-beszélgetések, előadássorozatok témáját is bővítjük a jövőben. Szakelőadók 
bevonásával továbbra is fórumokat szervezünk a fiatalokat érintő, érdeklő olyan 
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témákban, mint például a kábítószer-fogyasztás veszélyei, esélyegyenlőség, disz-
krimináció fogalmainak és az emberi jogok tiszteletben tartásának tudatosítása, 
a házasság és a család működészavarai, alkoholproblémák a családon belül, a le-
morzsolódás szociális, családi, mentális, egyéb okainak elemzése, a problémameg-
oldás alternatívái, esetmegbeszélések. Januártól kétheti rendszerességgel segíti 
munkánkat egy szociális munkás, aki fogadónapon várja a problémákkal küzdő fi-
atalokat. 

Megoldást látunk a munkánkban arra, hogy a fiatalok kaphassanak egy másfajta le-
hetőséget a szellemi léthez, hogy lekössék a feles energiáikat, ráadásul a saját ma-
guk által választott alternatívák szerint.
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Gyöngyösi Ifjúsági Szolgáltató 
és Tanácsadó Iroda

Cím: 3200 Gyöngyös, Páter Kis Szaléz út 22.
Telefon: +36-37-503-189 
Honlap: www.fiatalgyongyos.hu 
E-mail: gyiti@fiatalgyongyos.hu
Vezető: Szabó Sándor

2006 év tavaszán, pályázati forrásból indult el az Ifjúsági Iroda működése, négyórás 
nyitva tartással. Nagyon örültünk, hogy Gyöngyös város Önkormányzata, ha pályá-
zati alapon is, de felvállalta az Ifjúsági Iroda működtetését, hiszen törvényi szabá-
lyozás híján ez nem volt kötelező feladata.
Kezdetben a városi kórház területén, egy megüresedett irodahelyiségben működ-
tünk, majd egyik napról a másikra költöznünk kellet egy új helyre. 2007 tavaszán 
kezdtük meg működésünket végleges helyünkön, az újonnan átadott bevásár-
lóközpontban. Talán az egyetlen olyan Ifjúsági Iroda lettünk Magyarországon, 
amelyik egy ekkora kereskedelmi egységben található. Ennek jó oldala, hogy a fi-
atalokat könnyen meg tudtuk szólítani, hátránya az állandó helyhiány, hiszen nem 
profitorientált egységként elég kis területet kaptunk. Viszont megszűnt a bizonyta-
lanság, az Iroda teljes egészében önkormányzati fenntartású lett, hétköznap nyolc-
órás nyitva tartást tudtunk biztosítani, szombaton négy órában várjuk a fiatalokat.
Kezdettől fogva Eurodesk partnerek vagyunk, 2008-tól E-Magyarország partnerek 
is. Ez év őszétől a Munkaügyi Központtal együttműködve FIP pontot is létrehoz-
tunk a fiatal munkanélküliek segítése céljából.
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Gyöngyös város, majd a kistérség ifjúsági szolgáltatásainak ellátását és fejlesztését 
tartjuk elsődleges célunknak. Feladatunk az ifjúsági csoportok, közösségek együtt-
működésének elősegítése, valamint az ifjúságsegítő szakma helyi szintű koordi-
nálása. Céljaink között szerepel a fiatalok demokratikus részvételének erősítése, 
nemzetközi ifjúsági projektek megvalósítása. Fontosnak tartjuk az informális cso-
portok megalakulásához a háttér biztosítását, a térségben működő ifjúsági közös-
ségek felkarolását, a már meglévő ifjúsági kezdeményezések támogatását, és egy 
alacsony küszöbű prevenciós ifjúsági közösségi tér kialakítását.

Nincs taglétszámunk, az Ifjúsági Irodának egy főállású alkalmazottja van. A felada-
tok növekvő száma miatt ez a létszám nagyon kevés. Újabb alkalmazott érkezése 
nem valószínű, ezért is fogadunk ifjúságsegítő szakos hallgatókat gyakorlatra. Ezen 
kívül 2-3 fiatal önkéntes munkája rendszeres. Alkalomszerűen sokkal több, 20-30 
fiatal segítségére számíthatunk a szervezésben. A szolgáltatásokat igénybe vevők 
száma 40-50 fő naponta, az öntevékeny csoportokban működők száma 25. Az Iro-
dával kapcsolatban álló fiataloknak központi szerepük van az intézmény műkö-
désében. A szakmai és szabadidős programok szervezésétől a végrehajtásig jelen 
vannak, igyekszünk olyan terveket megvalósítani, mely a fiatalok igényére épül.

Gyöngyös közel 40 ezres lélekszámú város, az Ifjúsági Iroda megjelenése előtt a 
fiatalok csak a közoktatási és közművelődési intézményekben szerezhették be az 
őket érintő információkat. Az Iroda működésével egyrészt gyorsabban és közvetle-
nebb módon tehetik ezt meg, másrészt az információk, illetve a lehetőségek köre is 
szélesedett. Az Iroda erős katalizátor szerepet tölt be a térség ifjúsági munkájában 
akár ifjúsági akár felnőtt segítői területen. Szorosabb az együttműködés városunk 
hivatali és civil szervezetei között az Irodával történő napi kapcsolattartásnak kö-
szönhetően. Az elmúlt időszakban közös projekt is megvalósult ifjúságsegítő ala-
pítvány és hivatali szerv között az Ifjúsági Iroda koordinálásában.

2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Középiskolások napja, városi diáknap. Évente kerül megrendezésre, a Gyön-•	
gyösi Ifjúsági és Diák Fórum együttműködésével. Ezek főleg szabadidős 
rendezvények, de szakmai elemeket is tartalmaznak.
Kistérségi Ifjúsági Ősz (KIŐ) a Kistérségi Humán Szolgáltató Központtal •	
együttműködve. Olyan kistérségi ifjúsági rendezvény, melynek eseményei 
egy adott téma köré csoportosulnak. Célja, hogy a fiatalok egymást jobban 
megértsék, elfogadják. Az első KIŐ témája a fogyatékkal élők esélyegyen-
lősége volt.
Képző tábor a diák önkormányzati vezetők részére. Minden évben egyszer •	
rendezzük a Gyidifo-val közösen, több napos program. Egyelőre a város ok-
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tatási intézményeiben működő DÖK vezetők kapnak meghívást, tervezzük 
a kistérségi bővítést. 
Parlagfű akció a Gyöngykagyló ifjúsági alapítvánnyal együttműködve. Kö-•	
zös pályázattal    sikerült a térség parlagfű mentesítésében részt venni, fő-
ként hátrányos helyzetű fiatalok csoportjaival. Célunk a környezettudatos 
nevelés és a szabadidő hasznos eltöltése volt.
Továbbtanulási börze. Megyei szinten kerestük meg a középiskolákat, és a •	
börzét az általános iskolások részére szerveztük meg, nagy sikerrel.
Észak-magyarországi Regionális Ifjúsági Konferencia (REIKO). Nyertes pá-•	
lyázóként az első ilyen jellegű konferenciát rendeztük meg. Fontos meg-
említeni, hogy a kétnapos rendezvényen elsősorban a fiatalok jelenlétére 
számítottunk, az ifjúságsegítő felnőtteknek csak a programok egy része 
szólt.    Lehetőséget nyújtottunk az ifjúsági szervezetek bemutatkozására, 
kulturális találkozásra és kapcsolatépítésre.
RythMI csoport. Street Drums formáció, mely a fiatalok kezdeményezésé-•	
re indult. Zenélés különböző hétköznapi eszközökkel, pl. vödör, gázpalack, 
hordó, stb. Ez a közösség még a közös munka elején tart, de nagyon lelke-
sek.
Ifjúsági portál, web rádió létrehozása. Ifjúsági kezdeményezés felkarolása-•	
ként kezdődött, majd pályázat segítségével fejlesztettük. A legdinamiku-
sabban fejlődő projektünk. 

mintaprojekt:

IfjúságI Portál, web rádIó létrehozása

A Rádió IZ és a hozzá kapcsolódó weblap 2007-ben jött létre ifjúsági kezdeménye-
zésre. A történet koordinátora a Gyöngyösi Ifjúsági Szolgáltató és Tanácsadó Iroda 
(GYITI), a rádió működése helyileg is oda kötődik. Célként egy fiatalokról, fiatalok-
nak szóló rádió létrehozása fogalmazódott meg, így erősítetve a demokratikus 
részvételt Gyöngyös városban, teret biztosítva a fiatalokat foglalkoztató kérdések-
nek. A rádió IZ zenéit állandó csapat szerkeszti, de nyitottak minden elképzelésre, 
bárkit szívesen látnak a közösségben. A dolog lényege, hogy ne sajnáld az időt, sze-
resd a zenét és persze legyen mit mondanod! A weblapot a tervezéstől a megvaló-
sításig teljes egészében szintén fiatalok hozták létre. 
A program minden résztvevője önkéntes, a rádió munkájában rendszeresen hat-
nyolc fiatal vesz részt, alkalomszerűen pedig mintegy tíz fő. A weblap technikai 
munkáit, fenntartását három fiatal végzi, tartalmi feltöltésében nyolc-tíz alkalmi 
segítőre számíthatunk. 
Állandó nehézséget okoz a fiatalok leterheltsége, a rendszeres és főleg az adott 
időhöz kötődő munka megvalósítása sokszor problémás. A látogatók számának 
növekedésével a rádiózás mellett egyre több közösségi hírről is szó esett. Ma ott 
tartunk, hogy a Rádió IZ felülete a Gyöngyösi Ifjúsági és Diák Fórum (GYIDIFO) leg-

GY
ÖN

GY
ÖS

I IF
JÚ

SÁ
GI

IR
OD

A

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   46 2009.02.12.   10:24:03



47

fontosabb elektronikus kommunikációs csatornája. Aki tehát Gyöngyös város diák 
önkormányzati munkájába szeretne mélyebben bekapcsolódni, jó helyen jár. Ezek 
a pozitív visszajelzések alapozzák meg a jövőre szóló terveinket. 
Hálózatos együttműködést szeretnének kialakítani az iskolarádiókkal és ennek 
2009-ben tervezik a sugárzását, mint kisközösségi rádióét. Távoli célként megfo-
galmazódott egy regionális és európai kapcsolatokkal egyaránt rendelkező, a ke-
reskedelmi szférától független, civil városi ifjúsági rádió megvalósítása. 
Az út végét még nem látjuk, de jó rajta sétálgatni….és persze közben zenét hall-
gatni.

Tervek a jövőre: 

A Gyöngyösi Ifjúsági Szolgáltató és Tanácsadó Iroda tervei közé tartozik a meglévő 
programok szakmai erősítése és bővítése. A fiatalokat továbbra is erőforrásnak te-
kintve újabb öntevékeny ifjúsági csoportokat szeretnénk felkarolni, ezzel erősítjük 
aktív részvételüket a demokrácia, a környezetvédelem és a társadalom egyéb terü-
letén. Szoros kapcsolat kialakítására törekszünk helyi civil ifjúsági és ifjúságsegítő 
szervezetekkel, ezért hívtuk életre a városi ifjúsági kerekasztalt, melynek terveink 
szerint meghatározó szerepe lesz a város ifjúsági stratégiájának kidolgozásában és 
koordinálásában. Szolgáltatásainkat szeretnénk kistérségi, kapcsolatainkat pedig 
nemzetközi szintűre bővíteni. Fiataljaink európai polgárrá válásuk érdekében foga-
dó szervezetként pályázunk az Európai Önkéntes Szolgálat programelemben, illet-
ve háromoldalú cserét kezdeményezünk szintén a Fiatalok Lendületben program 
részeként osztrák és olasz partnerekkel.
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Hidasnémeti Művelődési Ház és Könyvtár
Cím: 3876 Hidasnémeti, Fő tér 8.
Telefon: +36-46-552-212 
Honlap: www.hidasnemeti.hu/intezmenyek
E-mail: K0769@koznet.hu
Vezető: Ureczky Klára Tünde

Hidasnémeti község közel 1200 lelkes kistelepülés a Hernád völgyében, a magyar 
– szlovák határ közelében, a Miskolcot Kassával összekötő 3-as számú főútvonal 
mentén.

A Hidasnémeti Művelődési Ház és Könyvtár jogelődjeivel már 1969-től szervezi és 
irányítja a település közművelődési életét. Bár jellegéből adódóan „csak” falusi kul-
turális intézmény, tevékenységével, s azon egyszerű tényből kiindulva, hogy 25 
– 30 km-es környezetében nincs más hasonló intézmény, szerepe nemcsak Hidas-
németiben, hanem a térségben is meghatározó.

Működési köre elsősorban a kultúra területe, de igen fontos szerepet vállal a civil 
közösségek, befogadásában, segítésében és a közösségi civil élet generálásában, 
de önmaga is sok segítséget kap a civilszférától. Az együttműködés egyik legszebb 
bizonyítéka az immár nyolcadik éve működő Teleház, melynek civilbázisa, s a mai 
napig támogatója a Hidasnémeti Alapítvány, fenntartója a Községi Önkormányzat 
és befogadója, szakmai életének koordinálója a művelődési ház.
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Ma az intézmény több feladatkört felvállalva az alábbi területeken működik:

Hagyományos művelődési feladatok ellátása:•	
1.) Alkotó művelődési közösségek
2.) Rendszeres művelődési formák 
3.) Műsorok 
4.) Alkalmi táncos rendezvények
5.) Kiállítások
6.) Kötetlen társas alkalmak, szórakozások 
7.) Hagyományos rendezvények
8.) Vásárok
9.) Külső szervek rendezvényei

Könyvtári tevékenység•	
Mozi•	
Teleház•	
eMagyarország pont•	
LÁTÓKÖR Ifjúsági Információs Pont•	

A közművelődési és közösségi tevékenység elválaszthatatlan, egymással párhuza-
mosan, egymásra igen pozitív hatással folyik. Fontosak a nagy tömegeket meg-
mozgató rendezvények, mint a Hidasi Napok, Felvidéki Fesztivál, de a néhány fős 
beszélgetős Estézők is. Mint ahogy meghatározó az amatőr művészeti csoportok 
jelenléte; az Abaúji Hagyományőrző Népi Együttesé, a Tizenhárom Komédiás Szín-
játszó Köré, de a Nosztalgia Klubé és a szirmait most bontogató Ifjúsági Klubé is.

Az intézmény az egész lakosság szolgálatában áll, s így célja valamennyi korosztály 
megszólítása, de különösen nagy kihívás számunkra a jövő, a mai ifjúság bevonása 
a település és térség közművelődési és közösségi életébe.

2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Az itt bemutatott ifjúságot érintő projektek nagy részében ténylegesen nem a Mű-
velődési Ház és Könyvtár volt a pályázó, mivel nem rendelkezik önálló gazdálkodási 
jogkörrel, de a szakmai program megtervezése és lebonyolítása az intézményben 
történt.

könyvtári progrAm

KAPTÁR, avagy a könyvtári aprónép programtára Hidasnémetiben. A projekt során 
a települési és iskolai könyvtár folyamatosm hasznos, tanulságos foglalkoztatást 
biztosított a gyermekeknek. A januártól augusztusig tartó 5 fordulós könyvtárhasz-
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nálati vetélkedő mellett volt játszóház, színházi előadás, táncház, rendhagyó iroda-
lomóra, olvasótábor, kirándulás az Országos Széchenyi Könyvtárba.

A projekt érdekessége, hogy azon fiatalok, akik ott még igencsak gyermekként vet-
tek részt a programban, akkor beleízlelve a közösségi életbe most aktív résztvevői, 
irányítói korosztályuk, az ifjúság közösségi életének.

IfjúságI találkozó

HERNÁD PARTI, Hernád menti települések határtalan ifjúsági találkozója.
A projekt beváltotta a megfogalmazott célokat, miszerint játékos. humoros, szó-
rakoztató formában tudatosítsa a résztvevőkben, hogy a Hernád folyó láthatatlan 
kötelékkel fogja össze őket. A nap folyamán a fiatalok horgászversenyen, főzőver-
senyen, kerékpáros vetélkedőn, táncos és könnyűzenei műsorokon vehettek részt. 
Emellett kiállítás, bábelőadás és éjszakai mozi is szórakoztatta a vendégeket.

látókör – IfjúságI InformácIós Pont

2006-ban az információs pont kialakítása, szolgáltatásainak bevezetése, 2007-ben 
a megkezdetett tevékenység folytatása, szolgáltatási körének bővítése zajlott. A 
feltételeket a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által meghirdetett helyi önkor-
mányzatok gyermek és ifjúsági feladatainak ellátására kiegészítő támogatásból pá-
lyázat útján biztosítottuk.

közösségfejlesztés

HIDAK, avagy párbeszéd kialakítása a közösségfejlesztés módszereivel. A projekt 
célja közösségfejlesztés eszközeivel, módszereivel a település életében egy új kö-
zösségi folyamat életre hívása, melynek eredményeként a közösségi felmérés ered-
ményeként megszületett egy jövőbe mutató, jól használható kiadvány, s a mai 
napig együtt gondolkodik és dolgozik a helyi aktív mag.

kIrakat

KAPCSOLAT, azaz szakmai rendezvények nem hivatásos művészeti találkozók Hi-
dasnémetiben. A Kirakat 2008 rendezvény, amely bemutatkozási, találkozási, 
szakmai tapasztalatcsere Abaúj gyermek- és ifjúsági művészeti csoportjainak. A je-
lenlévő öt település – Gönc, Hejce, Hidasnémeti, Méra, Telkibánya – képviselői szí-
vet melengető, színvonalas műsort mutattak be egymásnak és az érdeklődőknek. 

A bemutatót követő közösségépítő program, a közösen elfogyasztott étkek, az 
újonnan született barátságok révén máskor, hasonló körben jó ismerősként fogják 
köszönteni egymást mind a gyermekek, mid pedig a felnőttek.
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mintaprojekt:

A Hidasnémeti Művelődési Ház és Könyvtár tevékenységében az ifjúsági területet 
nem lehet egy – egy projektre behatárolni, hanem jelen pillanatban egy nagyon 
aktív és termékeny folyamat részeként lehet csak vizsgálni.

A fent ismertetett projektek is mutatják, hogy számos sikeres kezdeményezés volt, 
mely a fiatalok aktivitását és összefogását kívánta és eredményezte. Azonban a pil-
lanatnyi sikerek – melyek azért néha években számolandók – mellett nem volt meg 
az, az átütő eredmény, melyre igazán azt lehetett volna mondani, hogy folyamato-
san működő, aktív ifjúsági közösségek lennének jelen a településen.
Noha minden új, minden kezdet reménykeltő mi, felnőtt segítők, mégis most még 
optimistábban és még nagyobb lelkesedéssel nézzük az ifjúság körében elindult 
kezdeményezéseket, folyamatokat, mert ennek gyökerei máshonnan erednek.

De nézzük elölről,  bár nagyon nehéz meghatározni a kezdeteket. Talán mégis a 
Teleház, és Látókör Ifjúsági Információs Ponthoz köthetőek az első szálak. Az infor-
mációs végpontoknak és az ifjúságot megcélzó programoknak köszönhetően egy-
re több fiatal jött be a művelődési házba, illetve látogatott el a rendezvényekre. 
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Megismerve a település ifjúságának egy jelentős részét könnyebben meg tudtuk 
szólítani őket egy – egy program, feladat kapcsán. Ilyen alkalom volt a közösségfej-
lesztés. Már az egyetemistákkal jártak helyi fiatalok interjúkat készíteni, s a későb-
biekben a helyi újság szerkesztésében és a közösségi felmérés feldolgozásában és 
bemutatásában is nagyon aktív és meghatározó szerepet vállaltak. Ha ők nem segí-
tenek, akkor talán még mára sem készül el a felmérést bemutató kiadványunk. Ezek 
az alkalmak nagyon jó lehetőséget adtak arra, hogy megismerjék egymást a fiata-
lok, a hidasnémeti közösségfejlesztők köre és a művelődési ház, s megtanuljanak 
együtt gondolkodni, tervezni, dolgozni.

Itt kapcsolódik be a történésekbe a hét települést (Abaújvár, Gönc, Hejce, Hidasné-
meti Pányok, Telkibánya, Zsujta) átfogó FOGADÓ Észak – Abaúji Közösségfejlesztők 
Köre Egyesület (FÉSZAK) fiatalok felé nyitó kezdeményezése. A Telkibányán szer-
vezett ifjúsági vezetőképzőbe olyan fiatalokat tudtunk delegálni, akik meghatáro-
zó személyiségek kezdtek lenni a helyi folyamatokban, s akik tevőlegesen is egyre 
több feladatot vállaltak fel. A táborból hazatérve még nagyobb lendülettel szervez-
ték a helyi újság ifjúsági oldalát, s kezdték bontogatni szárnyaikat. 

A FÉSZAK Ifi-tagozatának következő állomása a hidasnémeti nyári tábor volt. Itt 
már, mint vendéglátó még több helyi fiatal megmozdult. Öröm volt látni, ahogy 
tervezték, szervezték a programokat. A falufelfedező játék kreatív ötleteivel, az es-
ti táncházzal, az éjszakai mozival és a karaokéval mind az volt a céljuk, hogy a ven-
dég fiatalok jól érezzék magukat náluk. Itt kell megemlíteni, hogy a szervezés azon 
részét, hogy kik lesznek a táborlakók is ők bonyolították le. Nagyon várták a vendé-
geket. Nekünk FÉSZAK-os felnőtteknek csak annyi dolgunk volt, hogy gondoskod-
junk a logisztikáról és a szakmai programról. A szakmai program pedig továbbra is 
a közösségfejlesztés, valamint a hét település fiataljainak az életének közösségi já-
tékokon keresztüli tervezése, szervezése, segítése volt.
A táboron túl is voltak nyári események, mind helyi, mind pedig FÉSZAK-os 
szinten. A helyi fiataloknak volt csoportos uszodai látogatás, szalonnasütések, 
csocsóbajnokság, kirándulás, s nyárbúcsúztató éjszakai kaland a művelődési ház-
ban, amikor az éjszakát a fiatalok és felnőtt segítők is  a padlón alva töltöttük el.

Ahogy bővült a programok sora, úgy kapcsolódtak be a fiatalok. Míg a kezdetekben 
az egyetemistákkal hárman voltak interjút készíteni, a közösségi felmérés feldolgo-
zásában már tizenketten működtek közre. Az ifjúsági klub körül immár húsz – hu-
szonöt fiatal is megfordult, ami egy alig 1170 fős településen nem is rossz arány egy 
induló folyamat esetében.

A nyárbúcsúztató program másnap reggelén közösségi beszélgetéssel zártuk a 
programot. A korábban már felvázolt előzményeknek köszönhetően azonban ez 
a beszélgetés nem valaminek a végét jelentette, hanem inkább a kezdetét. Innen 
a fiatalok már tudatosabban kezdték szervezni életüket. Rendszeresen találkoznak 
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egymással és a közösségfejlesztés módszereivel, szinte teljesen önállóan alakítják 
közösségi életüket. Az eddigi eredményhez nagyon kellett a fiatalok fogadókész-
sége, aktivitása, s azon személyiségei, akik felnőtteket megszégyenítő lelkesedés-
sel és munkával álltak kortársaik mellé.

Tervek a jövőre: 

Mi most egy érdekes, jövőbe mutató, s itt a kezdetekben már eredményesnek tűnő 
és mindenképp bizakodásra okot adó folyamatban vagyunk. Legfontosabb, hogy a 
meglévő szikrát ne hagyjuk kihunyni, tápláljuk a tüzet. A fiatalok és felnőttek egy-
mást támogatva, további lehetőségeket megtalálva, a még el nem ért fiatalok be-
vonásával, a település további intézményeivel és civilszervezeteivel is kiépített 
partnerségben együtt alakítsuk és segítsük az ifjúság életét, mely egyre inkább egy 
közösségi alapokra szervezett klubban kezd testet ölteni.
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Hunyadi Cserkész Alapítvány
Cím: 3531 Miskolc, Szent Anna tér 1.
Telefon: +36-30-99-58-644 
Honlap: www.cserkesz.hu/hunyadi775 
E-mail: feledy.p@mvkrt.hu
Vezető: Soltész László
Alapító: Feledy Péter

Az 1948-ban a kommunista vezetés által beszüntetett Magyar Cserkész-
szövetség 1989-ben újra megalakul. Ennek eredményeként a Szent An-
na Római Katolikus Plébáni fenntartásában megalakul a 775. sz. Hunyadi 
János Cserkészcsapat. 1992-ben a több mint 70 fővel működő cserkészcsa-
pat és a 1000 fővel rendelkező II. Cserkészkerület (B.-A.-Z. és Heves Megye) mű-
ködésének támogatására szükségesnek láttuk egy alapítvány létrehozását. 
Az alapítvány célja az alapító okiratban foglaltak szerint:
A Magyar Cserkészszövetséget a Fővárosi Bíróság a társadalmi szervezetek jegyzé-
kébe FPK. 20.493/1989/1. sz. végzésével 1/1989. sz. alatt jegyezte be.
A szövetség alapszabálya a cserkészet céljaként a fiatalok lelki, szellemi és fizikai 
adottságainak, valamint szociális érzékének kifejlesztése. Elősegíteni, hogy a fiata-
lok jellemes egyéniségként a helyi közösségnek, a nemzetnek és az emberiségnek 
hasznos tagjai legyenek, emberebb emberré, magyarabb magyarrá váljanak. Fon-
tos célja a magyar nép kultúrájának és történelmi hagyományainak ápolása.
A Hunyadi Cserkész Alapítvány a fentiek megvalósulása érdekében az alábbi célo-
kat tűzi ki.

HU
NY

AD
I C

SE
RK

ÉS
Z

AL
AP

ÍTV
ÁN

Y

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   54 2009.02.12.   11:11:24



55

A 775. sz. Hunyadi János Cserkészcsapat, továbbá a Magyar Cserkészszö-•	
vetség II. Kerület (B-A-Z.- , Heves megye) működésének segítése anyagi és 
erkölcsi támogatással.

A 775. sz. Hunyadi János Cserkészcsapat, továbbá a Magyar Cserkészszövet-•	
ség II. Kerület (B-A-Z.- , Heves megye) cserkészei részére őrsvezetői-, segéd-
tiszti tanfolyamok, táborok, túrák, sportversenyek, vetélkedők és találkozók 
szervezése, és az azokon való részvétel költségeihez való hozzájárulás, tan-
folyamon résztvevő előadók tiszteletdíjának fedezése.

Szociális hátrányok csökkentése érdekében cserkészek részére segélyek ki-•	
utálása egyéni elbírálás alapján.

Cserkészpark, -ház létesítés, és fenntartási költségekhez való hozzájárulás.•	

A II. Cserkészkerület, melynek a 775. sz. Hunyadi Cserkészcsapat is tagja, 2008 év 
eleji adatok szerint 600 fővel rendelkezik, a 6-90 év közötti életkorral, de zömében 
a 10-18 éves korosztály a jellemző. Szervezetünkben több mint 70 fő 14-20 év kö-
zötti fiatal végzett őrsvezető képzést, amely által egy őrsnyi cserkész, 6-10 fő veze-
tésére alkalmas.

A cserkészet ifjúsági mozgalom. A nevelési koncepció középpontjában az öntevé-
keny ifjú áll, aki „képes eredményesen, önállóan cselekedni, problémákat megol-
dani, egyéni véleményt formálni, felelősen dönteni, aki saját erőfeszítései nyomán 
fejleszti testi, lelki és szellemi értékeit, praktikus ügyességét, el tudja viselni a testi 
és pszichikai nehézségeket, akinek kiegyensúlyozott, nyitott a szeme a természet-
re éppen úgy, mint az emberekre.

Szervezetünkben a munka, csapatokban, és azon belül őrsökben folyik, a heti rend-
szerességgel tartott őrsgyűléseken és egyéb cserkészprogramokon keresztül. A 
őrsgyűléseken kívül legjellemzőbb programjaink: táborozás, nemzeti ünnepeken 
való részvétel, természetjárás, sport, kézműves foglalkozások, stb.

2005-2008

Megvalósított projektjeink:

2005 évben: 1. Cserkészszoba, és –raktár fejlesztésére beszerezett eszközök. •	
2. Kézműves napok a Kolping házban programsorozat. 3. Cserkész nagytá-
bor Kácson. 4. NCA éves működési támogatás.

2006 évben: 1. Cserkész díszegység projekt. 2. Miskolci és kolozsvári fiata-•	
lok cserekapcsolata. 3. Kéktúra vándortábor a Balaton felvidéken. 4. NCA 
éves működési támogatás.
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2007 évben: 1. „100 éves a cserkészet” nemzetközi cserkésznap. 2. Táboro-•	
zás Kurtabércen.

2008 évben: 1. Torockói nyári tábor a nagyváradi cserkészekkel. 2. NCA éves •	
működési támogatás.

Mintaprojekt:

Centenáriumi Cserkésznap miskolCon, 2007. április 28-29.

A világ legnagyobb ifjúsági mozgalmának 100 éves születésnapjának megünnep-
lésére évek óta készül a világ. A cserkészet védőszentje, sárkányölő Szent György 
napján (április 28) került idén is megrendezésre cserkésznapunk, mely azért volt 
különleges, mert a világ minden országában – kivéve abban az ötben, ahol a dik-
tatúra nem engedi működni a cserkészetet – ezen a napon ünnepelték a 100. szü-
letésnapot. 

2006 novemberében kezdtük el programunk szervezését, mely előkészületekbe 
15-20 önkéntes fiatal cserkészvezető kapcsolódott be. Széles körben elterjedt cser-
készetünknek köszönhetően egyre több szervezet és média figyelmét keltettük fel. 
A rendezvényt három nagy különálló egységre szedtük szét, melyekhez munkacso-
portokat rendeltünk.

Kiállítás a cserkészet száz évéről – Vezetője ifj. Feledy Péter volt 
Ide vártuk a cserkészetünkkel megismerkedni vágyó „civil” érdeklődőket, illetve 
minden cserkészt, aki az elmúlt száz év nosztalgikus relikviái között szeretett vol-
na kicsit elmélyülni. Az eredeti tervünket - mely szerint egy nosztalgia villamost in-
dítunk az Miskolc Városi Közlekedési Zrt. javaslatára - átalakítottuk, és a program 
helyszínén, azaz a Városház téren rendeztük be azt a nosztalgia buszt, melyet a köz-
lekedési vállalat bocsátott támogatásként a rendelkezésünkre. 

Interaktív cserkész programok nem csak cserkészeknek – Vezetője Majorszki András 
Itt is két cél vezérelt bennünket, vagyis az ország különböző pontjairól érkező cser-
készek számára élvezetes és maradandó élményt nyújtó programokat szervezni, 
melybe a cserkészet iránt  érdeklődő gyermekek és fiatalok is bekapcsolódhatnak. 

24 órás népdaléneklési világrekord kísérlet – Vezetője Tóth Arnold néprajzkutató 
A Guinness rekord ötlete három évvel ezelőtt fogalmazódott meg Gyetvay Iván bá’ 
tiszaújvárosi cserkészparancsnok fejében, halála miatt sajnos ezt az elképzelést Ő 
már nem tudta megvalósítani. 

A Miskolci cserkésznap 400 résztvevője közül 62 fő romániai és szlovákiai magyar 
cserkész volt, felvidéki cserkészek Királyhelmecről, Rimaszombatból és Szepsiből 
összesen 28 fő, a párciumból Nagyváradról és Szilágysomlyóról 34 cserkész érke-
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zett az ünnepségre. A II. Cserkészkerület támogatására alapított Hunyadi Cserkész 
Alapítvány és Háromkő Egyesület legfőbb feladata a külföldi magyar cserkészek 
vendéglátása volt. A külföldi magyar cserkészek a cserkésznapot követően még há-
rom-négy napot töltöttek Miskolcon, mely idő alatt a helyi és környékbeli neveze-
tességeket meg tudtuk mutatni számukra.

TERVEK A JÖVŐRE:

Ifjúsági mozgalmunkat a száz éve kialakult értékrendszer szerint, a mai kor kihívá-
sainak megfelelően szeretnénk tovább folytatni.
Szeretnénk a jövőben is folytatni a külföldi magyar cserkésztestvéreinkkel jól mű-
ködő cserekapcsolatot. Következő nagyszabású projektünk a Szerencs városában 
tartandó 2009. évi cserkésznap és hadijáték (április végén).
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JAMKK - Ifjúsági Információs 
és Tanácsadó Iroda

Cím: 3100 Salgótarján, Klapka György utca 4.
Telefon: +36-32-411-777 
Honlap: www.siti.hu 
Vezető: Godó Anna (godo.anna@siti.hu)
Munkatársak: Bakos Judit - ifjúságsegítő (bakos.judit@siti.hu)
Sőrés Judit (soresjudit.kim@siti.hu)
Nagy Lejla - eurodesk tanácsadó (nagylejla@siti.hu)

A JAMKK- Ifjúsági Információs és Tanácsadó Iroda (SITI) 1989 óta nyújt szolgáltatá-
sokat a város fiataljainak.  Szolgáltatásaink díjtalanok. Biztosítjuk az anonimitást. 
Van időnk a fiatalokra, a rohanó világ ellenére is. 
Azokat a fiatalokat várjuk, akik egyedül érzik magukat, akik problémás élethelyzet-
ben vannak, a célokat vagy a célokhoz vezető utakat keresik. Szakmaiságunk alap-
jait az Európai Ifjúsági Információs Charta és a HAYICO Szakmai-etikai Kódex adja. 
Irodánk alapító tagja a HAYICO-nak.

InformácIós szolgálat

Információs szolgálatunk választ ad munkával, munkavállalással, iskolaválasztással, 
tanulással, továbbtanulással, utazással, kulturális programokkal, szolgáltatásokkal, 
albérletkereséssel, segítő szolgálatokkal, fontos címekkel, telefonszámokkal, pályá-
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zatokkal, egészségfejlesztéssel, drogprevencióval kapcsolatos kérdésekre. Biztosít-
juk a közösségi internet használatot, szolgáltatásainkat a fogyatékkal élő fiatalok 
számára is elérhetővé tettük.

Tanácsadó szolgálaT

A tanácsadó szolgálatunkban dolgozó szakemberek jól képzettek, többéves ta-
pasztalattal rendelkeznek az ifjúságsegítés területén. Tanácsadásaink: életvezetési, 
pszichológiai, munka és pályaválasztási, jogi, drogkonzultáció, eurodesk tanács-
adás.
A tanácsadásokat akkor keresik fel a fiatalok, amikor úgy érzik, kevésbé értik meg 
őket, haragban vannak önmagukkal, az egész világgal, ha baj van az iskolában, a 
munkahelyen, a családban, ha párkapcsolati nehézségeik vannak, ha „zűrös” élet-
helyzet alakul ki a fiatal körül. 

lelki segély 

Telefonszolgálatot működtetünk külön stábbal, amely   – névtelenül és díj-•	
talanul – hívható az év minden napján este hat és reggel hat óra között.
Munkatársaink rendszeresen jelen vannak az általános és a középiskolai osz-•	
tályokban önismereti, mentálhigiénés és drogprevenciós foglalkozásokkal.
Fontos alapelvünk, hogy személyes probléma során biztosítjuk a névtelen-•	
séget és a titoktartást. 
Irodánk szolgáltatásai díjtalanok.•	
Mindezeken kívül, tea  mellett ifjúságsegítőink barátként fogadják, várják a •	
fiatalokat. Az individuális szolgáltatások mellett megnövekedett a közössé-
gi szolgáltatások iránti igény.

        
ifjúsági közösségi szolgálTaTások

Közösségi terünkben lehetőség van olvasgatni, tanulni, beszélgetni, zenét hall-
gatni, fiatal alkotók képeit megtekinteni („ifjúsági galéria”), képzéseket, közösségi 
programokat szervezni-tervezni, szabadidőt eltölteni. Irodánk közösségi terében 
számos ifjúsági csoport működik, akik önállóan szervezik „életüket”. Irodánk bizto-
sítja számukra a szükséges infrastruktúrát, munkatársaink segítik önszerveződésü-
ket (pl., Salgótarjáni Városi Diákönkormányzat, kortárssegítő fiatalok, kortársoktató 
fiatalok, harcművészeti csoportok, táncosok). Jelenleg 11 ifjúsági csoport működik 
Irodánk keretei között.

Közösségi terünk ad helyet, biztosít szolgáltatásokat, titkársági hátteret a Salgótar-
jáni Kábítószerügyi Egyeztető Fórumnak.
Kliensforgalmunk, amely a salgótarjáni fiatalok 12-29 éves korosztályát öleli fel, el-
éri a napi 60-70 fiatallal való személyes kapcsolatfelvételt. Weboldalunk látogatott-
sága napi 100-120 használó.
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2005-2008

Megvalósított projektjeink:

1.) Baba-mama klub – mentálhigiénés program fiatal szülők és gyermekeik (1-3 
éves) számára: heti rendszerességgel működő klubjellegű prevenciós foglalkozás-
sorozat, amelyben programjaink megcélozzák a szülőket és a gyermekeket egy-
aránt (gyermekkori fejlődés, fejlesztő játékok, gondozási problémák, együttes 
játék, egyéb információk, segítő formák – pl. találkozás pszichológussal, védőnők-
kel stb.) Résztvevők száma: 12-15 fő szülő és gyermekeik.

2.) ANIME KLUB: heti rendszerességgel működő filmklub középiskolás fiatalok szá-
mára, amelynek központi témája az anime, a japán rajzfilm. A filmnézés apropóján 
beszélgetés az élet fontos kérdéseiről, az önismeretről, saját személyes lehetősége-
inkről. Résztvevő fiatalok száma 15 fő.

3.) Önismereti beszélgetések mozgásfogyatékkal élő fiatalokkal: kétheti rend-
szerességgel működő mentálhigiénés program pszichológus vezetésével, amellyel 
a mozgásfogyatékkal élő fiatalok speciális problémáit kívántuk oldani (elszigetelt-
ség, pszichés gátlások leküzdése, a sérülésből adódó problémák elfogadása stb). 
Résztvevők száma: 8 fő. Életkoruk: 20-30 év.

Mintaprojekt:

self Help prograM - extréM sportot űző fiatalok tréningje

Önszerveződő fiatalok csoportja segítséget kért tőlünk ahhoz, hogy biztonságos 
helyet találjanak gyakorlásukhoz. A fiatalok lelkes break táncosok, akik az utca he-
lyett választották az intézményes formát. A fiatalokkal történt beszélgetések után 
döntöttünk úgy, hogy helyet és személyes támogatást nyújtunk számukra. A cso-
port minden tagja potenciálisan veszélyeztetett fiatalnak számított. Családi hát-
terük rendezetlen, elvált szülők, rossz szocio-kulturális háttér, munkanélküliség, 
bűnözés, alkoholizmus a családban, iskolai sikertelenségek jellemzik eddigi élet-
útjukat. 
A tréningek során  fő célunk az volt, hogy a fiatalok merjenek beszélni problémáik-
ról, képesek legyenek megfogalmazni vágyaikat, segítséget kapjanak ahhoz, hogy 
viselkedésük, elképzelésük igazodjon a racionalitáshoz, merjenek  bízni egy pozitív 
jövőkép megvalósíthatóságában.
A tréningeket a fiatalok igényéhez igazodva 4 x 3 órás időtartamra terveztük., 
amelynek alapját a Salgótarjáni KEF által készített Kiszálló című film és az arra épü-
lő tematikus gyakorlatsorozat alkotta.
A fiatalok az előzetes feltételezésünknél lényegesen nagyobb érdeklődéssel fo-
gadták a gyakorlatokat. Sokat és szívesen beszéltek eddigi életük lényeges tör-
ténéseiről, melyek között döntően negatív események szerepeltek. Pontosan 
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megfogalmazták azokat a lehetséges elkerülő technikákat, melyek segítségével 
megóvhatják önmagukat a különböző deviáns viselkedésektől, ugyanakkor, hang-
súlyozták, hogy amikor nagyon elkeseredettek és magányosnak érzik magukat, 
mennyire nehéz ellenállni a pillanat csábításának, a gyors, átmeneti megkönnyeb-
bülést jelentő szerek használatának.
A gyakorlatok segítségével megállapították, hogy a napi kommunikációs folyama-
tokban sok gyakorlásra és pontos helyzetértékelésre van szükség ahhoz, hogy gon-
dolataikat, érzéseiket megfelelő formában legyenek képesek közölni, elkerülve a 
félreértéseket, konfliktusos helyzeteket.
Tapasztalatuk alapján a csoport egyetlen tagja sem rendelkezik olyan támogató 
felnőtt kapcsolattal, akihez problémahelyzet esetén bizalommal fordulhatna. A 
gyakorlatok rávilágítottak arra, hogy döntően kortárs kapcsolatokban igyekeznek 
támaszt keresni, ugyanakkor az életkorukból is adódó ismeret és tapasztalat hiánya 
miatt segítő próbálkozásaik is gyakran negatív eredményekhez vezetnek.
Meglepően erős igényként jelentkezett náluk a rendszerességre épülő, pontosan 
megfogalmazott elvárásra alapozott feladat megtalálása. Mindezt önmaguknak 
próbálják megteremteni gyakorlásaik alkalmával.
Kaotikusnak tűnő élethelyzetükben ösztönösen keresnek olyan megoldási lehető-
ségeket, melyek a szervezettségből, valós teljesítményből adódóan biztonságérze-
tet nyújtanak, segítik önbecsülésük megtalálását, erőt adhatnak a napi nehézségek 
elviseléséhez. A csoport négy tagja igényelte az egyéni, támogató beszélgetése-
ket.
A tréning után is folyamatos a csoporttal való kapcsolatunk. Többször kinyilvání-
tották, hogy sikerült bizalmukat elnyernünk, amit alátámaszt, hogy problémáikkal 
rendszeresen megkeresnek bennünket. Irodánk folyamatos infrastruktúrát biztosít 
számukra,  a csoport tagjai számára „biztos pont” vagyunk akkor is, amikor szemé-
lyes életükben problémák merülnek fel.
Az eltelt időben sikerült fellépési lehetőséget ill. szponzor találniuk, rendszeresen 
pályáznak helyi (megyei) pályázatokon, rendszeresen fellépnek oktatási intézmé-
nyekben, városi ifjúsági rendezvényeken, különféle országos és nemzetközi verse-
nyeken, ahol kiemelkedő eredményeket érnek el. Presztizsük van, ismertté váltak, 
„erős” ifjúsági csoportot alkotnak.

TERVEK A JÖVŐRE:

Irodánk változatlanul Salgótarján meghatározó ifjúsági alapintézménye, amely 
individuális és közösségi szolgáltatásokkal várja a fiatalokat. Folytatni kívánjuk a 
fogyatékkal élő fiatalok számára nyújtott esélyegyenlőségi programjainkat, az 
együttműködést a fiatalokkal foglalkozó intézményekkel (pl. nyári csellengő prog-
ram), felkereső programokat (éjszakai sport) csatlakozva civil szervezethez.
Terveink között szerepel egy megújított web-felületű információs rendszer megva-
lósítása, a fiatalok alkotó erejére és közreműködésére támaszkodva.
Célirányosabbá kívánjuk tenni az európai ifjúsági információk eljutatását a hatókö-
rünkben élő fiatalokhoz.
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Komlóstetői Kerékpáros Sport Klub
Cím: 3533 Miskolc Cserfa u. 10.
Telefon: +36-46-531-318 
Honlap: www.factoryarena.hu 
E-mail: factory5@t-online.hu 
Vezető: Behinya Ferenc
Munkatársak: Egri Józsefné (30-525-7698) 
Egri Gábor, Lasúné Urbán Erika, Boós Ferenc

Klubunk 1996-ban alakult azzal a szándékkal, hogy Miskolc város kerékpáros életét 
népszerűsítse, és városunk kerékpározni szerető ifjúságát, összefogja. Akkor nem 
gondoltuk, hogy a sporton keresztül az ifjúság összefogása lesz a legnagyobb és 
legnehezebb feladatunk, de számunkra a két dolog teljesen elválaszthatatlan. Az 
ifjúság sportra való ösztönzése, a velük való törődés a mai világban igen nehéz és 
nagyon fontos feladat, amit mára igen komolyan veszünk.  A szabadidősporton ke-
resztül nyújtunk kikapcsolódási lehetőségeket a hozzánk járó fiatalok számára úgy, 
hogy versenysportra és utánpótlásra is ösztönözzük a tehetséges rátermett gyere-
keket. 

Jelenleg 7 szakosztályt működtetünk, és összefogjuk az extrém világot kedvelőket, 
és az alternatív zenészeket és helyet biztosítunk a szabadidő hasznos eltöltéséhez.

Jó kapcsolatot alakítottunk ki a város és a régió több civil szervezetével a KKSK Két 
keréken Gördülők Alapítványával, a Demokratikus Ifjúsági Alapítvánnyal,és  két ön-
kéntes csoportunk is  van. A város két civil kerekasztal tagjaiként is dolgozunk. Sok 

KO
M

LÓ
ST

ET
ŐI

 KE
RÉ

KP
ÁR

OS
SP

OR
T K

LU
B

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   62 2009.02.12.   11:39:59



63

közös programot szervezünk, és egymás rendezvényein segítő partnerek vagyunk. 
A munkánk értékelése, fontosságának elismerése, hogy  2003-ban Miskolci Gyé-
mántok lehettünk és 2006-ban nívódíjat kaptunk a várostól.

2003 óta a klub a Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlésétől 10 évre kapta meg a 
Komlóstetőn lévő, a már az általunk kialakított Bike Parkot 6200 négyzetméteren, 
ahol tavasztól késő őszig találnak kerékpározási, és sportolási lehetőséget az ide lá-
togatók. 2004-ben a Factory Sport Arénát vettük birtokba.  

Az Aréna tulajdonképpen egy gyárcsarnok, amit mi kereszteltünk erre a névre mi-
vel a volt LKM területén található 4900 négyzetméteres épület ipari műemlékként 
van bejegyezve, volt csavargyári csarnokként üzemelt. Ez a lehetőség az otthon-
teremtést és a megerősödést jelentette a klub számára. Európában is egyedülálló, 
ahol egy helyen lehet falat mászni, kerékpározni, gördeszkázni, korizni. A területen 
BMX , Flatlend triál paintball és air-soft pálya is található. Az ország zártterű ipari 
alpin-oktató központját is itt alakítottuk ki.. Ez a csarnok a város tulajdonát képe-
zi, mi húsz évre kaptuk meg üzemeltetésre, önfenntartást vállalva. Életünket igen 
meghatározza ebben az óriási csarnokban zajló élet, aminek szervezése, mozgatá-
sa a mi feladatunk. Évente körülbelül tizenhatezer sportolni, kikapcsolódni vágyó 
ember tölti itt a szabadidejét. 

Munkánk: a fiatalokkal való törődés, a programok szervezése, a rendezvények lebo-
nyolítása és sok más olyan feladat, ami a hátrányos helyzetű emberek életét segíti. 
Rendezvényeink nagy része a sporttal, a zenével és az egészséggel kapcsolatos. 

A hozzánk járó fiatalok közül igen sok hátrányos helyzetű.  Sok a kulcsos gyerek az  
Avasról és vannak romák a vasgyári kolóniából. Ennek a városrésznek igen sok a 
szegénye, akik csak bejárnak, azok általában szivacsgödörbe ugrálni jönnek, mert 
nincs felszerelésük, kerékpárjuk, görkorijuk. 

Az Arénába költözésünk óta a tevékenységünk is kiszélesedett, más útra terelődött, 
megerősödtünk és tudatosan foglalkozunk az egészséges életmóddal, a sportélet-
tel, az ifjúság védelmével.  Különösen figyelünk a nehéz helyzetben lévő gyerekek-
re. Csatlakoztunk a drog-prevenciós programokhoz, és a környezetvédelem terén 
is léptünk előre. A csarnokban szelektíven gyűjtjük a szemetet, és a jeles napok ren-
dezéseibe is bekapcsolódunk, pl. a Föld Nap-i takarítási akció. 

Három nagy programsorozatunk van: a Bükk Bike Napok, a Factory Napok és a 
második éve megrendezett Gyár Fesztivál nevű zenei fesztivál. A hat éve tartó Au-
tómentes Nap közös program a várossal és az Ökológiai Intézettel, de két éve mi 
rendezzük a Mellrák Elleni Sétát is. 

Miskolc mára már a kerékpárosok városa lett, ahol a Bükk-hegység adta lehetősé-
gek és az általunk rendezett Bükk Bike Napok sok lehetőséget, versenyt és kihívást 
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jelentenek a kerékpáros világ számára. 2003 óta többalkalmas találkozókat, ren-
dezvényeket, fesztiválokat szerveztünk.  

Az Arénába való költözésünk egy folyamatos mindennapos munkát, kapcsolatot 
hozott a hozzánk járókkal. A tagság létszáma 420 fő körüli a 10 évestől az 50 éves 
korosztályig mindenki megtalálható. A zene, a sport és az alternatív kikapcsoló-
dás összehozza az embereket, akik szívesen töltik velünk a szabadidejüket. Ez szá-
munkra nagy felelősség és kihívás is. A jó működés érdekében átlagosan 4 főállású 
dolgozóval és 17 önkéntessel vezetjük a Komlóstetői Kerékpáros Sport Klubot. 

A csarnok álagában egy lepukkant ódon ipari gyárcsarnokból kialakított extrém 
aréna amiben még igen sok a tennivaló. Jelenlegi állapotát nézve 700 négyzetmé-
teren található az ország legjobb zárt skate parkja (ez görkori, deszka és kerékpáros 
pályákkal épített csarnok rész) 100 négyzetméteren szivacsgödör van kialakítva. 
300 négyzetméteren triál pálya üzemel, 400 négyzetméteren Európában is igen 
ritka, a zárt terű Ipari Alpin Oktató Központ. 400 négyzetméteren Európa színtű 
mászócsarnok található és működik paint-ball pálya, alternatív zenei központ is, 
ami így összegségében talán Európában is egyedülálló.

Úgy érezzük, hogy fontos szerepet töltünk be a régió életében, hiszen sok lehető-
séget tudunk nyújtani a hátrányos helyzetű, a vasgyár szívében működő Aréná-
ban, a minket választó ifjúság számára, akik a sportoláson kívül közösségi életet is 
itt élnek.

2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

TRFC pályázatból valósítottunk meg egy nagyon jó minőségű mászófalat, mely 
2007-ben került átadásra, és Factory Mászó Csarnokként üzemel. Ezzel a beruhá-
zással egy új sportolási lehetőséget teremtettünk meg, az országban műfalat mász-
ni szeretők számára, hiszen kevés ilyen fal található hazánkban.

NCA pályázaton a nemzetközi kapcsolatok ápolására  nyertünk támoga-•	
tást

Kábítószer Ellenes Kampányunk is sikeres volt•	

A versenyek megrendezésére is pályázunk, így Kerékpáros OB-ét rende-•	
zünk

Bükk Bike Fesztiválunk komoly látogatottságú volt, sok nemzetközi részt-•	
vevővel.
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Sikeresen pályáztunk turisztikai támogatásokra is, hiszen rendezvényeinkre •	
az egész országból érkeznek

mintaprojekt:

Gyár Fesztivál (www.GyarFesztival.COM)

2008-ban a legnagyobb rendezvényünk a Gyár Fesztivál volt, amelynek a Factory 
Aréna adott otthont. Meg szerettük volna ismételni a Factory Sport Arénában a 
2007-ben útjára indult - reményeink szerint hagyományteremtő, - nagy sikert ara-
tott NÁSZ Fesztivált. A célunk az volt, hogy felülmúljuk a tavalyi rendezvényt kíná-
latban, sokszínűségben, a fellépők és a résztvevők létszámában és természetesen 
sikerében is.
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Eldöntöttük, hogy még a tavalyinál is nagyobb fesztivált hozunk össze. A tavalyi 
rendezvényhez hasonlóan kevertük a hip-hop-ot és a rock-ot, az extrém sportokat 
és a kultúrával kapcsolatos programokat.  

A megújulás jegyében, az idén GYÁR Fesztiválra kereszteltük a bulit azzal a nem 
titkolt szándékkal, hogy ezzel is segítsünk új funkciót adni a kiürült gyárépületek-
nek, vagyis azt szeretnénk, ha minél több miskolci és nem miskolci gondolna úgy 
az elhanyagolt gyárrészekre, mint egy új fejlődési lehetőségre, nem pedig a múlt 
poros maradványára. 

A Fesztiválon igen színes kínálattal vártuk az érdeklődőket a rendezvény két szín-
padán. Az Info Miskolc színpad gazdag rockzenei kínálata mellet (Ladánybene 27, 
Kowalsky meg a Vega, a Vad Fruttik, a Kaukázus, PieOnEar, PiknikPark) mellett ismét 
nagy terepet kapott a hip-hop kultúra is. A HIP-HOP színpadon a nagynevű külföldi 
előadók mellett (a kanadai GhettoSocks, illetve Dj Sense ) a hazai underground hő-
sei is helyet kaptak, (Tibbahnation Compilation 4 Tour, Hősök, Bobakrome). 

Augusztus 8-án, az extrém sportok kedvelőit nagyszabású BMX bemutató várta a 
világhírű német Tobias Wicke és az osztrák Senad Grosic részvételével.

A gyárépületekben felelevenítettük a Miskolci Vasgyár történelmét, de kábítószer-
prevenciós, kortárssegítő és környezetvédelmi programok is várták a hozzánk láto-
gató fiatalokat. 

Az eseményt hatalmas siker övezte: két nap alatt több, mint 4000 látogatóval felír-
tuk magunkat a térség leglátogatottabb eseményeinek naptárjába, amely meggyő-
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ződésünk szerint köszönhető a jó szervezésnek, és a gazdag programkínálatnak, de 
ugyanúgy az átgondolt marketing-stratégiának is. 

A marketing keretén belül két fiatal szakember segítségével teljesen új (a modern 
és a retro elemeit ötvöző) arculatot dolgoztunk ki, majd pedig célcsoportra hangolt 
intenzív online és offline kommunikációt folytattunk, amelynek érzékelhető ered-
ménye volt a jelentős látogatószám, az eseményt követő intenzív sajtó, valamint a 
Google internetes kereső  „Gyár fesztivál” kifejezésre adott összesen kb. 1640 talá-
lata.
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Lehetőséget Mindenkinek Alapítvány
Cím: 3300 Eger, Vörösmarty út 8/a.,
3390 Füzesabony, Rákóczi út 19. (Füzes Információs Pont)
Telefon: +36-36-341-757 
Honlap: www.lehetoseget.hu 
E-mail: fuzesabony@ifiport.hu
Vezető: Kriston Alida

A Lehetőséget Mindenkinek Alapítványt 2004. március 29-én két magánszemély 
alapította, a Heves Megyei Bíróság 2004. május 3-án vette a szervezetet nyilvántar-
tásba. Az alapítvány stratégiája: Magyarország, azon belül az Észak-Magyarországi 
Régió hosszú távú, kiegyensúlyozott fejlődésének elősegítése.

Szükségszerűnek, fontosnak találtuk egy ifjúsági közösségi tér, egy információs 
pont kialakítását Füzesabonyban, annál is inkább, mert a Füzesabonyi Kistérség ti-
zenhat településének egyikében sem volt ilyen jellegű szolgáltatásokkal bíró he-
lyiség. Az egri székhelyű és telephelyű, de Füzesabonyban is érdekelt Lehetőséget 
Mindenkinek Alapítvány 2007. novemberében, a város központi részén, a művelő-
dési házzal szemben, egy bérleményben alakította ki ezt a lehetőségekben sokszí-
nű közösségi teret. Füzesabony városban mind a kulturális, mind a sport, mind az 
ifjúsági élet egyaránt szegényesnek mondható, ezen probléma orvoslására kezdő 
lépésként született a gondolat az Információs Pont létrehozására. 

A Füzes IP ingyenes internetezési lehetőséget biztosít az érdeklődőknek, szolgál-
tatásai között szerepel még igény szerinti tanácsadás (továbbtanulással kapcso-
latban, diákhitel, jogi segítségnyújtás stb.), álláslehetőségek közvetítése (minden 
hónapban 2-3 alkalommal kap az Információs Pont régiós álláslistát, melyet a Helyi 
Munkaügyi Központtal kötött megállapodás szerint tud az iroda az érdeklődők szá-
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mára kiadni. Fő profiljai közt szerepel az információnyújtás (Eurodeskkel kapcso-
latosan, Fiatalok Lendületben Programmal kapcsolatban, szálláshelyek helyben, a 
megyében, a régióban, különböző turisztikai információk, albérletek helyben, kul-
turális, sport, és egyéb rendezvényekről, bulikról helyben, a megyében, a régióban 
és országosan egyaránt). 
A Füzes Információs Pont elsődleges célja, hogy a Füzesabonyi Kistérségben élő fi-
atalok számára olyan minőségi információforrást biztosítson, mely a mindennapok 
feladatainak megoldásában is segíti az irodába látogató fiatalokat. Az Információs 
Pont olyan közösség létrehozására törekszik a kistérségben, mely célokat tűz maga 
elé, és ezeket a célokat meg is valósítja az iroda segítségével. 

A Füzes Információs Pontba látogató fiatal barangolhat az iroda által ajánlott fil-
mek, könyvek és zenék között, tájékozódhat az egri Gárdonyi Géza Színház, a 
miskolci Nemzeti Színház, az egri Cinema Agria Mozi, valamint az Uránia Film és 
– Revüszínház aktuális műsorajánlatairól. 2008. április 14-től az iroda a Gárdonyi 
Géza Színház kihelyezett jegyirodájaként is funkcionál, elsőként a kistérségben si-
került megállapodni a színház vezetőségével, hogy Füzesabonyban, mint a kistér-
ség egyetlen városában lehetőséget kapjon az Információs Pont jegyárusításra. 
Szabadidős programok szervezésében is részt veszünk a város életében, ezek töb-
bek között kézműves foglalkozások, filmklub stb. 

Az iroda próbálta minél több civil szervezettel felvenni a kapcsolatot a városban, 
felhívva figyelmüket a közös munkára különböző helyi médiumok segítségével, 
gondolván, hogy együttműködve eredményesebben lehet megmozgatni a város 
és a környező települések lakóit. 

Az irodába látogató fiatalok száma 2008. márciusától emelkedést mutat, amely 
az információk sokszínűségének, a színvonalas programoknak, a hosszabb nyit-
va tartásnak, a programok változatosságának tudható be. Az irodába látogatók 
kor szerint, vegyes képet mutatnak, hiszen a pályakezdő fiataloktól, a 45 év fe-
letti korosztályig mindenki megfordul. Ma már elmondhatjuk, hogy havi szinten 
a látogatottság eléri a százas nagyságrendet. Ebből harminc fiatal, akik heti rend-
szerességgel látogatnak el az irodába különféle programokra, internetezni, vagy 
éppen valamilyen segítséget kérni. A többiek a helyi munkaügyi központ által ré-
szünkre kiadott álláslista után érdeklődnek, vagy interneteznek, vagy éppenséggel 
most ismerkednek a számítástechnika világával, vagy albérletet keresnek. 

Az Információs Pont már számos esetben szólította meg a kistérségben tevékeny-
kedő civil szervezeteket az együttműködés elindítására, mely a hatékony munka 
szerves része. Az Alapítvány egy úgynevezett hídszerepet kíván betölteni a civil 
szervezetek és az emberek között. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy az itt élők meg-
ismerjék a civil szférában tevékenykedők munkásságát, céljaikat, és egyébként lé-
tük fontosságát a kistérségben. 
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2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Egy civil internetes oldal létrehozására 2006. évben nyertünk el támogatást. Meg-
győződésünk, hogy a modern társadalmakban a civil társadalom és a polgárok kö-
zötti interaktív kommunikáció nélkülözhetetlen. Hiszen ez biztosítja a szervezetek, 
intézmények hatékony működését, garantálja az állampolgárok számára a vissza-
csatolás lehetőségét. E kétirányú kommunikáció jelen pillanatban ismert, leghaté-
konyabb, legszélesebb kör által elérhető csatornája az internet. 

Közösségi tér fejlesztése Füzesabonyban. A tér működésének általános célja, hogy 
a fiatalok szükségleteire, igényeire alapozott információk nyújtásával, tanácsadás-
sal, egyéb szolgáltatásokkal hozzájáruljon ahhoz, hogy a fiatalok megvalósítsák hi-
vatásbeli és személyes törekvéseiket, a társdalom életében felelős állampolgárként 
vegyenek részt.

Tisza-Party: Civil Ifjúsági fesztivál szervezése 2008. augusztus 22-24. 

Képzések: Az elmúlt években több száz emberrel kerültünk kapcsolatba képzése-
ink során: civil menedzsment, célorientált-projekt tervezés, munkaerő-piaci isme-
retek.

mintaprojekt:

A program rövid távú céljai a résztvevők részére kulturált szórakozás biztosítása, 
a fiatalok nyári szünidejének színesebbé tétele, a Tisza-tó megszerettetése, közös-
ségre nevelés voltak. A rendezvény a korábbi években, amikor a Tisza cián szeny-
nyezése miatt radikálisan csökkent a turisták száma akkor az „Él a Tisza” Fesztivál 
alcímet kapta, pont annak okán, hogy felhívjuk a figyelmet: él a Tisza! Ezt a lehe-
tőséget a továbbiakban is szeretnénk fenntartani, hogy a Tisza-party név mellett 
esetlegesen más alcímet fogalmazzunk meg, az éppen aktuális és fontos körül-
ménynek megfelelően. 

A Tisza-party fesztivál idén XIII. alkalommal került megrendezésre a sarudi 
Eurostrand Campingben. A rendezvény évről évre több fiatalt vonz az ország min-
den területéről a közkedvelt Tisza-parti településre, Sarudra, mely a Füzesabonyi 
Kistérség települései közé tartozik. A Lehetőséget Mindenkinek Alapítvány három 
éve vette át a Tisza-party fesztivál szervezését, mely idén 2008. augusztus 22-24. 
között került megrendezésre. 

A Tisza-party fővédnöke, Korózs Lajos, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium ál-
lamtitkára, országgyűlési képviselő volt. 
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Program helyszíne: Sarud, Eurostrand Camping•	
Program jellege: Civil Ifjúsági Fesztivál•	
Résztvevők: fiatalok 18 – 30 éves korig•	
Fiatalok szerepe, száma: több mint száz fesztivállakó és több ezer napi je-•	
gyet vásárló
Programban található egyedülálló elemek, megoldások: a Füzesabonyi Kis-•	
térség civil szervezeteinek megjelenési lehetőség a rendezvényen. 
Elért eredmények: sok helyi civilt meg tudtunk mozgatni; résztvevők az or-•	
szág számos területéről; környezettudatos fesztivál: a program ideje alatt 
biztosítottuk a szelektív hulladékgyűjtés feltételeit, illetve felhívtuk a fi-
gyelmet a fesztivál előtt, hogy lehetőség szerint tömegközlekedéssel vagy 
biciklivel érkezzenek a résztvevők, ezzel csökkentve a környezetet érő ár-
talmakat. 
A programra a környezettől és a résztvevőktől érkező visszajelzések: Az Ala-•	
pítvány e-mail címére érkezett levelek alapján a fesztiválon résztvevők jól 
érezték magukat, sok pozitív visszajelzést kaptunk, külön kérték, hogy a kö-
vetkező években is legyen Tisza-party, annyi változtatással, hogy a zeneka-
rok stílusukban legyenek változatosabbak. 
Kialakult együttműködések: a Tisza-party-n résztvevő civil szervezetekkel a •	
közeljövőben tervezzük közös programok szervezését, megvalósítását. 

Tervek a jövőre:

Internetes oldal működtetése 2008. március 1-i kezdettel főállású munka-•	
társ foglalkoztatását kezdtük meg, az anyagi feltételek megteremtése után 
hirdetésszervező munkába állítása is indokolt lesz. 
TÁMOP-5.2.5-08/1-2008-0171 azonosítóval, „Lehetőséget a Füzesabonyi •	
Kistérség fiataljainak”- Fejlesztő projekt címmel pályázatot nyújtottunk be 
a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséghez . A projekt keretében szakmai fejlesz-
tés történik a Füzesabonyi Ifjúsági Információs Irodában, Mobil Ifjúsági In-
formációs Pont jön létre a Füzesabonyi Kistérségben, erősödik a fiatalokkal 
foglalkozók együttműködése, valamint a területen élő (hátrányos helyzetű) 
fiatalok társadalmi, munkaerő-piaci integrációja érdekében komplex prog-
ramok valósulnak.
Tisza-party rendezvény fejlesztésében a folyamatosság hívei vagyunk, min-•	
den évben valami új elemmel gazdagítjuk.
A felnőttképzési törvény előírásainak megfelelően az alapítvány hivatalos •	
képzőhelyként történő akkreditálását megkezdtük. Az eddig felhalmozó-
dott tudás átadásának így létrejönne egy intézményesült formája. 
2008 októberében az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány „Foglalkozta-•	
tást elősegítő tevékenységekhez kapcsolódó kommunikáció támogatása” 
pályázat keretében 10.000.000 Ft támogatást nyert a „Start a munka vilá-
gában” című pályázatunk, mely a leghátrányosabb helyzetű kistérségeket 
célozza meg.
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Miskolc és Környéke Fiataljaiért Egyesület
Cím: 3529 Miskolc, Szilvás utca 22. 6/5.
Telefon: +36-30-490-3-491
Honlap: www.mkfegyesulet.hu 
E-mail: mkfegyesulet@gmail.com
Vezető: dr. Tóth Gergely
Munkatársak: Tóth Mátyás (30-507-90-36),
dr. Jámbor Igor Roland (30-494-56-02)

A Miskolc és Környéke Fiataljaiért Egyesület ötlete egy kávézóban született. Jogi 
formát 2007. január 16. napján öltött a csapat, tíz taggal. Célkitűzéseik között sze-
repelt, hogy elsősorban fiatalok számára olyan tartalmas és értékes programokat 
szervezzenek, amivel hozzájárulunk a miskolci és miskolc-környéki fiatalok közös-
ségi életének színesebbé tételéhez.

2007 áprilisában több civil szervezettel együttműködve két rendezvényt is szer-
veztek a Föld Napja alkalmából. Az egyik egy fotókiállítás volt Miskolc főutcáján, 
melynek során fiatal fotósok képei hívták fel a figyelmet arra, hogy egy tisztább 
Miskolcon szeretnénk élni. Ugyanehhez a témához kapcsolódva április 22-én a 
Szinva-teraszon a miskolci általános- és középiskolák bevonásával átlátszó plexi ko-
cában tették szemlére, hogy egy vasárnap délutánon mennyi szemetet dobnak el 
az emberek Miskolc belvárosában. Támogatóik voltak az Ave Miskolc és a Mobilitás. 
Együttműködő partnereik pedig a Fiatalok Fiatalokért Egyesület, a Célpont Ifjúsági 
Iroda és a Komlóstetői Kerékpáros Sport Klub voltak.
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Lokálpatrióta csapatuk célul tűzte ki azt is, hogy Miskolc városának jó hírét erősíti. 
Ezen cél elérése érdekében elindult az ún. Miskolc ruházat projektjük. Ennek kere-
tében olyan jó minőségű, Miskolc felirattal ellátott ruhákat készítenek, amelyeket a 
miskolci fiatalok is szívesen viselnek. emellett olyan személyeknek is ajándékoztak 
ezen ruhákból, akik a ruha viselésével részt vesznek Miskolc „reklámozásában”. (pl.: 
Kowalsky meg a Vega, Dopeman, PieOnEar, Freshfabrik zenekarok)

2007. augusztus 31-én egyik legnagyobb projektjük került megrendezésre a 
Komlóstetői Kerékpáros Sport Klub, és a Steelcity Underground együttműködésé-
vel a Factory Sport Arénában. A Nász fesztivál olyan kulturális, zenei és sportrendez-
vény volt, amely kétezer ember kellemes és élményekben gazdag szórakoztatásáról 
gondoskodott. A nagy sikerre való tekintettel a csapat ismét meg kívánja rendezni 
a Gyár Fesztivált 2008 augusztusában.

Legnagyobb projektjük a Club Miskolc ifjúsági közösségi tér. A Hunyadi utca 5. 
szám alatti ingatlant egyesületük üzemelteti. Céljuk egy olyan multifunkciós tér lét-
rehozása, amely a fiatalok hasznos időtöltését teszi lehetővé. A helyiség felújítását 
az egyesület tagjai, illetve egyéb önkéntesek saját kezűleg végezték.

A 2008-as esztendőben egyesületünk tagsága tovább bővült. Egyre több fiatal kí-
ván részt venni a Miskolc és Környéke közösségépítő tevékenységben. A 2008. évi 
program tervében szerepel többek között a családon belüli erőszakról szóló kép-
zéssorozat fiatalok részére, drog-prevenciós előadás, fiatal zenei tehetségek fellé-
pése, beszélgető est, stand-up comedy, irodalmi est, gasztronómiai rendezvény, 
felvételi előkészítő és számos egyéb program. A klubdélutánok iránti igény meg-
szaporodott a 2008-as évben, így közösségi terünket egyre gyakrabban használják 
a miskolci fiatalok.

Szintén 2008-ban a Külügyminisztériummal, az Ifjúsági Euroatlanti Tanáccsal, a 
NATO-val, és Miskolc Megyei Jogú Várossal közösen szerveztük meg a szerb-ma-
gyar ifjúsági euro-atlanti konferenciát, amely során nemcsak a szakmai anyaggal 
ismerkedtek meg a szerb, magyar és amerikai fiatalok, hanem Miskolc városának 
látványosságaival is.

2008 tavaszán a Zafír Zsonglőr és Művészeti Egyesület, és a Fiatalok Fiatalokért 
Egyesület közreműködésével került megrendezésre a Zsonglőr Terasz Elnevezésű 
rendezvényünk melyen a 25 önkéntes munkájának gyümölcseként több mint ezer 
látogató volt a rendezvényen.

2008 legnagyobb rendezvénye a Gyár fesztivál volt a Factory Sport Arénában. A 
közel négyezer látogató szórakoztatásáról 24 zenekar gondoskodott a rock színpa-
don és 40 MC vagy DJ szórakoztatta a hip-hop színpad közönségét, a törtütem aré-
nában 15 DJ hozta a talpalávalót. A szelektíven gyűjtött hulladék elszállításáról, és 
a terület megtisztításáról a szervezők és önkéntesek gondoskodtak, így az erede-
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tinél szebb állapotokat hagytak a gyárépületek között. A fesztivál bebizonyította, 
hogy helye van a miskolci kulturális piacon. Helye van akkor is, amikor páran már 
temették a miskolci rock életet egy csődbe ment fesztivál szenvedését látva. Helye 
van, mert a siker a fokozatos fejlődésben, a végiggondolt programszervezésben 
van és abban, hogy fel tudtuk mérni, mennyit vállalhatuk anyagilag és logisztiká-
ban egyaránt.

2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Tisztább Miskolcért Akciócsoport 2007•	
Miskolci életképek kiállítás 2007•	
Nász Fesztivál 2007 – kulturális, zenei és sport rendezvény•	
Miskolc ruhák projekt 2007•	
Club Miskolc ifjúsági közösségi tér 2007-2008•	
Gyár Fesztivál 2008 - kulturális, zenei és sport rendezvény•	
(www.gyarfesztival.com)
Interaktív ökológiai előadás Boros Gergely ökológussal 2008•	
Magyarország és a NATO interaktív előadás Németh Bence biztonság poli-•	
tikussal 2008
Előadás a statisztikáról, a politológiai intézet közreműködésével 2008•	
Szerb-magyar euro-atlanti ifjúsági találkozó 2008•	
Párkapcsolati erőszak képzési program 2008•	
Zsonglőr Terasz 2008•	

mintaprojekt:

Club miskolC – ifjúsági közösségi tér miskolC belvárosábAn

Egyesületünk, a Miskolc és Környéke Fiataljaiért Egyesület Miskolc Megyei Jogú Vá-
ros Közgyűlése IV-84/16.418/2007. számú határozata alapján  megkapta a Miskolc 
belvárosában a Városház térhez közel, a 3530 Miskolc, Hunyadi u. 5. szám alatt talál-
ható 91 négyzetméter nagyságú pincehelység bérleti jogát visszavonásig, de leg-
feljebb 10 évre. A bérleti szerződés 2007. június 1. napjától hatályos.

Úgy gondoltuk, hogy a miskolci fiataloknak érdemes kialakítani egy olyan közös-
ségi klubhelyiséget, melynek nincs hivatalos jellege, de közösségben lehetnek, 
információkat kaphatnak, valamint részt vehetnek a programokon, illetve azok 
megvalósításában.

Csapatunk a rendszeresen megtartott egyeztető ülések alkalmával tűzte ki a pro-
jekt részfeladatainak megvalósítását, pontos feladat és személy megjelölése mel-
lett. 4-5 fős csapatokat alkottunk a szakfeladatok ellátására. Időrendben az alábbi:
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A megnyitót követően folyamatosan működünk, szerveződnek a Clubban prog-
ramjaink, nyitva állunk a Miskolcon és a környéken élő fiatalok számára.

A beszerzett számítógépeket használhatják a hozzánk ellátogató fiatalok, a 
projektor pedig nagy segítséget jelent a különböző előadások megrendezésénél.

A fejlesztési stádium után Káli Sándor, Miskolc Polgármestere, és Bodor Tamás, a 
Szociális és Munkaügyi Minisztérium Gyermek és Ifjúsági Osztályának vezető főta-
nácsosa nyitotta meg a közösségi teret. 

Az ünnepélyes megnyitást követően elkezdődött az ifjúsági rendezvények szerve-
zése. A legkülönbözőbb fiataloknak szóló program került megrendezésre. A számí-
tógépek és a projektor beszerzése lehetővé tette, hogy filmvetítéssel egybekötött 
beszélgető esteket is megtartsunk. Ezen esték tematikusak, tehát egy-egy érdekes 
téma köré csoportosulnak.

Ezen kívül a fiatalok szabadidejükben betérhetnek hozzánk, ahol különböző sza-
badidős eszközök is rendelkezésükre állnak (csocsó, társasjátékok, stb.)

A 2008 évben több oktató jellegű programmal vártuk a fiatalokat. Interaktív előadá-
sok és képzések során változatos témákkal lehetett megismerkedni. A globalizáció, 
természetvédelem, környezetvédelem, ökológia, NATO, illetve párkapcsolati erő-
szak témákban megtartott programok mindegyike teltházas volt. 

Egyesületünkről, programjainkról, tevékenységeinkről egyre többen hallanak már 
városszerte, mely köszönhető a helyi média segítségének is, akik rendezvényeink-
ről, programjainkról folyamatosan tudósítanak.

Tervek a jövőre:

A jövőben egyre nagyobb körben szeretnénk ismertté válni annak érdekében, hogy 
miskolci és környékének fiataljai még több szolgáltatásunkat vehessék igénybe.

Emellett a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei ifjúsági módszertani központ szerepét  
szeretnénk ellátni konzorciumban másik három civil szervezettel a következő idők-
ben, több együttműködő partnerrel együtt.

Fontosnak tartjuk továbbá, hogy egyesületünk tagjainak körét nagyban megnö-
veljük, hogy minél szélesebb körben fejthessük ki közösségépítő és fejlesztő mun-
kánkat.

Folytatni és bővíteni kívánjuk az együttműködést és a kapcsolatápolást a miskolci, 
illetőleg a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei ifjúsági civil szervezetekkel, amelyet szá-
mos közös projekt megvalósításával kívánunk elérni.
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Miskolc Városi Diákönkormányzat
Cím: 3530 Miskolc, Arany János utca 29-35.
Telefon: +36-46-509-959
Honlap: www.miskolc.hu/pages/template1.aspx?id=1653698
E-mail: varosi.dok@gmail.com
Vezető: Scheffer Szabina
Munkatársak: Galuska Éva (46-512-775, galuskae@miskolcph.hu),
dr. Kissné Halász Anikó (46-347-646, vpi.miskolc2@chello.hu),
Lehner Henrietta (46-509-959, l.heni@externet.hu)

2000. február 29-én megalakult Miskolcon a városi szintű diákönkormányzat. A 
diákönkormányzati ülésen városunk általános- és középiskoláiból, illetve kollégiu-
maiból két-két fő képviselő érkezett, így 122 diák képviselte Miskolc ifjúságát.
A képviselők kiválasztása az iskolák diákönkormányzatának feladata volt. Az elő-
zetes felkészítő megbeszélések alapján mindenki eldönthette, hogy melyik bizott-
ságban fog dolgozni.
A városi diákönkormányzat szervezeti felépítése:

Diákpolgármester•	
Diák alpolgármester•	
Diákjóléti és érdekvédelmi•	
Külügyi•	
Környezetvédelmi•	
Információs  kulturális és média•	
Gazdasági és pénzügyi bizottságok•	

 
A diákönkormányzat céljai között szerepel a miskolci diákság érdekképvisele-
te, segítése diákjogi kérdésekben, programok, képzések szervezése számukra. A 
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taglétszám, a szervezet jellegéből adódóan folyamatosan változik, az összetétel 
mindazonáltal változatlan: a Diákönkormányzatban minden szerepet, tisztséget 
diákok látnak el, akiknek munkáját segítik a felnőtt munkatársak.
Nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy az iskolai tanórákon túl olyan képzéseken ve-
hessenek részt a diákok, melyek elősegítik szűkebb és tágabb környezetükben a 
közösségi szerepvállalást, érdekérvényesítő képességük fejlesztését, jogaik és kö-
telezettségeik megismerését. Ezen képzések fő célja az ifjúsági élet élénkítése.

2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Évről évre szervezünk képzéseket a Városi Pedagógiai Intézet segítségével az ér-
deklődő diákság, illetve a diákönkormányzat tagjai számára, a következő témák-
ban:

Csoportépítés, együttműködés •	
Csoportos alkotás, csoportos munka •	
Problémafeltárás, megoldás •	
Jogi alapok – diákjog •	
Diákönkormányzatok, szervezetek•	
Diákújságíró ismeretek•	
Csoportépítés, együttműködés kialakítása•	
Pályázatíró tréning•	
Diákjogi ismeretek•	
Ifjúság 2000-2006 program, Fiatalok lendületben bemutatása, pályázati le-•	
hetőségek ismertetése
Problémafeltárás, konfliktuskezelési ismeretek•	
2006 – Fiatalok az Unióban•	
2008  Fiatalok lendületben•	

2006-ban, illetve 2008-ban testvérvárosaink diákságával valósítottunk meg egy-
egy, a demokráciát, illetve az Európai Unió működését modellező projektet. Mind 
a 2006-os „Fiatalok az Unióban”, mind a 2008-as „Fiatalok és a MEP” programban, 
az Európai Parlament működését mintáztuk, az első esetben kassai, katowicei illet-
ve ostravai „kollégáinkkal”, a második esetben aschaffenburgi, katowicei, és tampe-
rei fiatalokkal.
Önkéntes munkánkkal közreműködünk olyan városi rendezvények lebonyolítá-
sában is, mint az immár hagyományos Miskolci Tél- és Kocsonyafesztivál, vagy a 
Miskolci Montmartre. Továbbá a városi megemlékezéseken is minden évben kép-
viseljük a város diákságát, illetve egy részükkel együtt fejezzük ki tiszteletünket a 
múlt hősei előtt.
Kortárs-segítő napot szerveztünk több alkalommal, melynek keretein belül a fia-
talok saját korosztályuktól kaphattak segítséget az egészséges, drogmentes élet-
mód, a megfelelő mentálhigiénés állapot fenntartásához.
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Évek óta kivesszük a részünket az olyan, a társadalomnak fontos témák népszerű-
sítéséből, mint a környezetvédelem, egészséges életmód vagy a nemi-, faji esély-
egyenlőség. Ennek jegyében megjelenünk a Föld Napja Fesztiválon, az Autómentes 
Világnapon, Drogmentes Világnapon illetve a Nemzetközi Nőnapon.
Egri illetve mezőkövesdi diákokkal társulva megrendezzük a City Rallyt, melyen a 
résztvevő fiatalok, játékos feladatokon keresztül ismerhetik meg egymás városait, 
kulturális jellegzetességeit.

mintaprojekt:

IntézményközI együttműködés a gyermekek védelmében

A projekt gazdája: Európa Tanács Információs és Dokumentációs Központ•	
Együttműködő partnerek: oktatási jogok biztosa és a Közéletre Nevelésért •	
Alapítvány
Indoklás és célok: az Európa Tanács •	 „Építsük Európát a gyermekekért a 
gyermekekkel” kampányában megfogalmazott célok indokoltságát az ok-
tatási jogok biztosa tevékenységének tapasztalatai is jelzik. Az elmúlt évek-
ben több olyan panasz is került a biztoshoz, amely egyértelműen jelzi a 
gyermekek kiszolgáltatottságát, ugyanakkor az úgynevezett védelmi intéz-
mények ismertsége és ezáltal elfogadottsága jelentős mértékben csökken-
ti ezen lehetőségek hatékonyságát.

A Közéletre Nevelésért Alapítvány küldetése értelmében az önmagát, s helyzetét 
jól ismerő, azt elemezni tudó, s abban célokat kitűző és céljait elérő sikeres ember-
ben gondolkodik. Abban, aki meg tudja szervezni a környezetének érdekartikulá-
ciós folyamatait, ki tudja dolgozni az érdekek kijárásának útjait, sikerre tudja vinni 
a közösen alkotott stratégiákat. Röviden: sikeresen meg tudja oldani a közösség 
problémáit. 
A szeminárium célja, hogy a gyermekvédelem területén kerületi, települési, kistér-
ségi szinten megjelenő intézmények, illetve az ezekhez kapcsolódó lehetőségek 
ismertté váljanak a miskolci és a kistérség diákjai számára. Ugyanakkor az egyes ok-
tatási intézményekben megvalósult jó mintákat egymásnak át tudják adni, azt kö-
zösen meg tudják vitatni. 
Ezek kapcsán reményeink szerint olyan modell alakulhat ki, amely a helyi igények-
nek, lehetőségeknek a leginkább megfelel, a diákok által egyszerűen használható. 
A projekt a gyermekek elleni erőszak minden formájának a megszüntetését, az erő-
szakmentes kultúra létrejöttét tűzi ki célul négy alappilléren keresztül: a gyermekek 
védelmén (felelősségvállalás), az erőszak megelőzésén (tervezés), a bűnözők vád 
alá helyezésén (cselekvés) és a gyermekek szerepvállalásán (részvétel).
A projekt tartalma: első lépésben a cél kapcsán a tudatosság és ezáltal a felelősség 
növelését tartjuk szem előtt, a kapcsolatfelvétel és együttműködés elindításán ke-
resztül. Ennek megfelelően nagyon fontos, hogy elinduljon egyféle közös gondol-
kodás az adott kérdésekben.
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A szeminárium első részében három előadásra kerül sor a következő témában:

Az európai szintű kampány ismertetése (Pappné Farkas Klára, igazgató)•	
Tapasztalatok, problémák (Aáry-Tamás Lajos, oktatási jogok biztosa )•	
A diákönkormányzatok együttműködési lehetőségei (Kósa András László, •	
Közéletre Nevelésért Alapítvány, szociológus)
A továbbiakban a résztvevők kerekasztal beszélgetés keretében saját élmé-•	
nyeikről, a jó és kevésbé jó példák megjelenítése révén igyekeznek valami-
féle közös cselekvést kialakítani a célként megfogalmazott négy alappillér 
mentén: a gyermekek védelme (felelősségvállalás), az erőszak megelőzése 
(tervezés), a bűnözők vád alá helyezése (cselekvés) és a gyermekek szerep-
vállalása (részvétel).
A szeminárium zárásaként a moderátor összefoglalja és a résztvevők elé •	
tárja a született megállapodásokat, illetve javaslatot tesz a folytatásra.

 
Várt eredmények:

A táborban résztvevő diákönkormányzati tagok megismerjék a témához •	
kapcsolódóan egymás eddigi élményeit, tapasztalatait;
Alakuljon ki egyféle elképzelés a diákönkormányzatok közötti együttműkö-•	
dés lehetséges formájáról. Legyen olyan személy vagy intézmény, aki vállal-
ja ennek a folytatását;
Tudatosuljon a résztvevőkben a felelősségvállalás fontossága•	
Induljon el egy közös gondolkodás a zéró-tolerancia elvének konkrét meg-•	
valósítására, a normák meghatározására és a későbbiekben az ehhez kap-
csolódó helyi érvényű irányelvek kidolgozása;
A cél elérése érdekében a folytatás egyik sikertényezője lehet a nyomon kö-•	
vetés fázisainak kidolgozása. 

Fontosnak tartjuk, hogy a folyamat nyomon követése érdekében készüljön egy 
átfogó beszámoló a szemináriummal kapcsolatban, amit kapjon meg mindenki. 
A folytatás érdekében ugyancsak fontosnak tartjuk, hogy a résztvevők által meg-
adott adatokból készüljön egy címlista, amely megkönnyíti a későbbi együttmű-
ködést. Sikeresnek ítéljük meg a szemináriumot, amennyiben a résztvevők konkrét 
vállalásokat fogalmaznak meg a folytatással kapcsolatban.

Tervek a jövőre:

Reményeink szerint, az elkövetkező években, még nagyobb, még aktívabb tagság 
áll majd mögöttünk, ezáltal több diák érzi majd magát érintettnek, képviseltnek a 
Városi Diákönkormányzatban. Terveink között szerepel a nemzetközi kapcsolata-
inkhoz hasonlóan aktív és szoros kapcsolat kiépítése az országban máshol működő 
városi diákönkormányzatokkal. Ebben az elképzelésünkben minden együttműkö-
désre hajló szervezet előtt nyitva állunk.
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Operation Friendship Hungary
Cím: 3060 Pásztó, Rákóczi út 1.
Telefon: +36-32-460-791
Honlap: www.ofh.hu
E-mail: informacio@ofh.hu
Vezető: Bencsik Imre
Munkatársak: Dánné Sályi Mária (20-417-4785),
Garamszögi Éva (70-246-5276),
Borsik Ferenc (30-983-0516)

1999-ben hat Nógrád megyei középiskola és két diákönkormányzat csatlakozásá-
val hivatalosan megalakult az Operation Friendship Hungary elnevezésű önkéntes 
szervezet azzal a céllal, hogy az Operation Friendship International tagjaként ifjú-
sági cseréket szervezzen a tagországok fiataljai között. A cserekapcsolatok segítsé-
gével támogatja az emberek közötti barátságot és megértést, egymás elfogadását, 
a fiatalok és felnőttek közötti együttműködést. Vezetésre és kezdeményezésre bá-
torítja a fiatalokat, megismerteti a résztvevőkkel a tagországok szociális, oktatási, 
vallási és világi örökségét.

Egyesületünknek a 29 fős egyéni tagság mellett 5 Nógrád megyei iskola is a tagja. Az 
iskolákon keresztül kb. 1500 célszemélyhez jutunk el Salgótarjánban, Szécsényben, 
Bátonyterenyén és Pásztón. Egyesületünk egyetlen olyan szervezet térségünkben, 
amely nemzetközi ifjúsági cserékkel foglalkozik, Magyarország egyetlen képviselő-
je az Operation Friendship International szervezetében, amely tagja az ENSZ-nek.
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2005-2008 

Az elmúlt 3 év megvAlósított progrAmjAi:

2005:
Fogadó program Spanyolország, Portugália, Bulgária, Észtország, Magyar-•	
ország részvételével. Ifjúság 2000-2006 1. alprogram multilaterális cserék.
Küldő program Spanyolországba, Portugália, Magyarország részvételével. •	
Ifjúság 2000-2006 1. alprogram multilaterális cserék.
Küldő program Lengyelországba, Csehország, Szlovákia, Németország, Ma-•	
gyarország részvételével. Ifjúság 2000-2006 1. alprogram multilaterális cse-
rék.
Küldő program Angliába OFI csere•	
Küldő program Németországba OFI csere•	

2006:
Küldő program Spanyolországba, Portugália, Románia, Bulgária, Magyaror-•	
szág. Ifjúság 2000-2006 1. alprogram multilaterális cserék.
Küldő program Oroszországba, Fehéroroszország, Spanyolország, Magyar-•	
ország. Ifjúság 2000-2006 1. alprogram multilaterális cserék.
Fogadóprogram Németországból. OFI csere•	
Európai Önkéntes Szolgálat (12hónap) Spanyolországban. Ifjúság 2000-•	
2006 2. alprogram EVS.
Fogadóprogram Spanyolországból. Ifjúság 2000-2006 1. alprogram kétol-•	
dalú cserék.

2007:
Küldő program Németországba. OFI csere•	
Angol nyelvi képzőprogram Egerben Lengyelország, Csehország, Szlovákia, •	
Magyarország részvételével. Fiatalok Lendületben 4. alprogram.
Küldő program Spanyolországba, Portugália, Lengyelország, Magyaror-•	
szág. Fiatalok Lendületben 1. alprogram multilaterális cserék.
Küldő program Lengyelországba, Szlovákia, Csehország, Németország, Ma-•	
gyarország. Fiatalok Lendületben 1. alprogram multilaterális cserék.
Küldő program Romániába, Spanyolország, Portugália, Görögország, Ma-•	
gyarország. Fiatalok Lendületben 1. alprogram multilaterális cserék.

mintaprojekt:

Az Operation Friendship Hungary Egyesület „Mindannyiunk felelőssége” címmel 
nemzetközi ifjúsági cserét valósított meg 2005. január 28-a és február 4-e között 
bolgár, észt, portugál, spanyol és magyar fiatalok részvételével Pásztón. A projekt 
megvalósítását az Európai Bizottság Ifjúság 2000-2006 Programjától nyert 3.8 mil-
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lió forintos támogatás tette lehetővé. Az angol, francia és spanyol munkanyelvű 
projekt keretén belül a fiatalok megismerkedtek kulturális és természeti öröksé-
günkkel, megvitatták, hogyan őrizhető meg ez az örökség, mit kell tennie az egyes 
embernek és a közösségnek. Hollókő polgármesterével, Szabó Csabával az elnép-
telenedés megállításáról, a világörökség rangjával járó kötelezettségekről és elő-
nyökről beszélgetett a csoport, fogadta őket Pásztó polgármestere, akivel komoly, 
de jó hangulatú eszmecserét folytattak. A programban több kirándulás szerepelt: 
Budapest, Miskolctapolca és Eger mellett a salgótarjáni földalatti bányamúzeumot 
és az URSA Üveggyapot RT-t is felkeresték. 
 
Az a kilenc magyar fiatal, akik részt vettek az Operation Friendship által szervezett 
multilaterális fogadó programban, szükségét érzik, hogy folyamatosan részt vegye-
nek az Európai Bizottság Ifjúság Programjaiban. Valamennyien a pásztói Mikszáth 
Kálmán Gimnázium tanulói. A gimnázium alapító tagja az Operation Friendship 
Hungary egyesületnek, és lehetővé tette, hogy a fiatalok szorgalmi időben egy-
hetes nemzetközi ifjúsági cserében vegyenek részt. A pásztói fiatalok portugál, 
spanyol, észt és bolgár fiatalokkal együtt fedezték fel kulturális és természeti ér-
tékeinket, tanultak egymás kultúrájáról, szokásairól, ismerkedtek a másság fogal-
mával, a „megismerlek és elfogadlak” élményével. Tették mindezt angol nyelven, 
a mindennapi élethelyzetekben, a kevert nemzetiségű munkacsoportokban vagy 
éppen vacsora közben. Az egy hét történéseit, tanulságait nagyon nehéz lenne pár 
sorban összefoglalni. A legérdekesebb mozzanatokat viszont érdemes felidézni. 
Például a találkozást a holokauszt emlékével és a zsidóság kultúrájával a Dohány 
utcai Zsinagógában. A szocializmus értékelésében tapasztalható különbségeket a 
magyar, bolgár és észt fiatalok között. Észtország a Szovjetunió részeként más ta-
pasztalatokat szerzett, mint Bulgária vagy Magyarország. De említhetjük azt a tu-
datos, felkészült, megalapozott, háttértudással rendelkező kérdezési módot, ahogy 
az észt és a portugál fiatalok faggattak polgármestert, gyárigazgatót és mérnököt 
környezetvédelemről, munkavédelemről, uniós előírásoknak való megfelelésről, if-
júsági életről, az ifjúsági munka támogatásáról, a fiatalokkal való törődés módjáról. 
Egy projekt akkor éri el célját, ha az értékelés során megállapíthatjuk, hogy vala-
milyen változást eredményezett. A Mindannyiunk felelőssége című projekt vala-
mennyi résztvevő fiatal életében meghatározó élmény. A csere során módjukban 
állt megismerni egymást, egymás nyelvét, szokásait, gondolkodásmódját, és fel-
fedezhették miben hasonlítanak egymásra és miben különböznek. Azok a fiata-
lok, akiknek nem ez volt az első Ifjúság projektjük azt mondták, hogy megváltozott 
az életük mióta az Európai Bizottság Ifjúság 2000-2006 Programjában részt vesz-
nek (ezt a projektvezető is elmondhatja magáról). Akiknek ez volt az első nemzet-
közi ifjúsági élményük, szeretnének kapcsolatban maradni a programmal. Ők két 
fontos dolgot említenek: az iskolában tanult idegen nyelv gyakorlásának lehetősé-
gét és más kultúrák megismerését. Természetesen egy projekt akkor jó, ha hatással 
van a környezetre: nekünk sikerült sokféle kapcsolatba kerülnünk a helyi közösség-
gel: a pásztói középiskola és kollégium tanulóival, helyi és megyei vállalkozókkal, a 
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pásztói és a hollókői önkormányzattal. A legkedvesebb mozzanatok közé tartozik a 
közös tánctanulás az Ágasvár néptánccsoporttal. A „hivatalos” program után a cso-
port tagjai csatlakoztak hozzánk és bolgár néptáncot tanultak. Ezek a 15-18 éves fi-
atalok most találkoztak először az úgynevezett európaiság élményével.
  
Áprilisban mi küldtünk csoportot a spanyolországi Galicia tartományba egy a 
tengerhez kapcsolódó környezetvédelmi projekt keretében. A fiúk már egy nyá-
ri bulgáriai csere szervezésén gondolkodnak. (A bolgár és a magyar fiatalok nagy 
egymásra találása volt ez a projekt.) Hollókői látogatásunk eredményeként remél-
jük, hogy az április 1-i határidőre a hollókői fiatalok is beadnak egy pályázatot az 
Ifjúság 2000-2006 Programra. A partnert az Operation Friendship Hungary szerve-
zet közvetíti. Reméljük, hogy eddigi munkánkkal sikerült bizalmat ébresztenünk 
szűkebb környezetünkben, Pásztón és Nógrád megyében, és talán az anyagi tá-
mogatók is felbukkannak egyesületünk táján, hiszen csak az Ifjúság Program nem 
tarthat életben egy ifjúsági szervezetet. Itt szeretnénk elmondani, hogy van Pász-
tón egy építési vállalkozás, amely személyektől függetlenül, csak a tevékenységünk 
jelentőségének elismerésével, már másodszor támogatja projektjeink megvalósí-
tását jelentős összeggel. Ez a vállalkozás a BAUTON-PLUSZ Kft. Kívánjuk, hogy egy-
re több hasonló gondolkodású vállalkozóval találkozzanak a civil szervezetek!

Tervek a jövőre:

Egyesületünk a különböző pályázati lehetőségek kihasználásával továbbra is sze-
retne minél több lehetőséget biztosítani elsősorban a megyében élő, illetve tanu-
ló fiataloknak a nemzetközi kapcsolatokban való részvételre. Idén decemberben 
tervezünk még egy spanyolországi küldő programot. Folyamatosan keressük az új 
partnereket a jól működő régi kapcsolatok mellé.
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Őrhegy Egyesület - Kamaszparlament
Cím: 3600 Ózd, Gyár út 8.
Telefon: +36-46-471-806
Honlap: www.kamaszparlament.hu 
E-mail: orhegy@mail.datanet.hu
Vezető: Farkas Éva
Munkatársak: Papp Edina (20-574-21-65),
Pálmai Éva (30-811-50-21),
Tóth Tamás (20-478-49-95)

A 90-es évek elején Ózd és térsége, mint Magyarország első válságtérsége hirtelen 
súlyos problémákkal találta szembe magát. A térség jövőjéért felelősen gondolko-
dók – polgármesterek, civilek - felismerték, hogy a problémák megoldása a helyiek 
nélkül nem lehetséges. Ennek következményeképpen jött létre az Őrhegy Egyesü-
let. Az alapítók első pillanattól kezdve kiemelt szerepet szántak a fiataloknak. A ha-
tékony előrelépéshez, és a hosszú távú fejlődés elindulásához, - amely gazdasági 
és társadalmi szerkezetváltáshoz vezet - szükség van a fiatalokra, mint erőforrásra, 
akik haszonélvezőként és megvalósítóként közreműködnek saját térségük jövőjé-
nek alakításában. Ezen kihívások vezettek el a Kamaszparlament, a fiatalok térségi 
szervezetének megalakulásához 1996-ban Ózd és Kazincbarcika térségében. 
A Kamaszparlament 2004-től működési területét áttette az Ózd térségében talál-
ható Bükki Hegyhát tizenhárom településére. (Sajógalgóc, Sajópüspöki, Sajókaza, 
Sajóvelezd, Sajómercse, Borsodbóta, Uppony, Sáta, Nekézseny, Csokvaomány, 
Lénárddaróc, Csernely, Királd)

ŐR
HE

GY
EG

YE
SÜ

LE
T

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   84 2009.02.12.   12:22:21



85

Minden településen tíz-húszfős ifjúsági öntevékeny csoportok alakultak és mű-
ködnek.  Az általuk delegált fiatalokból kerülnek évente kiválasztásra demokrati-
kus úton a Magyar Parlament mintájára létrehozott Kamaszparlament tagjai, akik 
programbeszéd alapján döntenek a Kamaszkormány tagjainak és a Kamaszköztár-
saság elnökének a személyéről.

Minisztériumaink a következők:
Nemzetközi Kapcsolatok Minisztériuma•	
Környezetvédelmi Minisztérium•	
Kulturális és Oktatásügyi Minisztérium•	
Egészségügyi és Diákjóléti Minisztérium•	
Információs Minisztérium•	
Sport és Játékügyi Minisztérium•	
Vállalkozás- és Szponzorálási Minisztérium   •	

Küldetésünkben a következőket fogalmaztuk meg: 
Mi, a Bükki Hegyhát fiataljai a demokrácia szellemiségében, aktív európai ál-
lampolgárként képviseljük saját korosztályunk érdekeit, generációs párbeszé-
det folytatunk, és közös kezdeményezéseket valósítunk meg helyi és nemzetközi 
partnereinkkel, annak érdekében, hogy hozzájáruljunk a sokszínű Európa megőr-
zéséhez, ahol egymás megismerésén, tiszteletén, elfogadásán alapuló együttmű-
ködéssel alakíthatjuk jövőnket.

Fő célkitűzéseink: 
Felkészült és kreatív fiatalok: a fiatalok életre való felkészítése - ismereteinek •	
bővítése és készségeik fejlesztése – a nem-formális oktatás módszereivel
Nyitott fiatalok: a szociális tolerancia - egymás kölcsönös elfogadásának – •	
erősítése, generációs párbeszéd folytatása 
Aktív fiatalok: fiatalok demokráciára (önállóság, felelősség, jogok és köte-•	
lességek) való nevelése aktív állampolgári részvétellel 
Európai fiatalokként a Világban: interkulturális párbeszéd és együttműkö-•	
dés kialakítása, erősítése.

A Kamaszparlament fiataljai aktívan részt vesznek a Bükki Hegyhát életének alakítá-
sában, együttműködnek a helyi döntéshozókkal, helyi és nemzetközi programokat 
valósítanak meg, amely során fejlődik többek között együttműködési és szociális 
érzékük. Ennek a munkának az eredményességét bizonyítják a következők is:

Térségi Ifjúsági Fórum: civilek, önkormányzatok, fiatalok részvételével•	
LEADER Ifjúsági Csoport: akik ötleteivel hozzájárultak a térség LEADER stra-•	
tégiájának kidolgozásához
Alapítvány: a Bükki Hegyhát tehetséges és tenni akaró fiataljai számára•	
Ifjúsági klub megalakulása Csokvaományban és Sajógalgócon•	
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mintaprojekt:

Az ez évben eddig megvalósult projektjeink közül a fiatalok kezdeményező, érdek-
érvényesítő és együttműködési képességét leginkább prezentáló programunk a 
„Fiatalok és döntéshozók” című konferencia, amely Sajógalgóc önkormányzatá-
nak és civiljeinek támogatásával került megrendezésre 2008. április 26-án.
A konferencia célja az volt, hogy az észak-magyarországi régióban működő ifjú-
sági szervezetek és aktív fiatalok számára lehetőséget biztosítson a magyar ifjú-
ságpolitikát meghatározó szakemberekkel és döntéshozókkal való találkozásra és 
közvetlen párbeszédre. Előzetesen a Kamaszparlament fiataljai által olyan területek 
kerültek kiválasztásra, amelyek időszerűek, foglalkoztatják őket, és amelyekkel kap-
csolatosan sok olyan kérdés merült fel bennük, amelyek megválaszolásra vártak.

A felvetett területek a következők voltak:
Ifjúsági stratégia (regionális, országos) - ifjúsági törvény a fiatalok szemszö-•	
géből, fiatalok aktív társadalmi részvétele
Fiatalok megtartása a térségben•	
Közösségi terek, ifjúsági kezdeményezések•	
Információs ifjúsági hálózat - kapcsolatteremtés és fenntartás hatékony-•	
ságának növelése (helyi, térségi, regionális) és a média szerepe az ifjúsá-
gi munkában
Vállalkozói szféra érdekeltsége, ifjúsági vállalkozások•	

A felmerült témák elég széles területet öleltek fel, ezért a konferenciát két szin-
ten építettük fel. Első lépésként szerveztünk egy elő-konferenciát március végére, 
amelyen a Kamaszparlament tagjai felvezető előadásokat tartottak a kiválasztott 
kérdéskörökből gondolatindítóként, továbbá a témák részletes kidolgozására ke-
rült sor. A felkészülés érdekében minden megjelent szervezet felvállalt egy terüle-
tet, amelyen belül vitaindító beszéd elkészítésére vállalkoztak a főkonferenciára. 
A főkonferencián, amelyre tehát április 26-án került sor - és közel száz fő vett részt 
- az észak-magyarországi ifjúsági szervezetek, csoportok részéről megjelentek Me-
zőkövesd, Eger, Gyöngyös, Szécsényi kistérség képviselői, ezen felül meghívtunk az 
ország más részeiről is mintaértékű kezdeményezéseket, mint Balatonboglár, Szol-
nok. A másik oldal részéről döntéshozók, az SZMM ifjúsággal foglalkozó szakem-
berei, és más országosan is elismert szakértők vettek részt, akik örömmel vették a 
fiatalok kérdéseit és felvetéseit és reagáltak a felmerült gondolatokra. 
A konferencia újszerűségét jelenti, hogy a fiatalok - akik ezzel az alkalommal a meg-
jelentek 80%-át jelentették – kezdeményezték, szervezték és valósították meg az 
eseményt. A program során ők játszották a főszerepet, akik vitaindító előadásaikkal 
kezdeményezőként, egyúttal kérdezőként és egyenrangú felekként álltak szemben 
a másik oldallal. Bebizonyították, hogy képesek megfogalmazni véleményüket, el-
képzeléseiket az őket érintő kihívásokkal kapcsolatban. És bár az országosan is új-
szerű kezdeményezés során nem sikerült minden ifjúsági szervezetet megnyerni a 
kezdeményezés életszerűségéről, szükségességéről a régióból, ugyanakkor a kon-
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ferencia eredményességét mutatja, hogy az utána elhangzott vélemények alapján 
mind regionálisan, mind országosan kiemelkedő és egyedülálló eseményként ér-
tékelték.

A konferencia eredményei:
„Fiatalok és döntéshozók” konferencia 2009, a régió hivatalos éves konfe-•	
renciája lesz
A térségről alkotott negatív kép pozitív irányba terelése•	
Kapcsolatfelvétel és a meglévő kapcsolatok erősítése a régió, más régiók fi-•	
ataljai, ifjúsági szervezetei között, valamint a fiatalok és döntéshozók kö-
zött.

Tervek a jövőre:

A Kamaszparlament tizenkét éves működése során mindvégig szeme előtt tar-
totta azt a célt, hogy hozzájáruljon a térségben végbemenő társadalmi, gazdasá-
gi szerkezetváltáshoz, amelyre tervként kidolgozta az Ifjúsági Innovációs Központ 
koncepcióját, amelynek előkészítése és megvalósítása folyamatosan zajlik. Ahhoz, 
hogy ez a komplex fejlesztés sikeres legyen, továbbra is azon dolgozunk, hogy mi-
nél több aktív fiatal akarjon és tudjon tenni a térség jövőjéért.

Ennek érdekében a jövő tervei között szerepel:
Komplex ifjúsági fejlesztő programok lebonyolítása mikro-térségi szinten•	
Nemzetközi együttműködések folytatása, különös tekintettel Lincolnshire •	
Fenland ifjúságával, akikkel már három éve valósítunk meg közös progra-
mokat.
Fiatalok életre való nevelése a formális és nem formális oktatás eszközeivel•	
Meglévő belföldi együttműködések folytatása, erősítése•	
Ifjúsági Innovációs Központ létrehozása, mely a jövőben az itt élő fiatalok •	
számára az életminőség javulását, munkahelyek teremtését fogja jelenteni.
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Palotási Fiatalok Közössége, Cool Tour Kör
Cím: 3042 Palotás, Szabadság út 24.
Telefon: +36-32-480-223
E-mail: mihalyfierno@freemail.hu
Vezető: Reichardt Alexandra, Molnár Ivett, Varga Dalma

Eleinte a községi rendezvények szervezésében és lebonyolításában vettünk részt, 
ma már ez a tevékenységünk önálló programok szervezésével is kiegészül. 2006 
augusztusában még baráti társaságként, részt vettünk általános iskolás gyerekek 
táboroztatásában a helyi művelődési házban; szeptemberben a szüreti felvonulás-  
és mulatság lebonyolításában, októberben az idősek napi rendezvényen, decem-
berben pedig a karácsonyi rendezvénysorozatnak voltunk aktív segítői. 

2007-ben kibővült a létszámunk és aktívabbá is vált a csapat. Korosztályunk szá-
mára önálló programok szervezésére vállalkoztunk. Verses-zenés összeállítással 
készültünk a magyar kultúra napjára és a március 15-i rendezvényre, amelybe az 
általános iskolások felsőseit is bevontuk. Továbbtanulási börzét szerveztünk a he-
lyi egyetemisták és főiskolások, valamint a művelődési ház segítségével. Vetélke-
dőket szerveztünk és bonyolítottunk le az általános iskolás gyerekek részvételével. 
Az óvodásoknak játszóházakat szerveztünk a művelődési házzal együttműködve. 
Anyák napján műsorral kedveskedtünk az idősek otthona lakóinak.

Nagyon jó a kapcsolatunk a helyi művelődési házzal és a Községi Önkormányzat-
tal is. Kölcsönösen segítjük egymást: közösen szerveztük meg 2007 áprilisában 
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először, a fiatalok fórumát, amely nagyon hasznos volt a fiatalok igényeinek és ér-
dekeinek közvetítése terén. Majd szintén áprilisban csatlakoztunk a Közöd! Önkén-
tes Fiatalok napja programjaihoz, és rendbe hoztunk a községünk határában lévő 
tó partján egy faházat, amely nyári szabadidős programjainkhoz biztosít helyet. 

Havonta egyszer szervezünk diszkót, nosztalgia bulit, vagy rock koncertet a mű-
velődési házban, amellyel szórakozási lehetőséget biztosítunk a helyi és környék-
beli fiatalok számára. Szervezetünk tagjaiból alakult meg a Lost Interest nevű rock 
együttes, akikre nagyon büszkék vagyunk, ugyanis számos helyi és környékbeli 
rendezvény népszerű résztvevői. Felügyelőként részt veszünk a nyári táborok le-
bonyolításában is. Így közvetlenebbé válik a kapcsolatunk az általános iskolás kor-
osztállyal, akiknek jó példát tudunk mutatni a közösségi szerveződés terén és a 
programok által, ezzel úgymond utánpótlásunkról is gondoskodunk.

2008 januárjától havonta szervezünk teaházakat, ahol lehetőséget kívánunk adni 
a fiataloknak szabadidejük hasznos eltöltéséhez. Beszélgetések, társasjáték, film-
vetítés, zenehallgatás jellemezte a teaházakat, amelynek programjain a felmerült 
igényekhez alkalmazkodva változtattunk. Tematikus találkozási alkalmakat szer-
veztünk, ahol a korosztályunkat érintő, érdeklő kérdések, problémák kerültek terí-
tékre, amelyeket szakemberek bevonásával beszéltünk meg, kerestük a felmerülő 
problémákra a megoldási lehetőségeket. Néhányan tagjai vagyunk az Ifjúsági Vö-
röskereszt palotási csoportjának, így szinte tevékenységünk összekapcsolódik. 
Rendszeresen szervezünk programokat a helyi óvodásoknak és általános iskolások-
nak az egészséges életmódra nevelés területén is. 2008 márciusában a helyi műve-
lődési házzal együttműködve ifjúsági konferenciát szerveztünk, amelyen nagyon 
sokat tanultunk és tovább építettük a jó kapcsolatot a környező települések fiatal-
jaival. Nyáron sok időt töltöttünk a tóparti faházban, amelyet a helyi önkormányzat 
bocsátott a rendelkezésünkre. Jelenleg kedvenc elfoglaltságunk a közös filmnézés 
és beszélgetés hétvégenként, de tervezünk további programokat a gyerekek részé-
re, a vöröskereszttel együttműködve, valamint továbbra is aktívan részt veszünk a 
művelődési ház programjain.

mintaprojekt:

„Számít(hat)unk Rátok?!” – IfjúSágI találkozó éS konfeRencIa Pa-
lotáSon

Március 1-én és 2-án, „Számít(hat)unk Rátok?!” címmel ifjúsági találkozót szer vezett 
a művelődési ház, amelyre a palotási ifjúsági szervezetek tagjain kívül meghí-
vást kap tak Kisbágyon, Héhalom, Egyházasdengeleg és Szarvasgede fiataljai, ifjú-
sági aktivistái is. A rendezvény létrejöttét a Szo ciális és Munkaügyi Minisztérium, 
a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram és az Európai Szociális Alap Kht. Hazai Prog-
ramigazgatósága támogatta.
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Közel negyven fiatal vett részt a konferencia előadásain, prog ramjain, Palotás, 
Kisbágyon, Héhalom, Egyházasdengeleg és Pásztó képviseletében. 

A program a kiállítás berendezésével indult, amelyen minden település bemu-
tatta közösségi életét, tevékenységeiket, plakátok, fo tók, stb. segítségével. Szabó 
Mihály, Palotás polgármestere nyitotta meg a rendez vényt, majd a települések szó-
ban is bemutatkoztak, sőt az Egyházasdengelegről érkező fiatalok még egy általuk 
készí tett filmet is levetítettek településük közösségi életéről.

Aztán fórum jellegű beszélgetés következett, ahol megis merhettük a fiatalok cél-
jait, terveit, javaslatait településük kel, valamint annak közösségi életével kapcso-
latban. Nem csak saját községükben, hanem mikrotérségi szinten is el kezdtek 
gondolkodni a fiatalok. 

Az ebédszünetben kötetlen beszélgetés hozta még közelebb a résztvevőket. Ko-
vács Rózsa pszichológussal már felszaba dult hangulatban zajlott a beszélgetés, 
amelyet a közösség fejlesztő játékok még tovább fokoztak.

Másnap délelőtt előadásokkal folytatódott tovább a program. Madár Csaba és 
Gerő Márton, „A helyi önkormányzat és az ifjúság” című kiadvány szerzői, a fiatalok 
érdekérvényesítési és érdekképviseleti lehetőségeiről beszéltek, Váradi Zsolt meg-
ismertette a résztvevőket az Észak-magyarországi Regi onális Ifjúsági Szolgáltató 
Iroda munkájával, valamint a pá lyázati lehetőségekkel, Urbán Erika, a Demokrati-
kus Ifjúsá gért Alapítvány  regionális  koordinátora  pedig  az  önkéntes munka fon-
tosságáról és lehetőségeiről beszélt.
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Bár a program sűrű volt, a résztvevők el is fáradtak, de a visszajelzések pozitívak 
voltak. A fiatalok és vezetőik is úgy érzik, hogy sokat tanultak az előadásokból és 
a program közösségformáló ereje sem volt elhanyagolható. A települé sek fiatal-
jai helyi ifjúsági szervezetek létrehozása után, mikrotérségi ifjúsági szervezet létre-
hozásában gondolkod nak, valamint közös programok szervezését tűzték ki célul. 
Ezúton is köszönjük a tele püléseknek a „konferencián” való aktív részvételt és az 
együttműködést.

Tervek a jövőre:

Az ifjúsági szervezet dinamikusabb működésének elősegítése.•	
A környékbeli fiatalok fokozatos és folyamatos bevonása az ifjúsági közössé-•	
gi életbe, együttműködés, összefogás kialakítása.
Rendszeres, havonta, illetve évente visszatérő programok lebonyolítása, •	
mikrotérségi ifjúsági fesztivál megszervezése.
Lehetőséget kívánunk teremteni arra, hogy a fiatalok teljes életet éljenek a •	
helyi közösségben.
Teret és lehetőséget kívánunk biztosítani korosztályunk tagjainak, kihasz-•	
nálva lelkesedésüket és kifejezési vágyukat.
Szeretnénk bevonni azokat a fiatalokat is, akik semmilyen szervezethez, cso-•	
portosuláshoz nem tartoznak.
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Royal Rangers Keresztény Vándorok 
Ifjúsági Egyesület

Cím: 3646 Nekézseny, Arany János út 28.
Telefon: +36-48-439-418
Honlap: www.royalrangers.hu 
E-mail: rrvandor1@t-online.hu 
Vezető: Simon Géza

Magyarországon a rendszerváltás utáni időben, a gyermek- és ifjúsági szervezetek 
iránti érdeklődés lecsökkent, szervezeti egységeik visszafejlődtek, sőt több meg is 
szűnt. Ezáltal hatalmas űr keletkezett a fiatalok szabadidős foglalkoztatásában. Fel-
ismertük, hogy a fiatalok helytelen életvitelét nem lehet tiltásokkal megváltoztat-
ni, hanem a korosztályt érdeklő hasznos, szórakoztató programokkal kell jó irányba 
befolyásolni viselkedésüket. Ezt a célkitűzést sem az iskola, sem a család nem tud-
ta megfelelő módon megvalósítani. A keletkezett hiányt kívántuk pótolni a Royal 
Rangers nemzetközi ifjúsági program magyarországi honosításának segítségével.
A Royal Rangers az USA-ban alakult, világméretű ifjúsági szervezet, Európa 23 or-
szágában működik. Az európai nemzetek között laza együttműködés van, amely 
négyévenkénti európai találkozókat, évenkénti vezetői megbeszéléseket foglal 
magában, valamint lehetőséget ad a nemzetek közötti barátságok kialakítására, 
ápolására csereüdültetés formájában.
Ez a gyermek és ifjúsági program, amely a 9-17 év közötti fiatalok számára készült, 
1994-ben lett a magyarországi viszonyokhoz igazítva. A program különös tekintet-
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tel van a fiatalok életkori sajátosságaira. Ennek megfelelően fizikai, értelmi, érzel-
mi, és közösségi igényű célirányos foglalkozást biztosít. A párhuzamosan indított 
kiscsoportos foglalkozások rendszerint hétvégén vannak, ahol a résztvevők megis-
merkednek - a sok játékkal, ügyességi feladatokkal színesített alkalmak által nyúj-
tott szórakozás mellett -, a tájékozódás, elsősegélynyújtás, természetvédelem, 
túrázás stb. szabályaival. Mindez egyetemleges keresztény erkölcsi légkörben tör-
ténik. Minden korosztálynak a saját életkori sajátosságait figyelembe véve szervez-
zük meg a foglalkozásokat.
Céljaink: a fiatalokban rejlő értékek felszínre segítése, káros szenvedélyek helyett 
pozitív értékekre való neveléssel megtanítani őket a tudatos felelősségvállalásra. 
Ezáltal cselekvő építőivé válnak a családnak, és a társadalomnak. 

1995. május 16.: Együttműködési szerződés megkötése a program alapí-•	
tójával
1997. február 20.: Egyesületi szervezeti forma felvétele.(Pk62262/1997/2 •	
nyilvántartási szám)
1999. november 25.:  „Közhasznú Szervezetté” minősítés.•	

Tevékenységünk gerincét a heti rendszerességgel folyó helyi /törzsi/ munka adja. 
A törzsek 8-10 fős csoportokból tevődnek össze. Minden csoport azonos nemű fel-
nőtt vezető felügyelete mellett működik. Az egyesületi tagok szerény anyagi kö-
rülmények között, de nagy lelkesedéssel végzik feladataikat a gyermekek között. 
Az egyesületnek fizetett alkalmazottja nincs. 53 kiképzett felnőtt vezető segíti a fi-
atalok közötti munkát önzetlenül, társadalmi munkában alkalmanként, vagy he-
ti rendszerességgel. 
 
Az eredményes munkához jól felkészített vezetőkre van szükség, ezért az egyesület 
vezetősége nagy gondot fordít az alapképzésre, továbbképzésekre:

JLTC: ifjúsági vezetőképző 14-18 év közötti fiatalok számára•	
NTC: vezetőképző 18 év feletti felnőttek számára•	
NTT: vezetői továbbképző tanfolyam•	
NTS: vezetőképző szeminárium•	
TTS: törzsvezetői szeminárium•	
CTS: csoportvezetői szeminárium•	

Az egyesület napi szinten megjelenik a lakókörnyezet életében azáltal, hogy kü-
lönleges életstílust kínál a természet iránt nyitott gyermekeknek, fiataloknak. Nyílt 
közösségről van szó, amely befogadó az érdeklődők irányában. A törzsek tartják 
egymással a kapcsolatot, segítik egymást. Mivel a program gyerekekre gyakorolt 
pozitív hatása rövid időn belül nyilvánvalóvá válik a környezet számára, a csopor-
tok számos meghívást kapnak a helyi társadalmi programokban való részvételre. 
Ezáltal is színesítik a települések arculatát.
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2005-2008

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Az egyesület tevékenységét elsősorban helyi szinten végzi, beépülve a települések 
mindennapi életébe. Számtalan projektet tervez és valósít meg a helyi közösségek 
igénye szerint. Helyhiány miatt, csak a lényegesebb, országos szervezésben meg-
valósított projektekről teszek említést.

országos Nyári táborok
2008 nyarán tizenharmadik alkalommal szerveztük meg tematikus táborunkat. A 
táborokat valamely téma köré (lovagkor, vadnyugat, honfoglalás) szervezzük. A 
résztvevők korhű öltözetben, a kornak megfelelő játékokat játszva, különleges éte-
leket fogyasztva élik bele magukat a kor hangulatába. A közösen átélt pozitív él-
mények mély nyomot hagynak a fiatalok lelkében, erőt adva nekik a hétköznapok 
harcaihoz.

Nemzetközi kApcsolAtok
Fontosnak tartjuk a nemzetközi kapcsolatok kialakítását, ápolását. A cél megvaló-
sításának eszköze a négyévenként megrendezésre kerülő európai közös táborozás. 
Több ezer fiatal tölt el közösségben egy hetet, ahol megismerhetik egymás kultúrá-
ját, barátságok, hosszú távú együttműködések alakulnak ki. A négyévenkénti talál-
kozók között rendszeresek a csereüdülések, amelyek az érdekes programok mellett 
lehetőséget adnak az idegen nyelv gyakorlására is.

európAi vezetők tAlálkozójA
Budapesten rendeztük meg a Royal Rangers szervezet európai vezetőinek soros 
megbeszélését. Az évenkénti találkozók célja, hogy megismerjük egymás munka-
módszerét, összehangoljuk tevékenységünket. Közösen adjunk választ a fiatalokat 
érintő aktuális kérdésekre. A delegációk résztvevőire nagy hatást tett a magyaros 
vendégszeretet, és Budapest szépsége.

mintaprojekt:

royAl rANgers országos Nyári tábor 2008
Nagybarca, Fénysugár Pihenőház és Táborhely

Az egyesület törzsei által közösen megvalósított tematikus sátortábor, aktuálisan: 
„Lovagtábor”, melynek célja a középkori lovagi és úrnői erények és a lovagi élet-
mód megismertetése volt. A résztvevők az Egyesület tagjai (160 fő) és vendégek 
(12 fő). A tábor vezetését és a programok előkészítését az egyesület felnőtt vezetői, 
néhány önkéntes segítő szülő, valamint az ifjúsági korosztály tagjai végezték el tár-
sadalmi munkában. A tábor létszámának mintegy tíz százalékát alkották a felnőtt 
vezetők. A résztvevő mintegy 150 fiatal a tábori élet mindennapjaiban, különböző 
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programjaiban és feladataiban önállóan, tevékenyen vett részt.

A tábor, illetve a program két korcsoportra oszlott. Így – bár a színpadnál az esti 
közös alkalmak keretében minden résztvevő együtt volt – a nap folyamán a tábo-
ri tevékenységek az életkori sajátosságokat figyelembe véve külön zajlottak. A 14 
év feletti korosztály számára extrém sportprogramok színesítették az eseménye-
ket: sziklamászás, kenuzás a Sajó folyón, egy éjszaka eltöltése kis csoportokban, 
az erdőben. A 14 év alatti korosztálynak különböző, a középkori élettel kapcsola-
tos szakkörökre (pl. lovagi ruházat, ékszerek és játékfegyverek készítése, szövés, fo-
nás), lovagi tornákra való felkészülés, (pl. vívás, birkózás, egyéb ügyességi játékok), 
illetve hagyományőrzők által előadott lovagi bemutató megtekintésére nyílt lehe-
tősége. Az esti alkalmakon a gyermekek által bemutatott különféle produkciókra 
(táncokra, színdarabokra) került sor, illetve közös zenés éneklésnek és lelki gyakor-
latoknak lehettek részesei a fiatalok. A különféle programok során az egymást nem 
ismerő gyerekek összebarátkoztak, a meglevő barátságok erősödtek. A lovagi eré-
nyek kapcsán sok aktuális kérdést és problémát lehetett megbeszélni, feldolgozni. 
A kedvezőtlen, rendkívül csapadékos időjárás néhány gyengébb felszereléssel ren-
delkező törzsnek megnehezítette a tábori életet.

A tábor ideje alatt összekovácsolódtak a gyerekek, bensőséges légkörben olyan kö-
zösségi élményeket kaptak, amelyek az elkövetkező hónapokban is támaszt, erőt 
adhatnak otthoni hétköznapjaikban. A fiatalok új ismereteket és készségeket sze-
reztek, továbbá az eléjük állított lovagi erények, példák az erkölcsi értékítéletüket 
pozitívan befolyásolták.

A programra a környezettől és a résztvevőktől a tábor utáni informális megbeszé-
léseken egybehangzóan pozitív visszajelzések, visszacsatolások érkeztek. A rész-
vevők egybehangzóan kifejezésre juttatták, hogy feltétlenül részt kívánnak venni 
a következő programban is, ezért szükséges a jövő évben ismételten megrendez-
ni a nyári tábort.

Kialakult együttműködések:
Sarkantyús Lovagok Közhasznú Egyesület Diósgyőr•	
Keresztény Ifjúsági Zenei Csoport Verőce, •	
Agape Gyülekezet Jászberény•	

Tervek a jövőre:

Már tizenharmadik alkalommal került sor a tematikus országos nyári táborra, és vár-
hatóan a hagyományoknak és az aktuális igényének megfelelően a jövő évben is 
megrendezésre fog kerülni az esemény. Mindeközben azonban a gyerekek a lakó-
helyükön rendszeresen találkoznak kiscsoportos foglalkozások, valamint más érde-
kes programok keretében.
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Sátoraljaújhelyi Ifjúsági Egyesület
Cím: 3980 Sátoraljaújhely, Köves u. 14.
Telefon: +36-30-540-2760
Honlap: www.zemplenicivilek.hu
E-mail: sieposta@freemail.hu
Vezető: Dede Klára (30-540-2760, dedeklara@freemail.hu)

A Sátoraljaújhelyi Ifjúsági Egyesület 1995-ben alakult néhány helyi fiatal összefogá-
sával. Legelső célja és tevékenysége volt, hogy egy szervezetbe tömörítse a város-
ban működő középiskolák diákönkormányzatainak képviselőit, ezáltal kialakítva és 
erősítve közöttük az együttműködést. Ez a közös munka a szervezet első éveiben 
azonban „csak” a közös kulturális és sportprogramok, valamint táborok szervezésé-
re és lebonyolítására korlátozódott. Persze a tagság már akkor is nyitott volt, és bár-
ki csatlakozhatott az egyesülethez.
Megalakulásakor a Sátoraljaújhelyi Ifjúsági Egyesület volt az egyetlen olyan ak-
tív szervezet, aki ágazati specifikum nélkül foglalkozott a város ifjú generációjával. 
Nem is volt nehéz a tagtoborzás. Heti rendszerességgel szervezett klubfoglalkozá-
sainkat sportoló, a közélet iránt érdeklődő, környezetvédő vagy csak unatkozó ifjak 
egyaránt látogatták szép számban.
Néhány nagyprogramunkkal már az első alkalommal több száz fiatalt mozgósítot-
tunk, alapot teremtve azok hagyományosítására. Ezek voltak például a Sátoraljaúj-
helyi Ifjúsági Napok, a „Mutasd Meg Magad!” elnevezésű kulturális, vagy a Napsugár 
nevet viselő szünidőköszöntő rendezvények, és nem utolsósorban az emlékezetes 
táborok. 

A SIN leginkább az utcán zajlott, több száz fiatal részvételével. Sikerült mindig olyan 
programelemeket kitalálni, melyek kicsiket, nagyokat, diákokat és pedagógusokat 
egyaránt megmozgatott. Az Ifjúsági Napok keretében zajlottak tanár-diák kulturális 
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és sportvetélkedők, utcai focibajnokságok, ismeretterjesztő filmvetítések és előadá-
sok, utcabálok, koncertek, kézműves foglalkozások, sportbemutatók, figyelemfelhí-
vó kampányok. A Sátoraljaújhelyi Ifjúsági Napokat háromszor sikerült megszervezni, 
később erre már forrás hiányában sajnos nem volt lehetőség.

A „Mutasd Meg Magad!” elnevezésű kulturális programunk (megelőzvén korát) volt, 
Sátoraljaújhely „Megasztárja”. Komoly szakmai zsűrit felkérve mutattuk be városunk 
tehetséges fiataljait a nagyközönségnek.

A Napsugár évről-évre „kisütött”, és mint elnevezéséből is sejthető csupa szórakozta-
tó, vidám programelemeket tartalmazott: játékos vetélkedőket, koncerteket.
Egyesületünk természetesen már a megalakulásakor fontosnak tartotta a fiatalok 
ismereteinek bővítését, felvilágosítását. Számtalan egészségmegőrző, AIDS illetve 
drogellenes előadást, filmvetítést, iskolai és utcai kampányt szerveztünk.
És persze felejthetetlenek a nyári táboraink, ahol alkalmanként ötven-száz fiatal élt 
együtt az általunk működtetett kácsárdi táborban. Vetélkedők, csoportos foglalko-
zások, vizes programok, esti zenélések, tábortűz....
Talán egy rosszul sikerült vezetésváltásnak köszönhetően a 2000-es évek elején el-
csendesedtünk, majd 2006-ban új arculattal, új vezetéssel, új szemlélettel ismét 
munkába kezdtünk. Szervezetünk az elmúlt két évben sokat fejlődött.
A legfontosabbnak kapcsolataink bővítését tartottuk és tartjuk a mai napig. Be-
léptünk a Kistérségi Civil Kerekasztal tagjai közé, mely azóta (kinőve saját nevét) 
Kistérségek Civil Kerekasztala néven működik. A kerekasztal közel negyven tag-
szervezetével első pillanattól kezdve kitűnő kapcsolatot ápolunk. Csatlakoztunk a 
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Civil Együttműködési Hálózathoz is, melynek elnök-
ségi munkájában szervezetünk vezetője is részt vesz. A KCK egyes tagszervezete-
ivel együttműködve több alkalommal is részt vállaltunk a Zempléni Tanácsadó és 
Információs Nap megszervezésében. Volt olyan alkalom, amikor több mint százöt-
ven szervezet képviselőjét sikerült egy terembe ültetnünk.

Együttműködtünk projektasszisztens képzés szervezésében, és civilszervezetekről 
szóló kiadvány szerkesztésében és terjesztésében is. Szintén együttműködésben 
szerveztük meg az Agóra címet viselő televíziós sorozatot a Zemplén TV-ben, mely-
nek során a civil szervezetek bemutatása mellett minden alkalommal más-más té-
mát dolgoztunk fel.

A ’ReTeSz’ nevű regionális tanácsadó hálózati program keretében egyesületünk 
látja el a sátoraljaújhelyi, sárospataki és bodrogközi kistérségekben működő civil 
szervezeteknek szóló non-profit tanácsadást és a teljes zempléni tanácsadó szol-
gáltatás koordinációját. A Kistérségek Civil Krekasztalának titkársági feladataiból is 
nagy részt vállalunk, és a helyi civil újság szerkesztését is felvállaltuk ebben az évad-
ban. Továbbá egy megyei alapítvánnyal együttműködve részt veszünk az E-civil és a 
Netrekész programokban is.
Mintaprojektünkként mégis azt az ifjúságfejlesztői folyamatot említhetjük, melybe 
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az utóbbi egy évben kezdtünk. Nevezhetjük akár egy ifjúságfejlesztői csomagnak 
is, hisz több elemből, több pályázati forrásból valósítjuk meg. A „csomag” részét ké-
pezi egy ifjúsági közösségi tér, egy ifjúsági kiadvány, egy ifjúsági információs pont, 
a Kistérségek Ifjúsági Kerekasztalának megalapítása és egy szakmai műhelymunka 
sorozat.

A Sátoraljaújhelyi Ifjúsági Kreatív Klubba lehetőségeinkhez mérten megpróbáltunk 
minden olyan eszközt beszerezni, mely a helyi és környékbeli fiatalok szabadidejé-
nek kulturált közösségi eltöltését szolgálja. A klubtagok ingyenesen vehetik igénybe 
az internetet, számítógépet, nyomtatót. Ingyenesen csocsózhatnak, tévézhetnek, fil-
met nézhetnek, zenét hallgathatnak, társasjátékozhatnak. Klubtagjaink között van-
nak roma származású és mozgáskorlátozott fiatalok is. Így elmondhatjuk, hogy a tér 
nem csak a szabadidő eltöltéséhez, hanem közösségépítéshez, demokráciára ne-
veléshez és a másság elfogadásához is hozzájárul egyesületünk. Klubfoglalkozáso-
kat hetente egy alkalommal, szombatonként tartunk. A foglalkozások keretein belül 
pályaorientációs beszélgetéseket, egészségügyi (AIDS és drogellenes, mentálhigi-
éniás) előadásokat és közösségfejlesztő tréningeket szervezünk a fiatalok számára. 
A nyitva tartás többi napjain a tagok szervezett programok nélkül élvezhetik a SIKK 
előnyeit. A klubban működik a Zempléni Ifjúsági Információs Pont is. A klub szol-
gáltatásai mellett így közérdekű, szabadidős, kulturális és egyéb, a helyi igényekhez 
igazodó közhasznú információkat is kaphatnak az érdeklődő fiatalok. 

Ifjúsági kiadványunk a ZeFi, avagy a Zempléni Fiatalok Lapja nevet viseli. A negyed-
évente megjelenő lappal célunk a zempléni térségben (sátoraljaújhelyi, sárospataki, 
bodrogközi) végzett ifjúsági munka elismertetése, illetve az ifjú társadalom informá-
ciós ellátottságának növelése. Az újság állandó tartalmakkal, rovatokkal jelenik meg 
alkalmanként kétezer példányban. A lapban bemutatásra kerülnek ifjúsági szerve-
zetek, ifjúsági szakemberek, ifjú tehetségek, programok és rendezvények, gyerme-
keket és fiatalokat érintő törvények, támogatási és képzési lehetőségek. A tartalom 
igazodik a program célcsoportjához, vagyis a zempléni térségben élő 14-29 éves 
korosztályhoz.

A Kistérségek Ifjúsági Kerekasztalát 2007-ben hoztuk létre, mellyel célunk a zemplé-
ni térségben már működő és az újonnan alakuló ifjúsági szervezetek, az ifjúsággal 
foglalkozó intézmények, szakemberek együttműködésének elősegítése, támoga-
tása, illetve részükre tanácsadói szolgálat működtetése. A kerekasztal munkájával 
hozzájárul az ifjúság információs ellátottságának erősítéséhez, az ifjúsági szerveze-
tek fejlesztéséhez, kapacitásuk növeléséhez, társadalmi szerepük erősítéséhez. A KIK 
tagjai között vannak ifjúsági referensek, az általános és középiskolák által létrehozott, 
illetve azok mellett működő civil szervezetek, gyermek és ifjúsági egyesületek és ala-
pítványok, diák sportszervezetek, egyéb civil szervezetek ifjúsági tagozatai és ifjú-
ságsegítők. Részükre ingyenes szolgáltatásként e-hírlevelet szerkesztünk az ifjúságot 
érintő hírekről, pályázati és támogatási lehetőségekről, rendezvényekről, egyéb aktu-
alitásokról, valamint szakmai fórumokat és pályázati tanácsadásokat is szervezünk.
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Szakmai műhelymunka sorozatunkkal is hasonlóan segítjük a civil szervezetek mun-
káját. Egy év alatt huszonnégy alkalommal szervezünk szakmai műhelyt, mely öt 
témát ölel fel. Ezek a terület- és vidékfejlesztés, környezet- és természetvédelem, 
szociálpolitikai ügyek, non-profit ügyek és az ifjúságügy. A foglalkozások általában 
kéthetente csütörtökönként kerülnek megrendezésre, melyeket minden esetben 
moderátor vezet, és az aktuális témához kapcsolódóan vendégül látunk egy-egy 
szakembert is. Témáink között szerepel a teljesség igénye nélkül például a Zempléni 
ifjúság helyzete, Nők a munka világában, A terület- és vidékfejlesztés kistérségi dimenzi-
ói, Az ÚMVP és ÚMFT pályázati lehetőségei és akciótervei, A romák helyzete ma Magyar-
országon, A fenntartható fejlődés példái. 
Fontos, hogy minél nagyobb érdeklődésre számot tartó témákat válasszunk, vagyis 
minél szélesebb társadalmi réteget célozzunk meg műhelyfoglalkozásainkkal. Cél-
csoportunk közé tartoznak a zempléni térségben élő fiatalok, szociálisan hátrányos 
helyzetűek, a zempléni civil szervezetek, önkormányzatok, közintézmények és ter-
mészetesen a program iránt érdeklődő magánszemélyek is. Célunk, hogy a szekto-
rok között szoros együttműködés alakuljon ki, információs ellátottságuk javuljon, 
ezáltal fejlődjenek, és kapacitásuk nőjön.

Egyesületünk távolabbi célja a Zempléni Ifjúsági Központ kialakítása, mely összefog-
ná a zempléni ifjúsági szervezetek munkáját, központosítaná a Zemplénben elérhe-
tő ifjúsági szolgáltatásokat. Szervezetünk szerepe hiánypótló a mikrotérségben, hisz 
csak egyesületünk foglalkozik aktívan széleskörű ifjúságneveléssel. A Zemplén tér-
sége szociálisan az egyik leghátrányosabb hazánkban. A munkanélküliség átlagon 
felüli, a térség elöregedő, a hátrányos helyzetűek száma magas, a tanulási lehető-
ségek pedig korlátozottak. Az elszigeteltség, és a szűkös anyagi keretek miatt ifjú-
sági szervezeteink érdekérvényesítő képessége gyenge. A legfrissebb információk 
hiányában az önkormányzatokkal és egyéb intézményekkel való együttműködés 
akadozó számukra. Ezért is fontos fejlesztői folyamatainkat még inkább erősíteni. 
Ennek érdekében továbbra is kapcsolataink bővítésére, programjaink minőségi javí-
tására, szolgáltatásaink bővítésére törekszünk. Reméljük, hogy munkánkkal hozzá-
járulhatunk a Zemplén ifjúságmegtartó erejének növeléséhez.
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Szerencsi Ifjúsági Információs Pont
Cím: 3900 Szerencs, Rákóczi út 94.
3900 Szerencs Rákóczi út 89. - Polgárm. Hiv. (levelezési cím)
Telefon: +36-20-484-10-13
Honlap: http://ifjusag.szerencs.hu  
E-mail: ifipont@szerencs.hu 
Vezető: Király Judit
Munkatársak: Fekete Diána (20-80-20-391)

A Szerencsi Ifjúsági Információs Pont 2006. január 1-jén kezdte meg működését 
Szerencs Város Önkormányzata és az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyen-
lőségi Minisztérium pályázati támogatásával (IFJ-BM). 2006-ban újabb támogatást 
nyert el az iroda a Szociális és Munkaügyi Minisztérium pályázati kiírásán. 2007-ben 
nem volt lehetőség pályázni, így az irodahelyiséget és annak fenntartását, a szemé-
lyi feltételeket az önkormányzat biztosította. 

Az ifjúsági pont nem önálló intézmény, önálló költségvetéssel, bevétellel nem 
rendelkezik, hanem a polgármesteri hivatal „alirodája”. A pályázati lehetőségeket 
nagyban korlátozza a polgármesteri hivatalhoz tartozás. A vezető vállalkozói tevé-
kenységként, a munkatárs(ak) közhasznú, vagy közcélú foglalkoztatásban látják el 
feladatukat.

Az ifjúsági pont megalakulásakor két feladatot vállalt fel. Elsősorban az informá-
ciószolgáltatást: meghatározott témakörökben információk gyűjtése és elérésének 
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biztosítása a fiatalok, a 14-30 éves korosztály számára. Az információszolgáltatás el-
sősorban az Internetes számítógépek segítségével valósul meg. 

Jelenlegi felszereltség:

2 db számítógép és 1 db nyomtató, melyet az ügyfelek térítésmentesen •	
használhatnak.
1 db számítógép, 1 db nyomtató, 1 db szkenner, amely az ifjúsági pont •	
munkatársának munkagépe. Ezen tároljuk az információkat, statisztikákat, 
adatokat.
Mindhárom számítógép Internet-kapcsolattal rendelkezik.•	

Az információkérések, segítségnyújtások főként az alábbi témakörökből tevőd-
nek össze:

álláskeresés•	
diákmunka•	
tanulás, oktatás•	
kultúra, programajánlók•	
sportprogramok, sportolási lehetőségek•	
turizmus•	
szociális ellátások•	
személyes problémák•	

Az ifjúsági pont másik feladata, a fiatalok élethelyzetéhez igazodó, érdeklődésüket 
kiváltó rendezvények, tájékoztatók szervezése. Az önállóság és a források hiánya 
miatt nem szervez önálló rendezvényeket az iroda, hanem munkatársaival és ön-
kénteseivel a város nagyobb rendezvényein vesz részt segítőként, szervezőként.

Az ifjúsági pont működése során az alábbi követelményeket tartja szem előtt:

Tevékenysége során együttműködik az ifjúság speciális élethelyzetével •	
kapcsolatban tájékoztatási, illetve tanácsadási feladatkörrel rendelkező he-
lyi intézményekkel, szervezetekkel. Ennek keretében az ügyfeleknek nem 
intézményt, hanem egy meghatározott személyt ajánl, az érintett szakem-
bertől visszacsatolást kér.

Tevékenysége ellátása során az érzékelt és felvetett problémákat – a fiata-•	
lokat érintő döntések megalapozása érdekében – visszacsatolja a helyi ön-
kormányzatoknak.

Minden politikai szervtől független, politikai és vallási ideológiáktól men-•	
tes. Mindenki számára diszkrimináció nélkül hozzáférhető és ingyenes, bár-
milyen kérdés, probléma kapcsán igénybe vehető. A gyerekek és fiatalok 
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által jól, közterületről megközelíthető, valamint akadálymentesen megkö-
zelíthető helyen működik. Azonnal, várólista nélkül igénybe vehető. A tanu-
ló és dolgozó fiatalok szabadidejéhez igazodva érhető el. Tiszteletben tartja 
a fiatalok anonimitását.

 
Az ifjúsági pont hivatalos taglétszámmal nem rendelkezik, az ügyfelek dönthetnek, 
hogy regisztráltatják-e magukat, de ez nem kötelező, tiszteletben tartják az anoni-
mitást.  Jelenleg 201 fő regisztrált, rendszeres látogató van.

A honlapon szintén nem kell regisztrálni, a számláló szerint közel 18 ezer látogató-
ja volt honlapnak 2007. május 25-e óta.

Az ifjúsági pont nem civil szervezet, de igyekszik kapcsolatokat kiépíteni a város ci-
vil szervezeteivel, elsősorban a szerencsi székhelyű Oázis Ifjúsági Egyesülettel van 
napi kapcsolatunk.

2005-2008

A szervezet áltAl megvAlósított projektek

Az iroda mindennapi tevékenysége során nem projekteket valósít meg, hanem a 
napi nyitva tartást és a vállalt feladatok megvalósítását, a működést próbálja biz-
tosítani, illetve részfeladatokat vállal a városi rendezvények lebonyolításában, a fi-
atalok mozgósításában.
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mintaprojekt:

A Szerencsi Szakképző Iskola vezetőségének támogatásával a diákoknak pályaori-
entációs tréningeket szerveztünk 2006-ban és 2007-ben, összesen: három alka-
lommal. A képzés célja az életút meghatározás, a pályaválasztás elősegítése volt, 
továbbá az, hogy a fiatalok megismerjék azokat a képességeiket, erősségeiket, 
gyengeségeiket, amelyek a pályaválasztás során fontosak lehetnek.  Helyszín: Sze-
rencsi Szakképző Iskola, Szerencs, Ondi út 8.

tervek a jövőre:

Elsődleges terv az iroda működésének biztosítása, a polgármesteri hivatal vezetésé-
nél bebizonyítani, hogy szükség van az ifjúsági pontra, és áldozzanak is rá. 
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SZIA CLUB GÖNC Alapítvány
Cím: 3895 Gönc, Petőfi út 31.
Telefon: +36-30-480-75-73 
Honlap: www.sziaclub.hu  
E-mail: sziaclub@sziaclub.hu
Vezető: Sivák János
Munkatársak: Nagymáté László, Melegh Gizella, 
Szalóczi Tibor, Molnár Barnabás (kuratóriumi tagok)

1998 késő őszén, novemberben néhány gönci fiatal – akik akkoriban az Encsi Vá-
ci Mihály Gimnázium második osztályos tanulói voltak – elhatározta, hogy vala-
milyen formában (anyagilag, lelkileg,) segít egyik szintén gönci osztálytársának a 
gyógyuláshoz vezető úton, mert a kislány akkor szinte gyógyíthatatlannak vélt be-
tegségben szenvedett, ekkor is kórházi, kemoterápiás kezelésre szorult. Ők már az 
általános iskolába is együtt jártak, ismerték, tudták problémáját, gondjait. Közeleg 
a karácsony, a szeretet ünnepe, mit tehetnének érte? Szervezzünk segélykoncertet, 
javasolta egyikük, legyen becsületkassza és az összegyűlt pénzt küldjük el Orsinak 
a kórházba! A terv egyöntetű sikert aratott, csupán a megvalósítás apró részletei 
okoztak némi gondot: a koncertet itthon, Göncön kell megrendezni, hiszen itt min-
denki ismeri egymást, viszont itt nincs megfelelő hely. Van ugyan egy használaton 
kívüli kultúrház, ahol éppen csak az alapok: az áram, a fűtés, a víz hiányzik és a mel-
lékhelyiségek nem használhatóak.
 A fiatalok elindultak, nyakukba vették a települést, elmondták terveiket, gond-
jaikat - és megtörtént a valódi, mégis hétköznapi csoda: egy villanyoszlopról lett 
áram, lett saját kezűleg írt, de minden háztartásba eljuttatott meghívó, a színpadot 
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sziesztákkal fűtötték, a nézők persze nagykabátban, de nagyon-nagyon sokan vol-
tak. Az öreg kultúrház régen látott ennyi barátságos, mosolygó arcot. 
A szereplők jelenlegi, volt általános iskolai osztálytársak, barátok, szimpatizánsok, 
mindenki, aki szívből jövő műsorszámmal tudott hozzájárulni a produkcióhoz. Kel-
lett valaki szakavatott felnőtt is a csapatba, aki koordinálja az előadást, akinek van 
rálátása és élő zenével is tud segíteni, hiszen ekkor már egy énekkar is verbuvá-
lódott a fiatalokból. Nos, ez a segítő felnőtt – most a SZIA CLUB GÖNC Alapítvány 
kuratóriumának elnöke, a GT művészeti vezetője – akkoriban a helyi nevelőotthon-
ban dolgozott, tudott gitározni és volt egy kevés gyakorlata a műsorszervezésben 
és persze ő sem tudott ellenállni a fiatalok hívó szavának.
A dalok kiválasztása, próbák (az óvoda istenien meleg cserépkályhája körül), talán 
nem is volt akkor ember, intézmény Göncön, aki, ami ne vette volna ki a részét va-
lamilyen formában az előkészületekből. 
A rendezvény komoly sikert aratott, ráadásul az itt élők megálltak ezen a napon be-
szélgetni, mosolyogtak, érdeklődtek, méltatták a rendezvényt.

Januárban aztán újra összejött a csapat: újra megkeresték a felnőtteket, tanácsot 
kértek: hogyan tovább? Göncön nincs kultúrház, mozi, étterem, ifjúsági klub, az ál-
talános iskolán kívül semmiféle közösségi tér, hacsak a benzinkutat és a buszmeg-
állót nem nevezzük ki annak, mert az a fiatalok közkedvelt találkozási helye.  
Elindult a munka egymásra talált néhány hasonlóképpen gondolkodó fiatal és fel-
nőtt. A helyi kábeltévén közzétett néhány soros hirdetés megjelenése után szinte 
özönlöttek a fiatalok és idősebbek telve ötletekkel, tenni akarással. Mintha minden 
itt élő egyszerre akarná bepótolni az elmúlt  tíz év kihagyásait. Az újonnan alakult 
önkormányzat szabad utat, erkölcsi támogatást biztosított, sajnos pénze már akko-
riban sem volt. A Váci Mihály Gimnázium diákzenekara éppen abban az időben lett 
„munkanélküli”, szívesen csatlakoztak hozzánk.   

1999-ben hoztuk létre alapítványunkat. Elég volt eddig az idő arra, hogy lássuk: 
anyagi hátterünk biztosítása csak pályázatok útján lehetséges, ez pedig további 
működésünk alapfeltétele. 

Szervezetünk céljai, fontosabb célkitűzései:

ifjúságvédelem•	
a fiatalság elkallódásának megakadályozása, zenés, verses összejövetelek •	
szervezése, a fiatalság szellemi jobbítása
az egészségre káros szenvedélyek (kábítószer, cigaretta, alkohol) elterjedé-•	
sének megakadályozása,
környezetvédelmi nevelés•	
a térség hátrányos helyzetének javítása•	
településközösség kialakítása, szellemi életének javítása•	
hagyományápolás-, és teremtés•	
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Az alapítvány működésével olyan társadalmi összefogás kialakítását igyekszik elő-
segíteni, mely az alapítvány célját anyagi hozzájárulással támogatja. 
Az alapítvány szigorúan vett taglétszáma öt fő, a kuratórium öt tagja. A gyakor-
latban viszont változó ez a létszám, hiszen ennek mércéje elsősorban a rendsze-
res látogatottság . Ide tartozik az a nagyon fontos, de íratlan szabály, hogy fizetett 
alkalmazottunk nincs, tagdíjat sem szedünk, és soha semmiféle rendezvényünk-
re nem kérünk részvételi díjat, legyen az akár egy nagyobb kiadással járó nyári tá-
borozás is. Pályázatokból, a személyi jövedelemadó 1%-os felajánlásából, egyéni 
felajánlásokból, támogatásokból, esetleges fellépti díjakból élünk. A folyamatossá-
got-ami minimum heti egy (pénteki) clubfoglalkozást, próbákat jelent, de néhány 
fellépés, rendezvény is közbejöhet - azoknak a felnőtteknek az önkéntes munká-
ja garantálja, akik lassan már tíz éve minden héten a fiatalokkal töltik szabadidejük 
egy részét a SZIA CLUBBAN.   
A kezdetekkor 132 fiatal látogatta a clubot, ez néha érdekes dolgokat produkált, 
mert volt idő, amikor egy háromszor hét méteres teremben jöttünk össze néhány 
hónapig. A helyprobléma folyamatosan végigkísérte életünket. Az utóbbi néhány 
esztendőben viszonylag biztos, de most sem saját helyen tartjuk foglalkozásainkat, 
igyekszünk pályázatokból keríteni forrást annak fenntartási költségeire.  

Az utóbbi három évben átlagosan 30-40 fiatal látogatta a clubot, a foglalkozásokat. 
Nagyobbik részük az énekkar és a kísérő zenekar (SZIA CLUB GT) aktív magja, de 
vannak táncosaink, zenészeink, és többen olyanok is, akik csak a kellemes időtöltés 
kedvéért látogatják a helyet. Ezen túl több olyan zenekarnak is rendszeres próbale-
hetőséget biztosítunk, amelynek tagjai a zenei alapokat a SZIA CLUBBAN sajátítot-
ták el. Állandó felnőtt tagjaink száma 10-15 fő, ők általában minden esetben jelen 
vannak clubunk életében. Felnőtt patronáló tagjaink száma egyébként 40 fő fölött 
van, zöme nem gönci. Velük folyamatos kapcsolatot tartunk (honlap, e-mail..stb) 
esetenként meglátogatnak, támogatnak minket, távolról is segítik munkánkat.  
  
Életünk első szakaszában – lassan tíz éve már- szinte kizárólagos „jogosultság-
gal” rendelkeztünk, hiszen településünkön nincs középiskola, kultúrház, mozi, kö-
zösségi tér, a környező kistelepülések pedig az ország leghátrányosabb térségét 
alkotják még ma is. Igyekeztünk állandó, működő kapcsolatokat kiépíteni az ön-
kormányzatokon és iskolákon kívül azokkal a helyi aktív polgárokkal – szinte min-
den településen van ilyen – akik már-már a megszállottság határán egyensúlyozva 
próbálnak községük, falujuk életébe egy kis színt varázsolni. Megkerestük a helyi 
amatőr együtteseket, tehetséges egyéni előadókat, akik anyagi problémák miatt 
képtelenek bemutatkozni közönség előtt. Megalkottuk a Nyárköszöntő Kistérsé-
gi Kulturális Találkozót, ahol évente egy alkalommal bemutatkozhatnak Gönc sza-
badtéri színpadán. 

Segítőink, tagjaink elsősorban civilek. Már a megalakulás pillanatában nagyon ko-
molyan elhatároztuk, hogy teljesen önállóak maradunk, függetlenségünk, szabad 
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mozgásunk záloga az, hogy nem kötelezzük el magunkat semmiféle irányban sem. 
Lehet, hogy néhány célzott támogatástól így elesünk, viszont senki sem szabhatja 
meg mit tegyünk, merre menjünk, azt hiszem, ez megér ennyit. Úgy gondoljuk, a 
helyi problémák megoldását nem külső erőktől kell várnunk, mert senki nem tud-
hatja az itt élőknél jobban az itteni problémákat, ezek okait, és senki nem láthatja 
tisztábban ezek megoldására a rendelkezésünkre álló helyi forrásokat, mint ők. Erre 
a gondolatra építve adtuk be pályázatunkat az UNDP Cserehát Program 2006. évi 
felhívásra, mely kifejezetten a települési, települések közötti civil közösségfejlesz-
tésére épített. „Kézenfogva-települések összefogásával Abaúj jövőjéért” címmel.  
Pályázatunk nyert, munkánkhoz hat környező település civil szervezeteinek kép-
viselői csatlakoztak. A program  eredményeként 2007 nyarán bejegyzésre került 
a „FOGADÓ” Észak-Abaúji Közösségfejlesztők Köre Egyesület, amely Gönc és a hat 
település civil szervezeteit hivatott egységbe fonni. Idén megalakult az egyesület 
Ifi-tagozata is, ahol a SZIA CLUB nyolc fiatalja vállal jelenleg aktív közreműködést. 
Célja elsősorban a térség fiataljainak összefogása, a térség értékeinek megismerte-
tése negyedévenkénti néhány napos táborok (képzések) segítségével. Ezek a tábo-
rok „vándorolnak” a hét településen, azaz minden tábor a hét település valamelyikén 
kerül megrendezésre egy picikét alkalmazkodva a helyi sajátosságokhoz.  

2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Heti egy alkalommal tartunk •	 clubfoglalkozást, péntekente, 17 órától. Ezt 
rendszerint valamilyen hangszer kezelésének alapfokú oktatása előzi meg 
egy órában. Jelenleg gitároktatás folyik.  
Havonta átlagosan egy-öt alkalommal készítünk és mutatunk be •	 zenés-
táncos-verses műsorokat. Az utóbbi három évben tizenöt településen 
jártunk ilyen formában. Minden műsort akár külön kis projektként is értel-
mezhetünk egészen a kapcsolatfelvételtől az utazás megszervezésén át a 
műsor összeállításáig, gyakorlásáig, előadásáig. A fiatalok minden mozza-
natból kiveszik részüket. 
Minden évben megrendezzük nyilvános •	 születésnapi bulinkat, ahol ama-
tőr művészbarátainkkal koncertet rendezünk a térség lakossága számára.
A •	 Kistérségi Kulturális Találkozót minden év júniusának harmadik hétvége 
szombatján rendezzük meg. Általában kilenc-tíz közelebbi-távolabbi tele-
pülés amatőr művészegyütteseit, egyéni előadóit látjuk vendégül, egyúttal 
lehetőséget biztosítva arra, hogy értő közönség előtt bemutathassák tu-
dásukat. 
Tábor.•	  Hagyományos nyári táborunkat az utóbbi években a sárospataki 
strand kempingjében tartjuk. Kiváló alkalom a club fiatal és felnőtt tagjainak 
aktív együttműködésére, szórakozására. Sátrainkat, tábori felszereléseinket 
pályázatokból vásároltuk, az utazást a felnőttek biztosítják, a programok és 
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a főzés közösen zajlik. A tábor minden költségét az alapítvány fizeti általá-
ban az 1%-os felajánlásokból és az egyéni támogatás összegeiből.
Koncertek.•	  Évente egy alkalommal koncertlátogatást szervezünk, vagy 
Göncre hívunk ismert előadókat. A Hobo Blues Band, vagy Hobo például 
évente eljön hozzánk koncertezni, lévén Hobo a SZIA CLUB GT tiszteletbeli 
tagja, de jártak már nálunk a Republic együttes tagjai is, igaz, csak egy be-
szélgetés erejéig.  
Pályaválasztási	Kiállítás.•	  A munkaügyi központtal sikerült jó kapcsolatot 
kialakítani, ennek elsősorban a térségben élő aránylag nagyszámú álláske-
reső fiatal szempontjából van jelentősége. Kaptunk innen kiselejtezett, de 
használható számítógépeket, állványokat is. A Pályaválasztási Kiállítás kul-
turális műsorában minden évben szerepet kapnak fiataljaink. 
CSEREHÁT	Program.•	  2006. évi nyertes pályázatunk. Egy évig tartó települé-
si közösségfejlesztő munkával és ezek folyamatos koordinálásával sikerült 
megalakítanunk a „FÉSZAK-KÖR” Egyesületet, majd ennek Ifjúsági Tagoza-
tát is  a térség hét településének részvételével.
Szülői	Est.•	  Taglétszámunk soha nem állandó, vannak csatlakozók, vannak 
időszakosan kimaradók (pl középiskolába, egyetemre kerül), ezért fontos-
nak tartjuk, hogy a fiatalok szülei képet kapjanak azokról a tevékenysé-
gekről, lehetőségekről, amit a SZIA CLUB tud biztosítani gyermekeiknek. 
2007-ben rendeztük meg első alkalommal.
Március	15-e.•	  Városunkban tradíció, hogy ezt a rendezvényt a SZIA CLUB 
rendezi, hiszen már megalakulásunk évében is ez volt a „vizsgamunkánk”. Ez 
nem csupán az ünnepi műsort jelenti, hanem a tervezéstől a plakát-, és szó-
rólapkészítésén át a színpadi dekorációig és minden apró részlet megvalósí-
tásáig (székhordás, takarítás, színpadtechnika) minden a mi feladatunk.

mintaprojekt:

Már 2000-ben láttuk, hogy hátrányos helyzetű térségünk falvaiban, községeiben 
sok tehetséges fiatal él, akik anyagi fedezet hiányában sajnos képtelenek bemu-
tatni tudásukat. 1999-ben határoztuk el, hogy évente egy alkalommal lehetőséget 
biztosítunk számukra Göncön az értő közönség előtti bemutatkozásra, a tapasz-
talatcserére hasonló gondolkodású társaikkal. Ennek jegyében rendeztük meg 
1999-ben első ízben a „Nyárköszöntő Kistérségi Kulturális Találkozót” Göncön, nagy 
sikerrel. A rendezvény célja nem csupán az amatőr csoportok, egyéni előadók be-
mutatkozása, hanem az, hogy megismerjék egymást a fiatalok, lehetőség nyíljék a 
tapasztalatcserére, kapcsolatok teremtésére és ápolására. Itt barátságból találkoz-
nak a szervezők és a vendégek, nincs fellépti és utazási díj, maximum ebéd, üdítő. 
Persze legközelebb mi megyünk majd el hasonló kondíciókkal  az itt fellépő bará-
taink helyi rendezvényeire.. A szereplők köre egyre bővül, lassan nem is lesz már 
megfelelő a „kistérségi” szó, hiszen nemrégiben már a debreceni Rock-suliból is vol-
tak előadóink. 
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A program helyszíne: Gönc, Ifjúsági és Szabadidőpark, minden évben az iskolaév 
befejezését követő második hétvége szombati napján. A délelőtti órákban fiatalja-
ink városnézésre viszik vendégeinket, a felnőtt vezetők a SZIA CLUBBAN mini-kon-
ferencián beszélik meg az elmúlt év eseményeit, problémáit, eredményeit. Délben 
ebéd, amit általában a club felnőtt tagjai közös szabadtéri főzés keretében valósí-
tanak meg általában igen ízletesre sikeredett bográcsgulyás formájában. 14 óra-
kor színpadbejárás, apró próbák, majd kezdetét veszi a csoportok bemutatkozása. 
Ekkorra általában már megtelnek a szabadtéri színpad előtti széksorok a helyi la-
kossággal és a vendégeket elkísérő támogatókkal. A programot valamelyik helyi 
zenekar koncertjével zárjuk 22 óra körül.   

Az előkészületi munkákat és a lebonyolítást a SZIA CLUB fiataljai végzik felnőtt tag-
jaik segítségével. Az előkészítés az érintett csoportok vezetőinek megkeresésé-
vel, időpont-egyeztetéssel kezdődik tavasszal. Ez nem okoz különösebb gondot, 
hiszen az évek során folyamatos a kapcsolattartás a fiatalok között főleg e-mail 
és sms formájában. Mindig képbe kerül egy-egy újonnan felbukkanó csoport is, 
őket is elérjük rendszerint. Érdekesnek tűnhet, de egy ilyen munka nálunk min-
dig nagytakarítással kezdődik: a Club apraja-nagyja seprőt, feltörlőt, ablakmosót 
és minden más takarítóeszközt ragad és nekilát a Club takarításának. Ablakpu-
colás, portörlés, szőnyegtisztítás, stb stb, minden ami belefér, jókedvűen. Volt év, 
amikor gipszelnünk és meszelnünk kellett a plafont, mert annyira beázott. Aztán a 
programösszeállítás, a fogadó fiatalok összeírása. Minden vendégcsoportnak van 
2-3 helyi kísérője, ők egész nap rendelkezésre állnak, segítenek a programok során. 
A SZIA CLUB összes fiataljának szerepe van. Az ügyesebb kezűek plakátot, meg-
hívót készítenek, a mi feladatunk a színpadi dekoráció elkészítése és az ebédelte-
tés, egyéb ellátás is. A fiúk rendezik a technikát, a nézőteret, a szállításokat a műsor 
előtt és azt követően. Általában 70-90 fiatal vendég érkezik 10-15 kísérővel.

Tapasztalataink kedvezőek. Egyre több vendégünk érkezik egyre szélesebb műsor-
skálával. Énekek, táncok, versek, hangszeres zene, zenekarok mutatkoznak be. Kap-
csolatunk nem szakad meg, folyamatosan kapcsolatban állunk ezután is. Sokszor 
találkozunk más települések rendezvényein előadóként, olykor ajánljuk is egymást 
műsorokba. Gönc lakossága elfogadta, várja a rendezvényt, értékeli a fiatalok akti-
vitását, az amatőr szinthez képest magas szintű műsorokat. Tíz éven át minden év-
ben megrendezésre került, remélhetőleg semmi nem zavarja meg e hagyomány 
továbbvitelét. Egyik zálogát abban látom, hogy viszonylag kevés pénzbe kerül, így 
nem fenyeget az egyre szűkülő pénzügyi támogatás hiánya. 

Tervek a jövőre: 

Közel tíz év folyamatos munkájára építve biztosnak tűnik a jövő. Gyermekek, fiata-
lok, felnőttek, vagyis generációk együttműködésével biztosítani tudjuk a club to-
vábbi céltudatos munkáját.
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Szimbiózis Alapítvány
Cím: 3527 Miskolc, Augusztus 20. utca 12.
Telefon: +36-46-357-637
Honlap: www.szimbiozis.net  
E-mail: szimbiozis@szimbiozis.net
Vezető: Jakubinyi László (30-681-4482)
Munkatársak: Hirskó Renáta (30-647-3789)

A Szimbiózis Alapítvány 1999-ben jött létre Miskolcon. Fő célja olyan peremhely-
zetű sérült emberek (értelmi sérültek, autisták és halmozottan fogyatékos szemé-
lyek) oktatása, nevelése, valamint társadalmi integrációja, akik nehéz helyzetükből, 
önerőből képtelenek kikerülni, így külső segítségre szorulnak. Alapítványunk azzal 
a céllal jött létre elsőként a városban, hogy fogyatékos embereknek szolgáltatások 
széles spektrumát nyújtsa a foglalkoztatástól (az ahhoz kapcsolódó képzésekkel 
együtt) a különféle szociális, rehabilitációs szolgáltatásokig. Országos szinten a mai 
napig egyedülálló az alapítványunk által nyújtott szolgáltatási paletta. 
Dinamikus fejlődésünk hátterét az biztosítja, hogy célcsoportunk szükségleteit fo-
lyamatosan figyelve, rugalmas, személyre szabott megoldások keresésére törek-
szünk. Alapítványunknak jelenleg 110 főállású munkatársa van, a dolgozók több 
mint fele fogyatékkal élő és megváltozott munkaképességű személy. 
Több magyarországi szakmai hálózat tagjai vagyunk, valamint EU-s pályázatok 
kapcsán kb. 15 külföldi partnerszervezettel működünk együtt. 100 újságcikk, szá-
mos TV és rádió riport, valamint több díj (Év Civil Szervezete Díj-2003) jelzi eddigi 
munkánk elismerését és sikerét.
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2005-2008

A szervezet áltAl megvAlósított projektek

Szociális szolgáltatásaink: 5 támogató szolgálat (iskolabusz program), egy megyei 
szinten működő 40 fős napközi otthon, valamint egy országos szinten működő, 13 
főt ellátó lakóotthon. 
A KSH adatai szerint „B.-A.-Z. megyében mintegy 50.193 fogyatékos személy él, eb-
ből 10.158 fő Miskolcon”. A szociális stratégia ugyan megfogalmazza az életminőség 
javítását - melyhez szervezetünk programjai messzemenően alkalmazkodik-, még-
is a célcsoport foglalkoztatási helyzete Miskolcon messze elmarad a szükségestől. 
E tényeket figyelembe véve foglalkoztatási palettánk is egyedülálló: 3 telephelyen 
nyújtunk védett (intézményi), tranzit (akkreditált) és Támogatott Foglalkoztatás© 
Szolgáltatást (nyílt munkaerő piacra kivezetés). Az intézményi foglalkoztatásban 
41 fő értelmi sérült, a tranzit foglalkoztatásban 18 megváltozott munkaképessé-
gű ember vesz részt, Támogatott Foglalkoztatás szolgáltatásunknak köszönhetően 
pedig évente 15-20 speciális szükségletű személyt helyezünk el a nyílt munkaerő-
piacon. 
Rehabilitációs szolgáltatásaink: képzés (kosárfonó, biotermesztő, parkgondozó, 
zöldség- és fűszernövény termesztő), önérdekérvényesítés, szabadidős- és sport-
foglalkozások (bábterápia, szülőklub, úszás, lovas terápia). Működtetünk továbbá 
Regionális Fogyatékos-ügyi Fórumot és Papírsárkány néven saját újságot szerkesz-
tünk. 
Nemzetközi programok: 2006 őszétől kezdtünk megjelenni nemzetközi színtere-
ken. Jelenleg öt futó nemzetközi programunk van: EQUAL- Aktív Műhely, Leonardo 
da Vinci – Happy Farm, Mobilitás – Európai Önkéntes Szolgálat, Élethosszig Tar-
tó Tanulás - Transition, FOKA –külföldi szakmai tanulmányutak. Egyik legnagyobb 
eredményünk, hogy 2008. áprilisban a brüsszeli székhelyű európai uniós European 
Association of Service providers for Persons with Disabilities (EASPD) tagszerveze-
tévé váltunk.

mintaprojekt:

„vAn véleményem, legyen neked is”: A fogyAtékkAl élő emberek jo-
gAi és önérvényesítése, 2007-2008

A program előzménye: 
A saját életében mindenki maga tudja a legjobban, hogy mi jó neki, hiszen tapasz-
talja minden nap a saját bőrén. Ezért a fogyatékkal élő emberek is maguk érzik a 
legjobban, hogy mire lenne szükségük. Ezt nem tudják megtanítani a segítőknek 
még az egyetemeken sem. A fogyatékkal élő emberek a tapasztalati szakértői a 
programnak. 
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A program célja:
A fogyatékkal élő emberek akarjanak az élet minél több kérdésében véle-•	
ményt mondani.
A fogyatékkal élő emberek akarjanak dönteni az életüket érintő kérdések-•	
ben.
A segítők ne döntsenek helyettünk, hanem segítsenek nekünk dönteni. •	
Alakuljanak olyan „önérvényesítő” csoportok, foglalkozások minden telepü-•	
lésen és intézményben, amelyek segítik a minél nagyobb önállóság meg-
valósulását.
A politikai döntéshozók országos és helyi szinten is ismerjenek meg ben-•	
nünket, ismerjék meg hogyan élünk, és adjanak lehetőséget, hogy elmond-
hassuk a véleményünket.
A velünk kapcsolatos törvények, rendeletek elkészítésébe vonjanak be •	
bennünket.
Segítsenek abban, hogy számunkra is érthető formában szülessenek az •	
ezekkel kapcsolatos írások.

A program keretében az ország több helyszínén zajlanak előadások (Nyíregyháza, 
Miskolc, Debrecen, Eger, Salgótarján) és tréningek (Érd, Iszkaszentgyörgy, Miskolc-
Szentlélek).
A programban több értelmi sérült fiatal tapasztalati szakértőként vesz részt, a Szim-
biózis Alapítvány részéről: Uraki László, Fecsó Zoltán, Lecó Edina, Lippai Zsuzsanna, 
Németh Nikolett, Koleszár Mihály. A programban résztvevő segítők: Majó Márk és 
Cselényi Nóra. Mellettük az alapítvány magyar és külföldi önkéntesei is segédkez-
nek a programban. 
2007-ben a program három tapasztalati szakértővel és egy segítővel indult. Érden, 
egy felkészülő tréningen vettek részt az akkor még programban lévő fiatalok, il-
letve rendszeresen tartottak megbeszéléseket interneten a több résztvevő szerve-
zettel közösen. 2008. januárban a tapasztalati szakértők és a programba bekerült 
fiatalok kitartásának, lelkesedésének köszönhetően gyorsan belerázódtak a felada-
tokba. Egyre ügyesebben és bátrabban tartották az előadásokat. A fiatalokon lát-
szott a sok gyakorlás és előadás hatása, az utolsó előadásokon már nyíltan, bátran 
kiálltak a jogaikért és biztatták a megjelent társaikat is. A visszajelzések minden 
esetben pozitívak voltak. A felkészülés végére már önálló tréning tartása sem oko-
zott problémát. A fiatalok egyre nagyobb feladatok elvégzésére lettek alkalmasak, 
és hitték el, hogy képesek elvégezni. A tapasztalati szakértőink szívesen folytatnák 
a programot. Elmondásuk alapján sokat változtak, bátrabbak lettek, több ismere-
tet szereztek. A projekt a folyamatos pályázati támogatásnak köszönhetően immár 
harmadik ciklusát éli.

Tervek a jövőre:

SzimbióziS AlApítvány RehAbilitációS mAjoRSág
A majorság létrehozása több éve kezdődött el a környezettudatos gazdálkodás 

SZ
IM

BI
ÓZ

IS
AL

AP
ÍTV

ÁN
Y

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   112 2009.02.12.   13:09:00



113

szempontjainak figyelembevételével. 12 parcella egyenkénti „megszerzésével” és 
összevonásával alakult ki a ma közel 4 hektáros terület.
A farm jelenleg multifunkcionális biogazdaságként működik, ahol 17 főállású mun-
katárs - ebből 14 fogyatékkal élő és megváltozott munkaképességű személy dol-
gozik.
A gazdaság alappillérei: állattenyésztés, fóliasátras növénytermesztés, gyümölcster-
mesztés faiskola, kültéri zöldség, gombatermesztés, lótartás terápiás céllal, egyéb 
kiegészítő tevékenységek: kosárfonás, madáretető készítés, termékcsomagolás, ter-
mékek házhoz szállítása: a „zöld szatyor” mozgalom mintájára, erdei iskola: oktatási 
telephely biztosítása, pihenőkert az idelátogatóknak (tó, tisztások, erdőfolt stb.)

Az új lAkóotthon építése
A Szociális és Munkaügyi Minisztérium „Új lakóotthonok létesítése fogyatékossággal 
élő emberek részére” címmel meghirdetett pályázaton 77,5 millió Ft támogatásban 
részesültünk. Az országos program célja a családban élő, felnőtt korú, fogyatékos-
sággal élő személyek önálló életvitelének elősegítése. Az új támogatás eredmé-
nyeként már befejeződtek a lakóotthon építési munkálatai, mely 2009. január 1-től. 
újabb 12 értelmi fogyatékos, ill. autista fiatal életében fog gyökeres pozitív válto-
zást hozni A Rehabilitációs Majorság által kínált komplex szolgáltatások egyedül-
álló lehetőséget nyújtanak az oda kerülő fogyatékkal élő emberek számára, hiszen 
egy helyszínen valósul meg a lakhatás, a munka, valamint a szabadidős tevékeny-
ségek végzése. Az iskolák és óvodák számára működtetett erdei iskola által társa-
dalmi integrációs szerepét is betölti a majorság. Támogatóink: Fogyatékosok Esélye 
Közalapítvány, Szociális és Munkaügyi Minisztérium, EQUAL - Aktív Műhely, Észak-
magyarországi Regionális Munkaügyi Központ, Miskolc Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata, Leonardo da Vinci, Mobilitás, Fogyatékosügyi Alap. 
Jelen beruházás és program egy nagyszabású szociális-gazdasági kísérleti modell. A 
társadalomtudatos cégek segítségével célunk a beruházási érték csökkentése és e 
nagyszerű modell kivitelezése. 

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   113 2009.02.12.   13:09:07



NA
GY

ÍT
Ó

114

Tér Kép Egyesület
Cím: 3527 Miskolc Baross G. 13-15.
Telefon: +36-46-348-700
Honlap: www.terkepegyesulet.hu  
Vezető: Behinya Ferenc

Az egyesület célja a szociokulturális hátrányban, kisebbségben élő egyének, cso-
portok és közösségek saját erőforrásaikra építő innovatív programokkal történő 
támogatása; a társadalmi kirekesztődés megelőzése és csökkentése, a társadalmi 
integráció, illetve re-integráció megvalósítása.
Célunk kulturális területen motiválni, előmozdítani az ifjúság „interaktív” részvé-
telét a közművelődésben, szükségleteikre reagáló multikulturális programok által; 
erősíteni az újszerű, egyedi megközelítésű produktumok létrehozását. Egy olyan 
komplex szolgáltatás megalkotását gondoljuk feladatunknak, amely elősegíti a fia-
talok, „fiatal felnőttek” önkifejezését, különböző szubkulturális törekvések, irányza-
tok egymáshoz közeledését, párbeszédét.

A Tér Kép Egyesületet 2001 év ősszén miskolci lokálpatrióta fiatalok hozták létre, 
azzal a céllal, hogy Miskolcot egy élhetőbb várossá tegyék. A közösségi aktivitás 
erősítésével Miskolcról, a mikroközösségekről, az itt élő emberek saját magukról és 
lehetőségeikről kialakított (negatív) kép átformálásához, innovatív-alternatív lehe-
tőségek kiaknázásához járul hozzá egyesületünk. 

Az egyesület elsődlegesen azért alakult, hogy Miskolc város gazdasági, társadal-
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mi, kulturális átalakulási folyamata során tapasztalt hiányosság pótlásához járuljon 
hozzá. Programokat szervezzen, kezdeményezéseket generáljon, miközben hozzá-
járul a társadalmi esélyegyenlőség megteremtéséhez, a civil közélet fejlesztéséhez. 
Az egyesület projekt-rendszerben működteti tevékenységeit: szervezeti és szakmai 
munkájának jellemzője a projektszemléletű feladatmegosztás. A tagság és a pár-
tolók köre az egyes projektekhez csatlakozva, azokat kezdeményezve képviselik a 
szervezet célkitűzéseit.

Az egyesületi alaptevékenységek (projektek) a hátránnyal küzdő társadalmi cso-
portok (pl. romák, tartós munkanélküliek, alacsony iskolai végzettségűek), a le-
hetőségeikben korlátozott kezdeményezések (pl.: kortárs alternatív művészeti 
alkotások) és közösségek (pl.: hátrányos helyzetű tehetséges fiatalok audió-vizuális 
alkotó csoportja) támogatását célozzák.

Minden eddig megvalósított akció, rövid és hosszú távú projekt azon az alaptézi-
sen nyugszik, hogy Miskolc akkor lesz képes változni, ha a mindenki számára el-
érhető, a valós szükségletekre épülő szolgáltatási palettát komplex fejlesztéssel 
bővítjük. Tudatosítanunk kell az itt élőkben, hogy nekik is szükséges alakítva közre-
működni, eredményesen tenni egy élhetőbb környezet kialakításáért.
Az egyesület, nemcsak ezen gondolatokra eleve fogékony szociokulturális köze-
gekben tevékenykedik, hanem a város lakosságának jelentős hányadát képező, 
marginalizálódó, leszakadó közösségekben is.

Tapasztalataink azt mutatják, hogy a jövőképpel alig vagy nem rendelkező, életét 
perspektívátlannak látó fiatalok száma egyre csak nő, akik ily módon nem képesek 
a társadalom aktív építő tagjaivá válni.

Megalakulásunktól kezdve több jelentős programot szerveztünk. Kiemelkedő je-
lentőségű a HEFOP (Európa Terv – Humánerőforrás-fejlesztési Operatív Program 
pályázat) térségi minta projektünk: az alternatív munkaerő-piaci szolgáltatásunk.

VéghezVitt projektjeink:

2002-től minden Május 1-én (illetve más helyeken és időpontokban is) •	
footbag/hecky/babzsák alternatív amatőr „street” sportverseny (a régióban 
egyedülálló).
Utcai szociális munka, támogató segítség a szegregált lakókörnyezetben •	
élők, a csellengő fiatalok számára, romák számára információ-szolgáltatás 
(pl.: Yashee projekt).
Party Control zenei-vizuális szolgáltatások, pl. önálló rendezvények a Mis-•	
kolc Galériában,
Operafesztiál, művészdiákok fesztiválja, kultúra napja, stb.•	
Részvétel civil szövetségekben, szervezetekben, műhelyekben pl. OKID •	
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vetség), Regionális Foglalkoztatás Civil Műhely, Munkanélkülieket Segítő 
Közhasznú Szervezetek Magyarországi Szövetsége stb.
Ifjúság 2000-2006 program: önsegítő hátrányos helyzetű fiatalok zenestú-•	
diójának létrehozása.
Piros Pacsi - TKE hátrányos helyzetű fiatalokból álló focicsapat nevezése a •	
városi kispályás bajnokságban: tavalyi szezonba megnyertük a harmadosz-
tályt, idén így a másodikban indulunk.
Önkéntesek, gyakornokok foglalkoztatása, hospitálási, szakdolgozati hely-•	
szín biztosítása.
Civil kapacitás-fejlesztés az egész megye területén közösségek szervezetek •	
számára.
Yashee program: Célja a cigány-magyar lakosság együttélésének és kö-•	
zös boldogulásának elősegítése. Megerősíti a régióban működő cigány-
szervezeteket, kezdeményezve és bevonva őket a fejlesztési programokba. 
A projekt speciális helyzethez igazodva, egyedi, innovatív módon rende-
zi egységbe a felhasználható eszközöket miközben tanulószervezetként, 
elemzi a generált változásokat, és újraértékeli a további lépéseket. 

mintaprojekt:

„Kerülj Képbe!” 

Szocio-kulturális hátrányban élő 16-25 év közötti munkanélküli, a közoktatási/szak-
képzési rendszerről lemorzsolódó fiatalok számára munkaerő-piaci reintegrációs 
szolgáltatások nyújtása. (HEFOP-2.3.2-2.-2004-08-0036/2.0)

A projekt neve: Kerülj képbe!•	
Munkacíme: ’Utcagyerek’ projekt•	
A megvalósításának helyszíne: Miskolc Utca Baross Gábor 13-15. 3527•	
A megvalósítás kezdete: 2005. február 28.•	
A projekt befejezése: 2006. augusztus 31.•	

Létrejött Miskolcon egy 16-25 év közötti hátrányos helyzetű, alacsony iskolai vég-
zettségű, munkanélküli fiatalok számára elérhető alternatív, komplex, munkaerő-
piaci integrációt célzó, fejlesztő szolgáltatás. A szolgáltatás célja: a fiatalok meglévő 
képességeinek, tanulási és munkavállalási motivációjuknak erősítése által a fiatalok 
egyéni szükségleteinek megfelelően szakképzésbe kerüljenek, szakmát tanuljanak, 
munkát vállaljanak. Fogadókész munkáltatók feltárása, beazonosítása, partnerség 
építés, a célcsoportra mutató munkáltatói fogadókészség (kereslet) erősítése.  

A megvalósítás során végrehajtott kulcsfeladatok: toborzás, a célcsoport felkutatá-
sa, komplex fejlesztés (személyiség és munkaerő-piaci kulcsképességek fejlesztése), 
pszichoszociális helyzetfelmérés, egyéni életvezetési tanácsadás, kulcsképességek 
fejlesztése képzés, pályaorientáció, előzetesen megszerzett tudás mérése, felzár-
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kóztatás - korrepetálás és tehetséggondozás, képzések lebonyolítása, külső szak-
képzésbe, munkába helyezés, után követés (6 hónap).

A célcsoport
Elsődleges célcsoport: azon személyek, akiknek egzisztenciális státuszában közvet-
len változás jön létre a program eredményeként.
Másodlagos célcsoport: azon személyek, akik kapcsolatban állnak, vagy a program 
eredményeként kapcsolatba kerülnek az elsődleges célcsoporttal és a program 
eredményeként közvetett módon egzisztenciális státuszukban pozitív változás jött 
létre.

Az elsődleges célcsoport jellemzői:
16-25 év közötti Miskolcon és vonzáskörzetében élő munkanélküli fiatalok, •	
akiknek legmagasabb iskolai végzettsége 8 osztály, 16-25 év közötti Miskol-
con és vonzáskörzetében élő munkanélküli fiatalok, akiknek legmagasabb 
iskolai végzettsége 11 osztály, de nem rendelkeznek szakképesítéssel.
16-25 év közötti Miskolcon és vonzáskörzetében élő fiatalok, akik rendel-•	
keznek szakképesítéssel, ugyanakkor szakmájuk piacképtelen, azaz tartós 
munkanélküliként élnek.

A projektbe bevont fiatalok száma összesen: 106 fő.

A projektfejlesztő szolgáltatásait (106 fő fiatal bevonásával) alapvetően a felkészí-
tés, helyzetbe hozás jellemezte. Az ’Utcagyerek’ projekt eredményeként a 12 hó-
nap végére 54 fő szakképzésbe és munkába helyezése történt meg, mint pozitív 
kimeneti eredmény.
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Városi Diákönkormányzat, Mezőkövesd
Cím: 3400 Mezőkövesd, Mátyás király 112.
Telefon: +36-49-511-531
Honlap: http://www.mezokovesd.hu/iipmk/  
E-mail: iipmk@hotmail.com, ifref@freemail.hu 
Vezető: Hajnerné Tóth Ágnes (30-260-4437)
Munkatársak: Kaló István

Mezőkövesd Város Önkormányzata az ifjúsági koncepcióban megfogalmazottak 
alapján a város közéletébe aktívan bevonja a fiatalokat. Sikerült a helyi diákön-
kormányzattal jó kapcsolatot kiépíteni, munkájukat segíteni, a diákok pedig saját 
rendezvényeik mellett az önkormányzat által szervezett rendezvények lebonyolítá-
sában is aktív szerepet vállalnak. 
A Városi Diákönkormányzatot 2006 decemberében választották újjá (DÖK). A tizen-
két fős testületben hat fő az általános iskolák, hat fő pedig a középiskolák diákjait 
képviseli. A DÖK elnöke Halmai Zsolt, alelnöke Pacsa Emma.
Munkájukat több mint hat éve ifjúsági referens, kisebb megszakítással több, mint 
két éve ifjúságsegítő támogatja.
Az ifjúsági munka alapját a Mezőkövesd Város Önkormányzata által elfogadott 
ifjúsági koncepcióban illetve az ahhoz kapcsolódó cselekvési tervben megfo-
galmazottak alkotják. Ezt egészíti ki a fiatalokra vonatkozó részeivel a sport és a 
közművelődési koncepció.
A Diákönkormányzat a koncepció megvalósításában aktív partner, s mindenben 
segíti annak megvalósítását Szeretnénk néhány olyan megvalósult programot, 
szolgáltatást, együttműködést bemutatni, melyhez partner volt az önkormányzat, 
s ezek közül kiemelni néhány konkrét projektet az utóbbi két év távlatából.
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InformácIó szolgáltatás terén elért eredmények:

Ifjúsági Információs Pont átadására került sor 2006 márciusában pályá-•	
zati források felhasználásával. Az információs pont egyben a nemzetközi 
Eurodesk hálózat tagja is.
Pályázati forrásból sikerült 2006 januárjától ifjúságsegítőt alkalmazni, aki •	
koordinálja a diákönkormányzati munkát, és egyben az információs pont 
működéséről gondoskodik.
Sikerült a Diákkisokos (16 oldal, A/5 méret 2000 példányszám) – nevű kiad-•	
ványt, illetve a VIDŐ külön szóróanyagát megjelentetni, pályázati forrás se-
gítségével.
Információs napok tartásával lehetőség volt jobban megismertetni a fiata-•	
lokat az Európai Unió által kiírt pályázataival (ezek közül kiemelnénk, hogy 
kétszer hívtunk meg olyan magyar és francia fiatalt, aki maga is részt vett az 
Európai Önkéntes Szolgálatban)
A VIDÖ honlapja aktualizálás alatt van, a városi honlapról érhető el.•	

rendezvények:

Városi rendezvények•	  szervezésében, előkészítésében való részvétel (Ma-
tyó Húsvét, Zsóry Lovas Napok, Tour de Mezőkövesd,kézilabda VB marke-
ting munkájában való közreműködés )
Kihívás napján és a MATYOlimpián való •	 versenyek szervezésében, tombo-
la és ajándéktárgyak gyűjtése
Iskolai diákönkormányzati napok•	  szervezése
Az iskolai diákönkormányzat által szervezett programokat mindenki a saját •	
intézményében segítette.
Megyei Diákparlament•	  munkájába való bekapcsolódás
Budapesten részvétel a Demokratikus Ifjúsági Alapítvány (DIA) által szerve-•	
zett önkéntes napba
„Világnapok a hétköznapokban”•	  rendezvénysorozatban nemformális ta-
nulási módszerrel jutottak új információkhoz a fiatalok
Kistérségi Diákönkormányzati Napokat•	  szerveztünk, ahol az elméleti elő-
adások mellett nagy hangsúlyt kapott a gyakorlati példák bemutatása, a ta-
pasztalatcserét segítő beszélgetések, bemutatók
 Részvétel az Európai Ifjúsági Hét rendezvényein•	
A •	 „Flash mob” akció a Főtéren került megrendezésre A Városi Diákönkor-
mányzat szervezői mellett csaknem 40 fiatal vett részt e villámgyűlésen és 
hirdette a kampány szlogenjét „Általunk lesz jobb”
Részvétel a Fiatalok és Demokrácia konferencián, nem-formális pedagógi-•	
ai műhelytalálkozón és az Európai Ifjúsági Hét Zárórendezvényén, a Mobi-
litás Szakmai Napján.
A •	 Parlamenti Ifjúsági Napon városunkat 10 fiatal képviselte. Az Én és Euró-
pa felmérésbe fókuszcsoportként közreműködtek a VIDÖ tagjai is.
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A drogmegelőzést segítette, hogy a •	 Köztes átmenet - a drog című interak-
tív kiállítást sikerült a Közösségi Házban - pályázati forrás igénybe vételével 
- megrendezni, itt a középiskolások hasznos információkhoz juthattak szak-
emberek segítségével 

mintaprojekt:

A diákok ötleteinek megvalósításához, a szükséges feltételek előteremtéséhez, a 
források megszerzéséhez, az önerő biztosításához nagy szerepet vállal az önkor-
mányzat, s szakmai segtőként Hajnerné Tóth Ágnes, ifjúsági referens. 

GyaloGos City Rally

Már második alkalommal került megrendezésre e városismereti játék, s egyre na-
gyobb az igény a rendszerességre. 
Az ötletet az adta, hogy a fiatalok szerettek volna más diákönkormányzatokkal 
megismerkedni, s valami közös programot szervezni. Felvetődött, hogy rendhagyó 
játékos formában kellene a helyszínt, a települést és a diákok életét bemutatni.

A játék szabálya igen egyszerű:
A vetélkedés három helyszínen- Mezőkövesden, Egerben és Miskolcon- zajlik két-
háromhetes időközönként.
Az adott helyszínről nem nevezhetnek csapatok. Az ő feladatuk a „gyalogos rally” 
állomáshelyeinek, útvonalának kijelölése. és az azokhoz tartozó feladatok összeál-
lítása. Az egyes helyszíneken igazolni kell a csapatok megérkezését és a feladat el-
végzését.
A nyolc-tíz állomáshelyet nem kötelező sorrendbe felkeresni, a start és a cél állo-
más közötti időeredmény számít, közben természetesen az összes állomáshelyet 
fel kell keresni, ott el kell végezni az adott feladatot. A csapatok tízperces késések-
kel indulnak.
Az egyes állomáshelyeket úgy kell megválasztani, hogy arról közvetett informáci-
ót kapnak. Segítséget bárkitől, bármilyen formában kérhetnek (könyvtár, hivatal, 
Tourinform, internet,stb.) Mindezek felkutatásához saját maguknak kell eszközöket 
biztosítani (pl. térkép, útikönyv, internet használati lehetőség, kiadványok).
Abban az esetben, ha megtalálták az állomást, ott is meg kell csinálni egy felada-
tot. A helyszín megtalálásáért és a feladat elvégzéséért külön pont jár. Az időtelje-
sítményért további pontok.
Egyetlen kikötés, csak gyalog közlekedhetnek az egyes városokban. Minden csapat 
kap egy „megfigyelőt”, aki a saját települését képviseli, felügyeli a játék tisztaságát.
A teljes játékot a mezőkövesdi városi diákönkormányzat koordinálja. A résztvevő 
két diákönkormányzattal együttműködési szerződést köt. Mindebbe felnőtt diák-
önkormányzatot segítő pedagógusok, illetve ifjúságsegítők vesznek részt.
Mindhárom helyszínen részeredmény hirdetések lesznek, majd a harmadik rally 

VÁ
RO

SI 
DI

ÁK
ÖN

K.
M

EZ
ŐK

ÖV
ES

D

mobilitas_konyvsorozat-riszi-081230-2.indd   120 2009.02.12.   13:41:18



121

után összetett eredmények alapján hirdetünk győztest. A feladatok összeállításá-
hoz már búvárkodni kellett, s akkor döbbentek rá a fiatalok arra, hogy milyen sok 
információt nem ismernek kellő mélységében a településükről. Természetesen vol-
tak olyan feladatok is, ahol inkább a játékosság és az ügyesség dominált.
Az összeállított feladatok egy részét úgy lehetett megoldani, hogy adott helyszínt 
kellett megkeresni, másrészt bizonyos kérdésekre a választ az utca emberétől tud-
hatták meg.
Néhány feladat, mely a legnagyobb sikert aratta a résztvevők körében:

Egerben csukott szemmel, tapogatva kellett a Dobó téren található dom-•	
ború térképen adott műemlékeket kitapogatva megtalálni.
A Zeneházban népi hangszerek felismerése után azokat használva előad-•	
ni egy népdalt.
A Matyó Múzeumban jellegzetes matyó mintát kellett keresni és üvegfes-•	
téssel díszíteni egy üveget.
A „Miskolci kocsonya” legendáját megismerni és eljátszani.•	

A verseny után jól esett minden résztvevőnek a közös uzsonna, különösen Mező-
kövesden két 17 éves fiatal által készített bográcsban főtt babgulyás, amelyet a 
Mezőgazdasági Gépmúzeumban fogyaszthatott el a verseny szervezésében és le-
bonyolításában szereplő valamennyi fiatal és felnőtt. E nagy sikerű „közös főzés” 
után a szakácsok több felkérést is kaptak, hogy máskor is főzzenek, süssenek.

TERVEK A JÖVŐRE:

Szeretnénk, ha sikerülni egy olyan közösségi teret kialakítani, ahol otthonosan 
érezhetik magukat a DÖK tagjain kívül a városban élő fiatalok egyaránt, s ahova 
hétköznap ugyanúgy be tudnak járni, mint hétvégeken.

Ehhez nagy lendületet adhat az az Ifjúsági Szórakoztató Központ, melynek átadásá-
ra 2008. november végére kerül sor. A Petőfi Mozi átalakításával, modernizálásával 
a Diákönkormányzattal közösen sikerül majd több nívós rendezvényt, konferenci-
át, továbbképzést megszervezni egy jól felszerelt fiatalos klubban.

Egy nagyobb, minőségi lépést jelentene a város ifjúsága számára, közösségfejlesz-
tésben az a projekt, melyet a TÁMOP ifjúsági komponensének keretében tervezünk 
megvalósítani.

Bízunk benne, hogy a „Helyi.érték” elnevezésű pályázat pozitív elbírálásban része-
sül, s így a térségi összefogást még jobban tudnánk erősíteni, fejleszteni.
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Városi Diáktanács, Eger
Cím: Eger, Széchenyi út 16.
Telefon: +36-36-311-315 
Honlap: www.vdteger.hu  
E-mail: vdteger@vdteger.hu
Vezető: Eszenyi Orsolya
Munkatársak: Kormos Adrienn - városi ifjúsági referens (36-523-790) 

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata támogatásával jött létre 1996. október 
19-én a Városi Diáktanács (VDT). Alulról jövő kezdeményezés volt, a középiskolás 
diákvezetők hozták létre a szervezetet, az akkori ifjúsági referens segítségével. Az 
önkormányzat kezdetek óta támogatja a diáktanácsot, éves működéséhez 500 ezer 
forintot biztosít, valamint infrastruktúrával felszerelt iroda áll rendelkezésükre. 
Megalakulása óta Eger város középfokú oktatási-nevelési intézményei diák-önkor-
mányzatainak érdekképviseleti, koordinatív tevékenységeit látja el, ezeken túl vá-
rosi programokat, képzéseket, táborokat szervez, valamint saját diáklapot ad ki. 

A város minden középiskolájából minimum két diák vesz részt a tanácsban, de van 
olyan intézmény, ahonnan hat diák is tagja szervezetnek. A VDT tagsága változó, 
mivel csak addig maradhatnak tagok a fiatalok, ameddig középfokú intézményben 
tanulnak. Ezután a legaktívabbak szinpatizánsok maradnak és tiszteletbeli tagsá-
got kapnak, de hivatalosan már nem tagjai a szervezetnek. 
A diáktanács tagsága 50-60 főre tehető. Életkoruk 14-20 év (mindenképp közép-
fokú intézmény tanulói). A táborokra, képzésekre az iskola delegálja a diákokat, 
egyéb rendezvényen bárki jelen lehet, így a tanács nyitott mindenki felé. A tagok 
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között szoros barátság van, igazi közösség, melyet minden tábor, képzés során erő-
sítünk. A VDT-ben egy elnök és négy elnökségi tag tevékenykedik, akik koordinál-
ják a szervezetet és nagyobb munkával vesznek részt a programok szervezésében, 
lebonyolításában. Egy felnőtt segítőjük van, a mindenkori városi ifjúsági referens, 
aki végzi a VDT titkári teendőit, koordinálja, segíti működését.
 
A szervezet munkaterv alapján végzi tevékenységét, melyet a minden évben meg-
rendezésre kerülő diákparlamenten készít el egy évre előre.  A fiatalok saját ötletei, 
igényei alapján tevékenykednek, szervezik programjaikat, ami a kortársaik elvárá-
saival azonos. A tanács tevékenysége ismert és elismert a városban. 
A tanács több fórumon képviseli a fiatalok véleményét, tagja a városi Kábítószer-
ügyi Egyeztető Fórumnak, az „Eger város ösztöndíjasa” bíráló bizottságnak, va-
lamint állandó meghívottként tanácskozási joggal van jelen a város Ifjúsági és 
Sportbizottságának ülésein. 
A Diáktanács működtetése szerepel a Városi Ifjúsági Cselekvési tervben is. 

2005-2008 

A szervezet áltAl megvAlósított projektek:

Az alább felsorolt projekteket minden évben, hagyományszerűen megvalósítjuk.

városi szintű ifjúsági rendezvények

Március: 1848 méteres futóverseny középiskolás fiatalok részvételével. A rendez-
vényt Egerben az Érsekkertben szervezzük, az 1848-49-es szabadságharc emléké-
re. A programon középiskolánként minimum 15 fő vesz részt, az elmúlt évben 500 
diák futotta le a távot.

„Diákjogok és kötelességek” címmel előadások szervezése. Az előadás iránti igény 
a középiskolás diákvezetőkben fogalmazódott meg. Dr. Jásper Andrást (Budapes-
ti Diákközéletért Alapítvány vezetőjét) több alkalommal is meghívtuk képzésekre, 
aki felkeltette a fiatalok érdeklődését. 2008 tavaszán fórumot szerveztünk a fenti 
témában 200 diák részvételével. 

Április: „Játék tanárok nélkül V.” Minden évben megszervezzük ezt a középiskolá-
sok közötti játékos szellemi vetélkedőt, ahol minden intézményből hat fős csapa-
tok vesznek részt. A program célja, hogy együtt játsszanak a különböző iskolából 
érkező fiatalok és szorosabb kapcsolat alakuljon ki a fiatalok között.

Május: Gyermeknap. Ez alakalomból bekapcsolódunk az Egri Kulturális és Művésze-
ti Központ által szervezett városi gyereknapi rendezvénybe és egy saját helyszínen 
az Érsekkertben önálló programelemet, kézműves foglalkozást szervezünk a kicsik-
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nek. A legkedveltebb foglalkozások: üvegfestés, lufi-festés, hűtő-mágnes készítés, 
origami, arcfestés, fonal-karkötő készítés.

Szeptember: „Tiszta élvezet” Drogellenes nap - Idén 8. alkalommal szervezzük meg 
ezt az egynapos rendezvényt. Délelőtt drogügyi regionális konferenciát szerve-
zünk a Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal, délután egy utcai kulturális fesztivált, 
információs sátrakkal. (Lásd részletesen a mintaprojekt bemutatásánál!)

November: ajándékgyűjtés hátrányos helyzetű gyerekeknek. Minden középisko-
lában meghirdetjük a gyűjtést, ahol játékokat, tartós élelmiszereket hoznak a fia-
talok. Minden évben más-más rászoruló közösségnek juttatjuk el az ajándékokat, 
nagy örömet szerezve ezzel a gyerekeknek. 

December: városi mikulás rendezvény. A Diáktanács tagjai beöltöznek mikulások-
nak, angyaloknak, krampuszoknak és szaloncukrot osztogatunk, elbeszélgetünk a 
gyerekekkel a város főterén és a belvárosban.  

IfjúságI rendezvények a városI dIáktanács tagjaInak

Februárban VDT-s farsangot szervezünk, amelyen mindenki jelmezben vesz •	
részt
Március: Retro buli•	
Tavasz, nyár: kirándulás•	
December: VDT-s mikulás rendezvény, amikor kihúzzunk egymás nevét és •	
megajándékozzuk társainkat, ezután bulit szervezünk
Tél: Korcsolyázás, szánkózás•	
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Táborok, képzések

A táborokra, képzésekre a középiskolák 2-3 diákot delegálhatnak (Városi Diáktanács 
tagok), továbbá az aktív tagok vehetnek részt még ezeken a programokon. A táboro-
kat az ifjúsági referens szervezi és bonyolítja le 45 diák részvételével. A helyszínek ki-
választásánál és programok előkészítésénél az elnökségnek nagy szerepe van.

Tavaszi képzés középiskolás diákönkormányzat vezetők részvételével. A három-
napos képzést minden évben megszervezzük. A képzés témáját mindig a fiatalok 
határozzák meg, igényeiknek megfelelően. Korábbi képzéseink témái: pályázatíró 
képzés, pályaorientációs képzés, csapatépítés, közösségépítés, készségfejlesztés.

Városi Diáktanács nyári vezetőképző szakmai-szabadidős tábora. A hétnapos tá-
borban a szakmai munka mellett fontos szerepet kap a hasznos szabadidő elöltése, 
a közösségépítés. Legfontosabb témák: diákönkormányzatok munkájának megis-
merése, rendezvényszervezési ismeretek, egészségvédelem, iskolai rendezvények 
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bemutatása, kommunikációs foglalkozások, önismeret, társak ismerete, közösség-
építés, komplex fejlesztő foglalkozások, közös játékok, vetélkedők. 

Városi Diákparlament

A Diákparlamentet minden év őszén háromnapos képzés formájában valósítjuk 
meg. A program során választják meg az öt fős elnökséget a résztvevők, akik ma-
guk közül meghatározzák az elnök személyét. A képzés utolsó napján a diákok 
értékelik a VDT elmúlt éves munkáját (saját tevékenységüket) és elkészítik a követ-
kező éves munkatervüket, ami alapján dolgoznak majd. A képzésen feldolgozott 
további fő témák: diákjogok és kötelességek, SZMSZ, diákönkormányzat hatékony 
működése, közösségépítés. 

A Városi Diáktanács hatékony működéséhez elengedhetetlen a táborok, képzések 
szervezése, nagyon jó hatással van a közösségre, a fiatalok is fontosnak és szüksé-
gesnek tartják. 

Városi Diákújság

A Diákélet Részletekben (DÉR) című újság immár tizenkettedik éve jelenik meg 
rendszeresen, kéthavonta. Ennek az egyetlen városi szintű diáklapnak a szerkesz-
tőségében szinte minden egri középiskolából vannak diákok (15-19 év közötti-
ek), akik szívüket - lelküket kiteszik az újság színvonalas megszerkesztéséért. Az 
újság évente öt alkalommal 2000 példányban jelenik meg, és ingyenes. Az újság 
főszerkesztője, szerkesztői a Városi Diáktanács tagjai, akik a szerkesztés mellett a 
terjesztést is végzik saját iskolájukban. Mindig vannak az újságban aktuális témák 
(karácsony, húsvét, Valentin-nap, vakáció), amellett pályaválasztást segítő cikkek, 
interjúk, novellák, versek, önálló gondolatok, wellness rovat, sportrovat is szerepel 
a lapban. Az újságban olvashatnak a fiatalok a VDT rendezvényeiről, a városi szintű 
ifjúsági programjairól és egy-egy nagyobb iskolai rendezvényről.

mintaprojekt:

„tiszta élVezet” Drogellenes nap

A rendezvényt minden év szeptember közepén szervezzük meg, 2008-ban 8. alka-
lommal került megvalósításra. A drogellenes nap két részből áll, délelőtt regionális 
drogügyi konferenciát szervezünk, délután pedig egy kulturális fesztivált, informá-
ciós sátrakkal. A konferencia főszervezője az Egri Kábítószerügyi Egyeztető Fórum, 
a VDT segítséget nyújt a lebonyolításnál.

A Diáktanács a délutáni rendezvény szervezője. A programot minden alkalommal 
egy ötletelés előzi meg, még hónapokkal a rendezvény előtt. Ez alapján állítjuk ösz-
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sze a rendezvény programelemeit, amelyek előkészítésében is szerepet vállalnak a 
tanács tagjai, itt a fő koordinátor az ifjúsági referens. A rendezvény lebonyolításánál 
minden fiatalnak külön feladata van, itt 40-50 önkéntes Diáktanács tag van jelen, 
akik megvalósítják a programot, a főszervezők a VDT elnökségi tajgai. 

A téren egy nagyszínpadot állítunk fel, ahol folyamatosan fellépők, bemutatók van-
nak: sportbemutatók, táncbemutatók, színi előadások. Este egy amatőr zenekarnak 
adunk lehetőséget a fellépésre, majd azt követi a nagykoncert. Mindig neves elő-
adóval zárjuk a rendezvényt, megkoronázva ezzel a drogellenes napot (Kowalsky 
meg a Vega; 30Y)

Tervek a jövőre: 

Rövid távú célok

informálni a fiatalokat a kábítószer veszélyeiről•	
lehetőséget biztosítani számukra, hogy droggal és az egészség megőrzésé-•	
vel foglalkozó szakemberekkel kötetlen beszélgetést folyatassanak
alternatívát mutatni a fiataloknak a helyes szabadidő-eltöltésre, sportolásra•	
tanácskozási lehetőséget biztosítani szakemberek számára•	
minden résztvevő jól érezze magát a minőségi kulturális programokon és •	
emellett hasznos információkhoz jussanak
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